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24 январь куни 
Ўзбекистон Республи- 
каси Олий Мажлиси 
Қонунчилик палатаси 
депутатлари кун тар- 
тибига киритилган бир 
қатор масалалар қато- 

ри «Ўзбекистон Республикасининг Маъмурий жа- 
вобгарлик тўғрисидаги кодексига ўзгартиш ва қушим- 
чалар киритиш ҳақида>»ги қонун лойиҳасини муҳо- 
кама қилишди. Муҳокама чоғида тушган таклифлар 
эътиборга олиниб, Қонунчилик палатаси қонун лой- 
иҳасининг концепциясини маъқуллади ва уни би- 
ринчи ўқишда қабул к.илди.

Бюджет ва иқгисодий ислоҳотлар қўмитаси аъзоси 
А.Тўхтабоевнинг маърузаси бўйича депутатлар «Хо- 
рижий инвесторлар томонидан Ўзбекистон Респуб- 
2 ‘ 'гасига ўз ишлаб чиқариш эҳгиёжлари учун олиб 
^ / 1ладиган мол-мулкка нисбатан божхона имти- 
ёзларини қўллашнинг тартибга солиниши муноса- 
бати билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун 
ҳужжатларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш 
тўғрисида«ги қонун лойиҳасини кўрибчиқцилар. Бўлиб 
ўтган муҳокама чогида киритилган таклифлар ҳисобга 
олинган ҳолда қонун лойиҳаси биринчи ўқишда қабул 
қилинди.

Қонунчилик палатаси Коллектив хавфсизлик тўгри- 
сидаги шартнома ташкилоти доирасида қабул қилин- 
ган халқаро шартномаларга Ўзбекистон Республи- 
касининг қўшилиши ҳақидаги қатор қонун лойиҳа- 
ларини кўриб чиқди. Ушбу масалалар бўйича Му- 
дофаа ва хавфсизлик масалалари қўмитасининг 
аъзолари И.Коренев, Н.Каримов, У.Исмоилов маъруза 
қилдилар. Савол-жавоблар ва бўлиб ўтган муҳока- 
мадан сўнг Қонунчилик палатаси кўриб чиқилган 
қонунларни қабул қилди.

«Ихтиролар, фойдали моделлар ва саноат на- 
муналари тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикасининг 
қонунига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш хэқида»ги 
Ўзбекистон Республикаси қонуни лойиҳаси тўғри- 
сида Фан, таълим, маданият ва спорт масалалари 
қўмитасининг аъзоси Н.Алимов маъруза қилди. 
Қонунчилик палатаси қонун лойиҳасининг асосий 
қоидаларини маъқуллаб, уни биринчи ўқишда қабул 
қилди.

Бюджет ва иқтисодий ислоҳотлар қўмитасининг 
аъзоси С.Маҳмудов «Қимматли қоғозлар бозори 
тўғрисида»ги қонун лойиҳасини иккинчи ўқишда тақ- 
дим этди. Мазкур ҳужжатнинг моддама-модда му- 
ҳокамаси чоғида барча сиёсий партиялар фракци- 
яларининг вакиллари қонун лойиҳасини такомил- 
лаштириш юзасидан фикр-мулоҳззалар билдирдилар. 
Киритилган таклифлар ҳисобга олинган ҳолда қонун 
лойиҳаси иккинчи ўқишда қабул қилинди.
Г

АХБОРОТ ХАБАРНОМАСИ
Узбекистон Республикаси Молия вазирлигининг 

Солиқ сиёсати бошқармаси Ўзбекистон Республи- 
каси Ддлия вазирлиги томонидан Молия вазирлиги 
ва Давлат солиқ қўмитасининг •«Солиқ ҳисоботининг 
шаклларини тасдиқлаш тўфисида’* қэрори давлат рўйха- 
тидан ўтказилганлигини солиқтўловчиларга маьлум 
қилади (рўйхат рақами 1760, 2008 йил 21 январь)*.

Солиқҳисоботи шакллари Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлигининг умугм.т1.иг сайтида жойлаш- 
тирилган.

* Таҳририятдан ~ Солиқ ҳисоботи шаклларини 
сиз •'Могта» АКТдан, шунингдек шм.погта.иг сай- 
тининг эркин фойдаланиш учун очиқ бўлган «Қонуи- 
чиликдаги йнгиликлар» бўлимидан топа оласиз.

ИКТИСОДИЁТ ЯНГИЛИКЛАРИ

ФРАНЦИЯ ТАЖРИБАСИНИ УРГАНАМИЗ
2008 йил 23-28 январда Тошкентда халқаро эксперт, Франция 

иқтисодиёт ва молия вазирлиги вакилинингташрифи бўлиб ўтди. 
Ташриф Франция Халқаро техник ҳамкорлик агентлиги, Франци- 
янинг Ўзбекистондаги элчихонаси иқтисодий миссияси ҳамда Ўзбе- 
кистон Республикаси Молия вазирлиги ва БМТ Ривожланиш да- 
стурининг “Ўзбекистонда давлат молияси ислоҳоти" қўшма лой- 
иҳаси кўмагида ташкил этилган.

Полтр де Ламот республика вазирликлари ва идоралари хо- 
димлари билан солиққонунчилигини такомиллаштириш масала- 
лари ва Ўзбекистон солиқ тизимини ислоҳ қилишнинг бундан кейинги 
йўналишлари бўйича бир қатор учрашувлар ўтказди. 25 январда 
халқаро маслаҳатчининг иштирокида Молия вазирлиги, Адлия 
вазирлиги, Давлат солиқ қўмитаси ходимлари. шунингдек солиқ 
солиш соҳаси экспертлари учун семинар ўтказилди, унда ишти- 
рокчилар Франция ва Европа Иттифоқи солиқтизими, халқаро солиқ 
солиш соҳасида ҳуқуқни қўллаш амалиёти, Ўзбекистонда солиқ 
ислоҳоти истиқболларининг муҳокамаси билан таништирилдилар.

Семинарда юридик ва жисмоний шахсларга солиқсолиш ма- 
салалари, маҳаллий, минтақавий ва ресурс солиқларини тўлаш 
хусусиятлари, Франция солиқ маслаҳати институтининг фаолия- 
ти кўриб чиқилди. Иштирокчилар солиқ маъмуриятчилиги маса- 
лалари, хусусан, суд муҳокамалари ва жарима жазоларини қўллаш 
амалиёти ҳамда солиқ тўламаётганлар билан ишлаш масалала- 
ри билан таништирилдилар. Францияда қўшилган қиймат соли- 
ғини қуллаш ва уни қайтариш, норезидентларнинг даромад ва мол-

мулкига солиқсолиш, шунингдек икки тарафлама солиқсолиш- 
га йўл қўймаслик тўғрисидаги битимларни қуллашнингҳуқуқий ама- 
лиёти давлат органлари вакилларида катта қизиқиш уйғотди.

Франция ва Европа Иттифоқида солиқ солишнинг назарий асосла- 
рига бағишланган иккинчи семинар 26 январда Солиқакадемияси, Банк- 
молия академияси ва Тошкент молия инсштугм ўк^иувчилари учун ўтказилди.

Қонун томонидан кучли регламентланган, солиқ қонунчилиги 
барқарор тусдалиги, икки тарафлама солиқ солишдан ҳимоя қилиш 
механизмлари билан ажралиб турадиган Франция солиқтизими 
ушбу соҳани ислоҳ қилишнинг ижобий тажрибасига мисолдир. Иж- 
тимоий йўналганлик, даромад солиғининг алоҳида ўрни, ҳудудий 
жиҳатларнинг ҳисобга олиниши, солиқ имтиёзлари ва преферен- 
цияларининг кенг тизими ҳам унинг ўзига хослигидир.

Жаноб Полтр де Ламот Франция иқгисодиёт ва молия вазирлиги- 
да 25 йилдан кўпроқ ишлаган, бу ерда у ҚҚСни ҳисоблаб чикдриш ва 
тўлаш, маҳаллий солиқлар, халқаро солиқ солиш ва солиқ низолари 
сохэларига ихшсослашган. Унинг салиқ-молия тизимидаги катга тажрибаси 
семинарлар савиясини оширди. Уларда олинган билимлар Ўзбекис- 
тонда солиқ мух г̂гини яхшилашга хизмат к>1лади. Ўз ташрифининг якунидд 
халқаро маслаҳатчи Ўзбекистон Республикаси солиқ қонунчилиги ва 
солиқ тизимини такомиллаштириш бўйича амалий тавсиялар 'берди.

Халқаро маслаҳатчининг ташрифи тўғрисидаги қўшимча ахборот 
ва семинарлар материаллари билан \л/ут.риЬ1юЛпапсе.ц2 сайти- 
да танишиш мумкин.

Ўз ахборотимиз.

ХУСУСИИ СЕКТОРНИ
РИВОЖ ЛАНТИРИШ  ИУЛИ

Пойтахтимизда 25  январь куни Ўзбекистон хусусий сектор учун малакали 
кадрлар гайёрлашнинг истиқболига бағишланган бизнес-форум бўлиб ўтди.

Ўзбекистон Республикаси Савдо-саноат 
палатаси, БМТТараққиёт дастурининг «Ўзбе- 
кистон Бизнес форуми» лойихдси ҳамда Буюк 
Британия кенгашининг мамлакатимиздаги ва- 
колатхонаси билан ҳэмкорлиқцаташкил этилган 
мазкур анжуман кичик бизнес ва хусусий тад- 
биркорликни ривожлантириш ва хусусий сектор 
мугахассислари малакасини ошириш ва кадрлар 
тайёрлаш тизимини такомиллаштириш бўйича 
экспертлар кенгашлари доирасида ўтказил- 
ди.

Тадбирда мамлакатимизда Президент 
Ислом Каримов раҳнамолигида иқтисоди- 
ётнинг барча соҳалари қатори кичик биз- 
нес ва хусусий тадбиркорликни ривожлан- 
тириш, тармокда малакали мутахассислар 
тайёрлаш борасида кенг қамровли ишлар 
амалга оширилаётгани алоҳида таъкидланди.

Давлатимиз раҳбари ташаббуси билан 
қабул қилинган «Таълим тўғрисида»ги Қонун 
ва Кадрлар тайёрлаш миллий дастури юр-

тимиз равнаки, халқимиз фаровонлигини яна- 
да юксалтиришга хизмат қилмокда. Барка- 
мол, мустақил фикрловчи шахсни тарбия- 
лаш, етук мутахассислар тайёрлашга қара- 
тилган ушбу ҳужжатларнинг тизимга изчил 
татбиқ этилиши ёшларнинг пухта билим 
олиши, иқтидорини тўла намоён этиши, 
жамиятда ўз ўрнини топишида муҳим омил 
бўлмоқда. Юртбошимиз ташаббуси билан 
2008 йилнинг мамлакатимизда Ёшлар йили 
деб эълон қилиниши бу борадаги ишлар кўла- 
мини янада кенгайтириш имконини беради.

Анжуманни ўтказишдан кўзланган асо- 
сий мақсад иқтисодиётнинг мазкур йўна- 
лишини янада такомиллаштиришга ҳисса 
қўшадиган малакали кадрлар тайёрлаш, тар- 
моқда халқаро ҳамкорликни кенгайтириш 
ва тажриба алмашишдан иборат.

-  Юртингизда таълим тизими ривожи- 
га катта эътибор қаратилаётгани, ёшлар- 
нинг пухта билим олиши учун қулай шарт-

шароит яратилганига гувоҳ бўлдик, -  деди 
Буюк Британиянинг Суррей университети 
қошидаги менежмент мактаби етакчи му- 
тахассиси Альф Кросман. -  Ўзбекистон билан 
менежмент ва бизнес тармоғи учун кадр- 
лар тайёрлаш борасида ҳамкорликни йўлга 
қўйиш ниятидамиз.

Тадбир иштирокчилари мамлакатимизда 
кичик бизнес ва хусусий тадбиркорлик- 
ни ривожлантириш учун ҳуқуқий-меъёрий 
асослар яратилгани, бу борада олиб бо- 
рилаётган ишларнинг узлуксизлиги, си- 
фати ва самарадорлигини таъминлашда 
кенг қамровли ишлар амалга оширилаёт- 
гани, кадрлар тайёрлашда давлат ҳамда 
жамоат ташкилотларининг фаол иштироки 
йўлга қўйилганига юқори баҳо бердилар.

Анжуманда олий таълим соҳасида тад- 
биркорлик фаолиятини қўллаб-қувватлаш, 
бизнес таълимни янада такомиллаштириш, 
хусусий секторни ривожлантиришдахалқдро 
ҳамкорликни мустаҳкамлашгадоир мавзу- 
ларда маърузалар тингланди ва муҳокама 
этилди.

ФЕРМЕРЛИКНИНГ \У Қ У Қ И И  ВА 
ИҚТИСОДИЙ АСОСЛАРИ

Мамлакатимизда 212 мингдан ортиқ фермер хўжалиги фа- 
олият юритмоқда. Уларнинг иқтисодиётимиздаги ўрнини яна- 
да юксалтириш халқимиз фаровонлигини оширишга хизмат қилади.
Бунда соҳа вакилларининг иқтисодий ва ҳуқуқий билимини кен- 
гайтириб бориш муҳим ўрин тутади.

Тадбиркорлар ва ишбилармонлар ҳаракати -  Ўзбекистон Ли- 
берал-демократик партияси, Фуқаролик жамиятини ўрганиш ин- 
ститути, қатор давлат ва жамоат ташкилотлари ҳамкорлигида 
тайёрланган «Фермерлик фаолиятининг ҳуқуқий ва иқтисодий 
асослари» китоби шу мақсадга хизмат қилади.

Мазкур китобнинг такдимотида шулар ҳақида сўз борди. 
Президентимиз Ислом Каримов раҳнамолигида фермер хўжа- 
ликларининг иқтисодий мустақиллигини таъминлаш, уларга 
хизмат кўрсатувчи инфратузилмаларни ривожлантириш бо- 
расидаги улкан эътибор ўз самараларини бераётгани алоҳида 
таъкидланди.

Китобда фермер хўжаликларини ривожлантиришни рағбат- 
лантириш, уларнинг фаолиятини қўллаб-қувватлашга доир нор- 
матив-ҳуқуқий базага алоҳида ўрин берилган.

УзА матвриаллари асосида тайёрланди.
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Қонунчиликдаги янгиликлар

ЯНГИ КУЖ Ж АТЛАРНИ ТАҚДИМ  ЭТАМИЗ СОЛИҚ ТЎЛАШНИНГ^  ^ И -*  ЯНГИ ШАКЛЛАРИ
ХАЛҚ БАНКИ КЕНГАЙМОҚДА

Президентнинг 2008 йил 11 январда- 
ги «Узбекистон Республикаси Давлат-ти- 
жорат Халқ банкининг капиталлашув 
даражасини янада ошириш чора-тадбир- 
лари туғрисида» ПҚ-775-сон қарори би- 
лан Халқ банкининг капиталлашув даража- 
сини, рақобатбардошлиги ва молиявий ба- 
рқарорлигини янада ошириш мақсадида унинг 
низом жамғармаси 2010 йилнинг 1 январи- 
га қадар қўшимча омонатларни қўйиш ҳисо- 
бига 100,0 млрд. сўмга етказилади. Халқбанки 
2010 йилнинг 1 январигача бюджетга тула- 
надиган солиқларнинг барчатурларидан, шу- 
иингдек, олиб келинадиган банк ускуналари 
ва технологиялари учун божхона тўловларидан 
(божхона расмийлаштируви йиғимларидан та- 
шқари) озодэтилади, солиқдан озодзтиш на- 
тижасида бўшайдиган маблағлар эса Молия 
вазирлигининг Халқ банки низом жамғарма- 
сидаги улушини шакллантиришга мақсадли 
тарзда йўналтирилади.

ЯНГИЛАНГАН ДЕПАРТАМЕНТ
Вазирлар Маҳкамасининг 2008 йил 

14 январдаги 6-сон карори билан Вазир- 
лар Махқамасининг Йктисодиёт ва ташқи 
иқтисодий алоқалар масалалари йиғма 
ахборот-тахлил департаменти тўғриси- 
даги низом тасдиқланди («Норма масла- 
ҳагчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакети' 
да чоп этилмокда).

Йиғма департамент ҳукумат аппаратининг 
таркибий бўлинмаси ҳисобланади. Унинг 
асосий вазифаларига; иқтисодий ривожла- 
ниш тенденцияларини комплекстаҳлил килиш; 
макроиқтисодий барқарорликни таъминлашга 
йўналтирилган стратегик устувор вазифёлар 
бўйича такпифлар ишлаб чиқиш; иқтисоди- 
ёт тармоқлари ва секторларини модернизация 
қилиш ҳамда республика ҳудудларини ком- 
плекс ривожлантириш мақсадли дастурла- 
рини ишлаб чиқиш масалаларида Вазирлар 
Маҳкамасининг ахборот-таҳлил департа- 
ментлари ва бошқа давлат тузилмалари фа- 
олиятини мувофиқлаштириш ва бошқалар ки- 
ради. Унинг зиммасига қуйидаги функция- 
лар юклатилади; мамлакатни макроиқтисо- 
дий ҳамда ижгимоий ривожлантириш маса- 
лалари бўйича маълумотларни тизимлашти-

риш; ўзи мутасаддилик қиладиган соҳага 
кирадиган масалалар бўйича ахборотларга 
таҳлилий ишлов бериш; минтақаларда иш- 
ларнинг иқтисодий ва ижтимоий аҳволини 
ўрганиш; қонун лойиҳалари ва бошқа ҳуж- 
жатлар лойиҳаларини экспертиза қилиш. 
Шунингдек департаментнинг зарур матери- 
аллар, маълумотларни тақдим этиш, шунин- 
гдек қонунлар ва бошқа меъёрий-ҳуқуқий 
ҳужжатлар лойиҳаларини пухта ишлаб чиқиш 
бўйичаталаблари, қонунчиликда бошқа муд- 
датлар белгиланмаган бўлса, департамент 
белгилаган муддатларда бажарилиши керак- 
лиги белгиланган.

ИСТЕЪДОД УЧУН СТАВКАЛАР 
БЕЛГИЛАНДИ

«Муаллифлик ҳуқуқи ва турдош ҳуқуқлар 
тўғрисида»ги Қонунни ижро этиш мақсадида 
Вазирлар М ақкамасининг 2008 йил
19 январдаги «Адабиёт ва санъат асарла- 
ридан фойдаланганликнинг айрим турлари 
учун муаллифлик ҳэк>1нинг энг кам став- 
калари тўғрисида» 10-сон қарори қабул 
қилинди. У билан қуйидагилар тасдиқланди;

Асарлар оммавий ижро этилганлиги учун 
муаллифлик ҳақининг энг кам ставкалари 
тўғрисидаги низом;

Асарлар овозли ёзувда такрорланганли- 
ги, овозли ёзувлар ва аудиовизуал асарлар 
нусхалари прокатга берилганлиги учун 
муаллифлик ҳақининг энг кам ставкалари 
тўғрисидаги низом;

Тасвирий санъат асарлари такрорланган- 
лиги ва декоратив-амалий санъат асарла- 
ри нусхалари саноатда кўпайтирилганлиги 
учун муаллифлик ҳақининг энг кам ставка- 
лари тўғрисидаги низом.

Қарорга иловаларда назарда тутилган 
муаллифлик ҳақи ставкалари уларда белги- 
ланган асарлардан фойдаланиш турлари учун 
энг кам ставкалар ҳисобланади. Муаллиф- 
лик ҳақининг аниқ миқдорини, уни тўлаш 
тартиби ва муддатларини тарафлар асардан 
фойдаланувчи ва унинг муаллифи ёхуд ушбу 
асарга ҳуқуқ эгаси ёки мулкий ҳуқуқларни жа- 
моавий асосда бошқарувчи ташкилот ўрта- 
сида шартнома тузишда улардан олинган 
ваколатлар доирасида белгилайдилар.

ТУЗАТИШ
«Солиқ тўловчининг тақвими»да («Норма маслаҳ^тчи», 2008 йил 25 январдаги 4-сон, 

3~бетга қаранг) 24 февралда амалга ошириладиган тўлов қуйидаги таҳрирда ўқилсин;
«24 -  январь ойи учун сув ресурсларидан фойдаланганлик солиғи ҳисоб-китобини 

тақдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни» (давоми матн бўйича).

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТА 
УЧУН БОЖ СТАВКАСИ

Вазирлар Махқамасининг 2003 йил 24 
январдаги 13-сон қарори билан Вазирлар 
Махқамасининг 1993 йил 19 августдаш «Хо- 
рижий валютадаги давлат божлари, йи- 
ғимлар хэмда солиқбўлмаган бошқа тўлов- 
лар ставкалари тўғрисида» 423-сон қаро- 
рига ўзгартириш ва кўшимчалар киритилди. 
(<^Норма маслаҳатчи»да чоп этилади).

Хусусан, хорижий фуқаролар ва фуқаро- 
лиги бўлмаган шахслар учун чиқиш ёки чи- 
қиш-кириш визасини расмийлаштирганлик, 
берганлик ва амал қилиш муддатини узай- 
тирганлик, шунингдек уларни вақтинчалик 
рўйхатдан ўтказиш учун бож ставкалари 
миқдорлари визанинг амал қилиш муддатига 
боглиқ равишда табақалаштирилган,

Қарорга киритилган қўшимчага мувофиқ, 
тенглик принципига риоя қилиш мақсадида ЎзР 
Ташқи ишлар вазирлигига хорижий фуқаро- 
ларнинг давлатларида ўхшаш хатти-ҳдракат- 
лар учун Ўзбекистон Республикаси фуқарола- 
ридан ундириладиган йиғимлар ва божларнинг 
микдорига мувофиқ хорижий фуқаролар учун 
кўпайтириш томонга консуллик йиғимлари 
тарифини ўзгартиришга рухсат берилади.

БОЛАЛАР СПОРТИ ЭЪТИБОРДА
Халқтаълими вазирлиги, Маданият ва 

спорт ишлари вазирлиги ҳамда Иқтисо- 
диёт вазирлигининг қўшма қарори билан 
Доимий равишда спорт билан шуғулла- 
нувчи болалар сонини белгилашнинг аниқ 
мезонлари тўғрисидаги низом тасдиқланди 
(АВ томонидан 2008 йил 16 январда 1759-сон 
билан рўйхатдан ўтказилган). Мазкур Низом 
жисмоний тарбия ёки спорт турлари билан 
доимий шуғулланувчи 6 ёшдан 18 ёшгача бўлган 
болалар сонини белгилашнинг аниқ мезон- 
ларига қўйиладиган асосий талабларни бел- 
гилайди. Спорт турлари билан доимий шу- 
ғулланувчи болалар сонини белгилашнинг 
асосий мақсадлари ягона ҳисоботларни шак- 
ллантириш, республикада спорт турларини 
ривожлантириш бўйича асосланган бошқарув 
қарорларини қабул қилиш, спорт турлари 
бўйича мураббий кадрларга, спорт иншоот- 
ларида анжомлар, жиҳозлар ва кийимларга 
бўлган эҳтиёжни аниқлаш, жисмоний тарбия 
ва спорт турларини ривожлантириш бўйича 
тадбирларни белгилаш ва бошкдлардан иборат.

Хужжат 2008 йил 26 январдан кучга кирди.

Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
қўмитасининг қарори (АВ томонидан 2008 
йил 21 январда 1760-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган) билан солиқлар, ягона ихтимоий 
тўлов, давлат ижтимоий жамғармаларига 
мажбурий ажратмалар ва давлат божи бўйича 
солиқҳисоботининг 17 та шакли тасдиқланди.

2008 йил 31 январдан кучга кирди.
(Солиқҳисоботи шакллари «Л/огта» АХТда 

жойлаштирилган).

ЎЗ КУЧИНИ 
ИЎҚОТГАН ҲУЖЖАТЛАР

Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
қўмитасининг қарори билан (АВ томонидан
2008 йил 21 январда 1761-сон билан румшт- 
дан ўтказилган) мазкур идоралар т 
дан қабул қилинган 110 га яқин меъ 
ҳуқуқий ҳужжат ўз кучини йўқотди («Норма 
маслаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар 
пакетид^ чоп этилмокда). Мазкур ҳужжат- 
ни қабул қилиш заруратини 2008 йил 1 ян- 
вардан бошлаб Ўзбекистон Республикасининг 
янги Солиқ кодекси кучга кириши тақозо этдя.

ЁШГА ҚАРАБ ПАРВОЗ ЭТИШ
Парвозлар хавфсизлигини назорат 

қилиш давлат инспекцияси, Меҳнат ва 
аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш ва- 
зирлиги ва Соғлиқни сақпаш вазирлиги- 
нинг қарори билан фуқаро ва экспери- 
ментал авиациядаучувчилар таркиби учун 
ёшга оид чегаралар киритилди (АВ томо- 
нидан 2008 йил 25 январда 1762-сон билан 
рўйхатдан ўтказилди),

Халқаро фуқаро авиациясининг учувчилар 
таркибига ёшга оид чегараларни ўзгартириш 
билан боғлиқ бўлган Стандартлари ва Тав- 
сия этилган амаллари талабларини республика 
фуқаро авиациясида жорий қилиш мақсадш1а 
Ўзбекистон Республикаси фуқаро ва 
риментал авиациясининг 60 ва 65 ёшга т^рган 
учувчилар таркиби учун касбий фаолиятни 
амалга оширишда бериладиган рухсатга баъзи 
чеклашлар киритилди. Хусусан: 65 ёшга тўлган 
учувчилар ЎзР фуқаро ва экспериментал 
авиациясида парвозларни амалга оширишда 
ўз вазифаларини бажаришга; 60 ёшга тўлган 
учувчилар эса республика фуқаро авиаци- 
ясида халқаро тижоратташишларини амалга 
оширишда ҳаво кемаси командири вазифа- 
сини бажаришга қўйилмайдилар.

2008 йил 3 февралдан кучга киради.

Меъёрий-ҳуқуқий ҳужжатларнинг қисқача шарҳлари 2008йил 12 январдан 26  ян- 
варгача бўлгандавр учун «Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами»нинг 
3~4‘ СОНИ асосида тайёрланди.

ХО РИ Ж И И  ВАЛ Ю ТАЛ АРН И Н Г С Ў М ГА  Н И СБАТАН  Қ И И М А ТИ
Ўзбекистон Республикаси Марказий банки 2008 йил 29 яивардвн ббшлаб валюта опе 

рациялари бўйича бухгшггсрия кисоби, статистик ва бошқа ҳисоботларни юритиш̂  шуиингдек 
божхона ва бошқа мажбурйй тўловлари учун хорижий валюталарнинг сўмга нисбаган қуйида- 
ги н̂ лйматини белгилади:*)

1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БАА дирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юаии

Валюта қийматиии белгилаш чоғида Ўзбекистон Республикаси Марказий банки мазкур 
валюталарни ушбу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган.

1128,39 1 Малайзия ринггити 395,41
2531,78 1 Польша злотийси 521,02
253,59 1 СДР 2045,06
352,39 1 Туркия лираси 1079.28

1294,17 1 Швейцария франки 1180,06
234,51 1 ЕВРО 1888,97

19,64 10 Жанубий Корея вони 13,62
1264,08 10 Япония иенаси 121,44

179,04 1 Россия рубли 52.48
1 Украина гривнаси 256,27

М Д Ҳ  В А  Б О Л ТИ Қ БЎЙ И  М А М Л А К А Т Л А Р И  ВАЛ Ю ТАЛ АРИ Н И Н Гл  ̂ л 
АҚШ  Д О Л Л АРИ , ЕВ Р О  В А  РОССИЯ Р У Б Л И ГА  Н И СБАТАН  К УРСЛ АРИ

Мамлакат Сана А Қ Ш  доллари Евро Россия ру̂ бли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

ОзарбаЙжон 30.01.2008 1 0,8452 1 1,2478 1 0,0345
Арманистон 30.01.2008 1 306,62 1 452,97 1 12,53
Беларусь 31.01.2008 1 2150,00 1 3177,81 1 87,84
Грузн* 31.012008 1 1,587 1 2,3438 1 0,0648
Қозогнстон 31.01.2008 1 120,22 1 177.66 1 4,91
Латвия 31.01.2006 1 0.476 1 0,702804 1 0,0194
Литва 31.01,2008 1 2,337 1 3,4528 10 9,5502
Молдом 30.01.2008 1 11.2863 1 16,6863 1 0,4612
Тожикистон 30.01.2008 1 3.4676 1 5,1164 10 1,4168
7 ^ кн с то н 29.01.2008 1 1294,17 1 1888,97 1 52,48
Украинв 30.01.2008 100 505,00 100 746,0365 10 2,0633
Эстония 30.01.2008 1 10,5845 1 15,6466 1 0,432481

Манба: уушш.оНтв-^ааа.ги

АҚШ ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАНКЛАр||^^  
ТОМОНИДАН АЙИРБОШЛАШ ШОХОБЧАЛАРИДА

•  '  •• .  •  Ч  •  •  *  V  .  к .  Л  *  V*•  ^  *.* .  . ь.

2008 йил 29 январь ҳолатига ўзбек сўмига нисбатан жорий этилган курси
... ..............................................................* .............................*  ”  "  .................................................................... ___________________________________________________________________________________________ , ,  , .

Банк номи АҚШ  доллари Евро
хармд сотиш харид сотиш

ЎзР ТИФ МБ 1305,00 1307,00 1900,00 1920,00
“Асака" банки 1305.00 1307,00 1889,00 1894,00
“Ўзсаноатқурилишбанки" 1306,00 1308,00 1890,00 1900,00
“Пахта Банк" 1306.00 1308,00 1905,00 1910,00
“Халқ банк”и 1305,00 1307.00 1890,00 1902,00
''Ипотекабанк" 1306,00 1308,00 1890,00 1895,00
АБН АМРО банк МБ Ўзбекистон А.Ж. 1305,00 1308,00 1926,00 1931,00
“игКОВбанк’’ 1305,00 1308,00 1889,00 1915,00
"Ғаллабанк” 1306,00 1308,00 1889,00 ! 1898,00
“Трастбанк” 1306,00 1308,00 1890,00 1900,00
“Алп Жамол банк” 1305,00 1307,00 1904,00 1908,00
“Алоқабанк” 1306,00 1308,00 1890,00 1918,00
"Ў-Т банк" 1305,00 1308.00 1889,00 1916,00
"Туронбанк" 1305,00 1307,00 1890,00 1895,00 •
Ўзбекистон-Германия “Савдогар" АТБ 1305,00 1308,00 1890,00 1920.00
“Ипак йўли” банки 1305,00 1307,00 1904,78 1907,70
“Микрокредитбанк" 1306,00 1308,00 1906,00 1909,00
“Туркистон" банк 1306,00 1308,00 1889,00 1905,00
“Даврбанк” 1305,00 1308,00 1889,00 1905,00
“Кредит-Стандарт" банки 1306,00 1308,00 1889,00 1917,00
“Капитал банк" 1306,00 1308,00 1889,00 1917.00
“Хамкорбанк" 1306,00 1308.00 1860,00 1960,00
“Универсалбанк" 1305,00 1308,00 1904,00 1909,00
“Парвинабанк'’ 1305.00 1308,00 1891,00 1893,00
“Равнақбанк" 1305,00 1308,00 1900,00 1920,00

'Ванк ахборогномаси”  5-сон (612) 2008 йил 30 яншарь

УСТУВОРЛИКЛАР
^  Франция тажрибасини ўрганамиз 

Иқтисодиёт янгиликлари 1 -бет

ҚОНУНЧИЛИКДАГЙ Ш
^  Янги ҳужжатларни такдим этамиз 
^  Валюталар курси 2-бет

БИЗНИНГ ШАРҲ
^Монополиялар жозибали бўлиб қолди

3-бет
СУД НИЗОЛАРИ

Қарз чигалликларТ!
^  Ноаньанавий савол 4-бет
ЎЗБЕКИСТОН ҚОНУНЧИЛИГИДАГИ 

ЯНГИЛИКЛАР

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Маҳкамасининг қарори

«Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Маҳкамасининг Иқтисодиёт ва ташқи икти- 
содий алоқалар масалалари йиғма ахбо- 
рот-таҳлил департаменти тўғрисидаги 
низомни тасдиқлаш ҳақида».

Идоравий-меъёрий ҳужжат
МВ, ДСҚнинг «Узбекистон Республи- 

каси Молия вазирлиги ва Давлат солиқ 
қўмитасининг айрим норматив-ҳуқуқий 
ҳужжатларини ўз кучини йўқотган деб то* 
пиш тўғрисида»ги қарори. 5-10-бетлар 

БИЗНЕС-ПАНОРАМА
11-1в-бетлар
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Ернинг табиий ресурслари, шу жумладан ҳаво. ер, флора ва фауна ва, айниқ^
• ,

са, табиий экотизимларнингрепрезентатив намуналари пухта режалаштириш ва 
заруратга қараб бошқариш йўли билан қозирги ва келгуси авлодлар манфаати 
учун сақлаб қолиниши керак.

БМТнинг 1972 йил 16 июндаги Стокгольм декларацияси 2-қоидаси

« Т А Б И И И  М О Н О П О Л И Я Л А Р  Т Ў Ғ Р И С И Д А ю Г И  
Ў З Б Е К И С Т р Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  Қ О Н У Н И Г А  Ў З Г А Р Т И Ш  
В А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  Х А Қ И Д А » Г И  Қ О Н У Н Г А * Ш А Р Ҳ

Табиий монополиялар бутун жамият 
учун муҳим ижтимоий-иқтисодий 
аҳамиятга эга. Бу аввало уларнинг 

^^олият и бутун жамиятга дахл этиши 
^ \ ^ан боғлиқ, шу сабабли ундаги ҳар 
^1^ндай ўзгартишлар давлат иқтисоди- 

ёти ва унинг фуқаролари фаровонли- 
гига бевосита ёки билвосита таьсир 
кўрсатади. Бу эса давлатни табиий 
монополиялар фаолиятини пухта 
назорат қилиш ва улар ўтказаётган 
иқтисодий сиёсатнинг хусусияти учун 
жавобгар бўлишга мажбур қилади.

Табиий монополиялар аломатларига эга 
бўлган тармоқлар сирасига электр энерге- 
тикаси, газ саноати, нефтни ташиш, темир 
йўл транспорти, алоқанинг кўп тармоқлари 
киради. Тармоқпарга бўлиниш, энергия си- 
ғими ёки нодир ресурслардан фойдалана 
олиш уларга хос бўлиб, ишлаб чиқариш ҳаж- 
млари кўпайганда харажатларни жиддий те-

ҳатдан энг мураккаб масала бўлиб келган ва 
шундай бўлиб қолмоқда.

Шуни таъкидлаш лозимки, табиий моно- 
полия тармоқларининг бошқа шаклларга ўтиш 
суръатлари ва шакллари турличадир, Масалан, 
иқгисодиётда анъанага кўра давлатнинг роли 
катта бўлган Европада табиий монополия тар- 
моқларида давлат мулкининг улуши катта- 
лигича қолмоқда, уларга рақобатни жорий 
зтиш сиёсати эса кўп жиҳатдан миллий бо- 
зорларнинг чет эллик ҳамкорлар учун очиқ- 
лигида ифодаланади.

Мамлакатимизда табиий монополиялар 
икки йўл билан тартибга солинмокда:

1) кўрсатилаётган хизматлар ва 
товарларга нархлар (тарифлар)нинг 
чекланган даражасини белгилаш;

2) мажбурий равишда хизмат 
кўрсатиладиган истеъмолчилар до- 
ирасини аниқлаш ва истеъмолчилар- 
нинг табиий монополиялар субъек-

\

жаш имконини беради. Шу сабаб- 
ли жамиятга умуман олганда ушбу 
тармоқларнинг монополиячи бўли- 
шини қўллаб-қувватлаш фойдали- 
Дир.

Табиий монополиялар, бозор 
тузилмасининг бошқа корхоналари- 
дан фарққилиб, иқтисодий муноса- 
батлар тизимида алоҳида ўрин ту- 
тади. Бу ҳол уларнинг ноёб хоссалари ва 
иқтисодиётдаги ўзига хос ўрни билан бел- 
гиланади. Иқтисодий назария одатда ишлаб 
чиқаришнинг ялпи чиқимлари худди шундай 
ҳажмни икки ёки ундан кўп фирма ўртаси- 
да тақсимлагандан кўра биргина фирма 
маҳсулот ишлаб чиқарганда кам бўладиган 
тармоқни табиий монополияларга кирита- 
ди. Чекланмаган рақобат натижасида бир- 
гина фирма қоладиган ёки рақобатчи куч- 
лар рақобатсиз тузилмада иш юритадиган 
тармоқҳам табиий монополия деб тан оли- 
нади.

Хорижий мамлакатлар қонунчилигида, 
масалан, Буюк Британиядатабиий монополия 
ўрнига кўпинча «риЬПс и̂ ПШез» атамасидан 
фойдаланилади, чунки уни қўллаш ҳам та- 
рихан, хдм юридик жиҳатдан мустаҳкамланган. 
«РиЬНс и1|П11ез» концепцияси корхоналарни 
мазкур тоифага киритиш учун мезон бўлиб 
бартараф этилмайдиган (табиий) монопо- 
лиянинг мавжудлиги ва биринчи даражали 
ижтимоий аҳамиятга молик маҳсулот ишлаб 
чиқариш ҳисобланишини тақозо этади. Кор- 
хонани «риЬНс и̂ ^Нйез̂ га расман киритиш шуни 
англатадики, агар у хусусий мулк ихтиёри- 
да бўлса, давлат томонидан тартибга соли- 
ниши керак.

Табиий монополияларни давлат томонидан 
тартибга солиш одатда маҳсулотнинг ҳар 
қандай тўловга қобил шахсга тенг шароит- 
ларда етказиб берилишини таъминлаш, ишлаб 
чиқариш ва истеъмолнинг хавфсизлиги, 
сифатнинг юқори стандартлари сингари 
масалаларни қамрайди. Уларни ҳал этиш кўп 
даражада техник, тармоқнинг ўзига хос ху- 
сусиятлари билан боғланган. Нархларни бо- 
шқариш асосий, иқтисодий ва сиёсий жи-
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тлари томонидан реализация 
қилинаётган товарга эҳтиёж- 
ларини тўлиқҳажмда қонди- 
риш мумкин бўлмаган тақдир- 
да уларни таъминлашнинг энг 
кам даражасини белгилаш.

Мамлакатимизда табиий 
монополиялар субъектлари- 
нинг фаолияти билан боғлиқ 
муносабатларни тартибга 
солиш, шунингдек истеъмол- 
чилар, давлат ва табиий 
монополиялар субъектлари 
манфаатларининг мувозанатда бўлишини таъ- 
минлаш «Табиий монополиялар тўғрисида»ги 
Қонунга {^997 йил 24 апрель, 398-1-сон) 
мувофиқамалга оширилади. Мазкур Қонун- 
нинг 3-моддасига кўра табиий монополия де- 
ганда товар бозорининг шундай ҳолати ту- 
шуниладики, унда технологик хусусиятлар ту- 
файли муайян товарлар (ишлар, хизматлар) 
турларига бўлган талабни қондиришнинг ра- 
қобатли шароитларини яратиш мумкин эмас 
ёки иқтисодий жиҳатдан мақсадга мувофиқ 
змас.

Шу билан бирга давлат табиий монопо- 
лиялар билан боғлиқҳуқуқий муносабатларни 
тартибга солишни мунтазам такомиллаш- 
тириб бормоқда. Ушбу тармоқларни ислоҳ 
қилишда Президенттомонидан қабул қилин- 
ган «Коммунал хизматлар тарифларининг 
асоссиз равишда ўсиб кетишига йўл қўймас- 
лик ҳамда улар учун ўз вақтида ва тўлиқ 
ҳисоб-китоб қилиниши учун истеъмолчилар- 
нинг масъулиятини ошириш чора-тадбир- 
лари тўғрисида» (2005 йил 11 февраль, ПҚ- 
5-сон) ҳамда «Ўзбекистон Республикаси 
Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбир-

корликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси 
фаолиятини ташкил қилиш тўғрисида» (2005 
йил 2 май, ПҚ-66-сон) қарорлар муҳим 
босқич бўлди.

Яқинда қабул қилинган «Табиий монопо- 
лиялар тўғрисида»ги Ўзбекистон Республи- 
каси Қонунига ўзгартиш ва қўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги Қонун (2007 йил 7декабрь, 
ЎРҚ-120-сон, бундан кейин ЎРҚ-120-сон 
Қонун) аҳолининг ижтимоий ночор қатлам- 
ларини ҳимоя қилиш ва уларга ёрдам кўрса- 
тиш, шунингдек асосий воситаларни харид 
қилиш билан боғлиқхаражатларни асоссиз 
кўпайтиришга йўл қўймасликка хизмат қила-
ДИ.

Чунончи, табиий монополиялар субъект- 
ларининг фаолиятини давлат томонидан тар- 
тибга солиш белгиланган соҳаларнинг рўйха- 
тини ўз ичига олган 4-модда транспорт тер- 
миналларининг хизматлари билан тўлди- 
рилди. Буни юкларни сақлаш, ортиш-туши- 
риш ишлари, омбор операциялари амал- 
га ошириладиган пунктларда божхонага оид 
ва бошқа таомилларни ўтказиш даврида ра- 
қобатни ривожлантириш технологик жиҳат- 
дан мақсадга мувофиқ эмаслиги тақозо 
этган. Шу сабабли мазкур соҳадаги дав- 
лат назорати хизматлар қийматини асос- 
сиз равишда оширишнинг олдини олади, 
шунингдек тадбиркорларнинг манфаатла- 
рини ҳимоя қилади.

Табиий монополиялар тармоқларини мо-
нополиядан чиқариш- 
нингҳуқуқий асосларини 
мустаҳкамлаш ва ушбу 
соҳаларга хусусий капи- 
тални жалб этиш мақса- 
дида «Табиий монопо- 
лиялар тўғрисида»ги 
Қонуннинг 10-моддаси- 

^  дакелтирилган монопо- 
лияга қарши давлат
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*Норма маслаҳатчи»нинг 2007 йил 21 декабрдаги 51 (128)-сонида чоп эгилган.

органи ваколатларининг рўйхати табиий мо- 
нополиялар тармоқларини таркибий жиҳатдан 
ўзгартириш дастурини ишлаб чиқиш ва амалга 
оширишни назарда тутадиган хатбоши би- 
лан тўлдирилди.

Шунингдек устувор ҳолатни суиистеъмол 
қилишнинг олдини олиш ва табиий монопо- 
лиялар субъектларининг ноқонуний ҳаракат- 
ларига йўл қўймаслик мақсадида 11 -моддага 
ўзгартишлар киритилди, уларга кўра назо- 
рат вазифаларини амалга ошириш чоғида мо- 
нополияга қарши орган томонидан олинган 
материаллар, шу жумладан табиий монополия 
субъектлари фаолиятини текшириш ва таҳ- 
лил қилишга доир материаллар, шунингдек 
юридик ва жисмоний шахслар, давлат ва 
хўжалик бошқаруви органлари, маҳаллий

давлат ҳокимияти органларининг мурожаат- 
лари ҳамда прокуратура органларининг тақ- 
димномалари табиий монополиялар тўғри- 
сидаги қонун ҳужжатларини бузганлик тўғри- 
сидаги ишларни кўриб чиқиш учун асос бўла- 
ди. Модданинг аввалги таҳририда ўзи ўтказган 
текширишларнинг материаллари, хўжалик 
юритувчи субъектлар, давлат бошқаруви ва 
жойлардаги давлатҳокимияти органларининг 
аризалари, шунингдек прокуратура тақдим- 
номаларигина ана шундай асослар ҳисоб- 
ланарди.

Табиий монополиялар субъектларининг 
ҳуқуқларини белгилайдиган 14-моддага ҳам 
қўшимча киритилди. Энди улар табиий мо- 
нополия шароитларида реализация қилина- 
диган товар (иш, хизмат)лар нархларини 
(тарифларини) ваколатли органни албатта 
хабардор қилган ҳолда барча истеъмолчи- 
лар учун бир вақтнинг ўзида мустақил па- 
сайтира оладилар. Буни ижтимоий ҳимояни 
таъминлаш ва турли тоифадаги истеъмол- 
чиларни камситишга йўл қўймаслик истаги 
тақозо этди.

Табиий монополиялар субъектларининг 
мажбуриятларини белгилайдиган 15-модцага 
киритилган қўшимчалар уларга нархлар (та- 
рифлар) ёки уларнинг энг юқори (энг паст) 
даражалари тасдиқланаётганда ҳисобга 
олинадиган асосий воситаларни қонун ҳуж- 
жатларида белгиланган тартибда танлов 
асосида харид қилиш; табиий монополия 
шароитларида товарлар ишлаб чиқариш 
(реализация қилиш) учун амалга оширила- 
диган тўғридан-тўғри харажатларнинг ало- 
ҳида-алоҳида хисобини юритиш мажбуриятини 
юклайди.

Ушбу меъёрларни жорий этиш табиий 
монополиялар маҳсулотига доир нархлар 
(тарифлар)ни ўстириш ҳисобига олинган 
маблағлардан фойдаланиш самарадорлигини 
ошириш имконини беради, етказиб берув- 
чилар ўртасида рақобатни ривожлантиришга, 
шунингдек асосий воситаларни харид қилиш 
билан боғлиқ, ўз навбатида нархлар (тариф- 
лар) ўсишига олиб келадиган харажатлар- 
ни асоссиз равишда кўпайтиришга йўл к^^ймас- 
ликка хизмат қилади. Бундан ташқари, улар 
харакатларни ҳисобга олишнинг ошкора 
усулларини жорий этишга ҳамда нархлар ва 
тарифларни асоссиз равишда кўпайтиришга 
йўл қўймасликка ёрдам беради.

Шуни қайд этиш лозимки, ЎРҚ-120-сон 
Қонуннинг қабул қилиниши нафақат моно- 
полияга қарши қонун ҳужжатларида мавжуд 
бўлган бир қатор зиддиятларни бартараф 
этиш, балки халқ хўжалиги комплексининг 
энг муҳим соҳаларидан бири -  табиий мо- 
нополияларни бошқаришни анчагина тако- 
миллаштириш имконини ҳам берди. 2008 йил 
1 январга келиб Давлат реестрида 11 хил 
маҳсулот ишлаб чиқарадиган (хизмат кўрса- 
тадиган) 300 нафар табиий монополия субъек- 
ти рўйхатдан ўтказилган.

Давлатимиз уларнинг истеъ- 
молчиларига ҳам, ишлаб чиқа- 
рувчиларга ҳам турлича мадад 
кўрсатмоқда. Хусусан, аҳоли- 
га кўрсатиладиган коммунал 
хизматларга доир қўшилган қий- 
мат солиғининг ноль даража- 
ли ставкаси жорий этилди, бюд- 
жетга ва бюджетдан ташқари 
жамғармаларга тўловлар бўйича 
имтиёзлар берилмокда, муҳан- 
дислик инфратузилмасини мо- 
дернизациялаш ва техник қайта 
жиҳозлаш, такомиллаштириш 
лойиҳалари амалга оширилмоқ- 
да, меъёрий-ҳуқуқий база ри- 
вожланмокда. «Табиий монопо- 
лиялар тўғрисида»ги Ўзбекистон 
Республикаси Қонунига ўзгар- 

тиш ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги Қонун 
бугунги кунда ушбу соҳани ҳуқуқий тартиб- 
га солишнинг икки асосий йўналиши биринчи 
ўринга чиқаётганлигидан далолат беради: би- 
ринчидан, табиий монополиялартомонидан 
бозордаги устувор ҳолатидан фойдаланиши- 
нинг олдини олиш ва уни чеклаш ва, иккин- 
чидан, табиий ресурслардан оқилона фой- 
даланишни таъминлаш.

Дмитрий ОГАЙ, 
Ўзбекистон Республикаси 

Президеити ҳузуридаги 
Амалдаги қонун ҳужжатлари

мониторинги 
институтининг етакчи илмий

ходими.
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НИЗО НИНГ М О Ҳ И Я Т И ---------
Ташкилот корхона билан иккита қарз шарт- 

номасини тузди. Улардаи бирига кўра пул маб- 
лаглари фоизсиз қарзга берилган, иккинчиси- 
га кўра тўлашга асосланиб берилган. Қарз олувчи 
қарз берувчининг фойдасига белгиланган муд- 
датларда на биринчи, на иккинчи шартнома бўйича 
тўловларни амалга оширган. Кейинроқ у таш- 
килотга пул маблағларининг бир қисмиии ўтказ- 
ган, уларни ташкилот иккала шартнома бўйи- 
ча қарзларни ўз вақтида қайтармаганлик учун 
жарима ва иккинчи шартнома бўйича фоизларни 
тўлаш сифатида қабул қилган ҳамда хўжалик 
судига корхонадан қолган қарзни ундириш тўғри- 
сидаги ариза билан мурожаат қилган.

Хўжалик суди ташкилотнинг даъвосини қон- 
диришдан бош тортди. Тарафлар қарзни навбат- 
ма-навбат сўндириш тўғрисида алоҳида битим 
тузмаганликларини ҳисобга олиб. суд Фуқаролик 
кодексининг 248-моддасига асосан корхона 
томонидан тўланган пул маблағларииинг бир 
қисмини тўлиқҳажмда иккинчи шартнома бўйича 
фоизларни сўндириш деб, қолган қисмини эса 
иккала шартнома бўйича қарз суммаларини 
қисман қайтариш деб топишга қарор қилди.

Иш кассация тартибида қайта кўрилиши чо- 
ғида Олий хўжалик судининг суд ҳайъати биринчи 
инстанция судининг хулосаларини қонуига му- 
вофиқ деб топди ва у қабул қилган ҳал қилув 
қарорини бекор қилиш учун асос топмади.

ИШ  Б УИ И Ч А  АСОСИИ 
ХУЛО СА --------------------

Қарз олувчи қарз шартномаси бўйи- 
ча тўлайдиган, қарзнинг асосий сумма- 
сини тўлиқ ҳажмда кдйтариш ва унга доир 
фоизларни тўлаш учун етарли бўлмаган 
пул маблағлари суммаси биринчи навбатда 
фоизлар бўйича ндрзни сўндиришга, қолган 
қисми эса -  қарз суммасини сўндириш- 
га, агар қарз берувчи билан бтимда бошк  ̂
нарса назарда тутилмаган бўлса, йўнал- 
тирилади.

В А ЗИ Я ГН И  БАҲОЛАШ
Даъвогар қарз берувчиниигушбу иизо- 

даги хатоси шуидан иборатки, у қонуи би- 
лан белгиланган, қарз олувчи томоиидан тўла- 
надиган пул маблағлари етарли бўлмага- 
нида кэрз шартномаси бўйича қарзии сўиди- 
ришнииг иавбатлилигини, шунингдек иавбат- 
даги тўловлар рўйхатида иеустойканинг 
мавжуд эмаслигиии ҳисобга олмагаи.

Ўзи учун манфаатли бўлган навбатлилик 
вариантини куллаш учун уни контрагеит билан 
келишиш ва ёзма равишда қайд этиб, қарз 
шартномаси матиига тегишли қоидаларни 
киритиш, шартнома имзоланганидан кей- 
ин исталган даврда, бироқхўжалик суди- 
га мурожаат қилинишигача, алоҳида шар-

тномани расмийлаштириш за- 
рур. Қарз берувчи ушбу маса- 
лани бир томоилама тартибда 
ҳал қила олмайди. Агар тараф- 
лар ўртасида битим бўлмаса, 
Фуқаролик кодексининг 248- 
моддаси билан белгиланган 
навбатлилик кўлланади; бирин- 
чи навбатда кредиториииг иж- 
роии олишга қаратилган чиқим- 
лари, сўнгра -  фоизлар, қол- 
гаи қисмдан эса -  қарзнинг 
асосий суммаси сўидирилади. 
Моддада «кредиторнинг ижрони 
олишга кдратилган чик^млари» 
дегаида нима тушунилиши изоҳ-

лаб берилмаган. Шу сабабли суд қарз сум- 
маси ва уига доир фоизларни ўз вақтида 
тўламаганлик учун иеустойка кўринишида 
белгилангаи жавобгарлик чораси бундай чи- 
қимларга киритилиши мумкин эмаслигини 
кўрсатди, чунки у қарз берувчинииг чиқим- 
лари ҳисоблаимайди.

ФКнинг 248-моддасида неустойка тўғри- 
сида умуман ҳеч нарса дейилмагаилигига ҳэм 
эътибории қаратиш керак. Бунинг маъноси 
шуки, у қарз олувчи асосий қарз ва фоизлар 
ҳисобидаи тўлаган маблағлар ҳисобидан ушбу 
модданииг қоидаларига кўра сўндирилиши 
мумкии эмас. Жарима жазолариии тўлаш 
тўғрисида алох^да талаб баёи қилиииши керак.

Тадбиркорлик фаолияти субъектлари шуни 
билишлари лозимки, улар қдрз шартномасини 
тузиш босқичида ёки ундан кейин исталган 
вақгда, бироқхўжалик судига мурожаат қил- 
гунга кэдар. қдрз олувчи томоиидаи шартнома 
бўйичатўлаиадиган суммалар етарли бўлмаган 
тақдирда, қарз берувчининг пул талаблари- 
ни сўндириш иавбатиии белгилашга ҳақли- 
дирлар. Қарз шартномасига тегишли шарт- 
ларии киритиб ёки алоҳ^да битим тузиб, буни 
амалга ошириш мумкин.

Артём МОКШИН, 
^Могта» МЧЖнинг юридик

мавзуларда 
эксперт-таҳлилий материалларни 

тайёрлаш бўлими бошлиғи.

ррижии к^онунчилик
янгиликлари

ҲАКАМЛИК СУДИ 
ШАРҲЛАБ БЕРАДИ

Россия Олий арбитраж судида «Процес- 
суал сўров тўғрисида»ги қонун лойиҳасига 
тавсиялар ишлаб чиқилмоқда, унга кўра қуйи 
инстанция суди қонундаги зиддиятларни 
аниқлаб, унга доир иш юритишни тўхтатиши 
ва Олий арбитраж судига муайян қоидалар- 
ни шарҳлаш тўғрисида сўров билан мурожаат 
қилиши мумкин.

Бироқ суд фақат Олий арбитраж суди ҳали 
ўз позициясини баён қилмагаи прецедент 
сўровларинигина кўриб чиқади ва жавоб ишга 
доир кдрорни белгилаб бермайди, балки худйи 
шундай ишлар бўйича арбитраж суд 
қўллаши керак бўлган ҳуқуқ позициясин 
ичига олади,

ЎҒИРЛАНГАН АКТИВЛАРНИ 
ҚАЙТАРИШ ЙЎЛИ

РФ Олий арбит- 
раж суди пленуми 
рейдерлар, яъни 
мулкни эгаллаб 
олувчиларга қарши 
курашишда ёрдам 
бериши керак 
бўлган қарорни тай- 
ёрламоқца. Хужжат- 
да ҳалол харид 
қилувчини ҳимоя 
қилиш ва ашёлар- 
ни, шужумладан ҳужжатлаштирилмаган қим- 
матли қоғозларни ноқонуний эгаликдан та- 
лаб қилиб олиш тўғрисидаги қоидалар, шу- 
нингдек харидорнинг нохдлоллиги аломатлари: 
унинг харид |д4линаётган мол-мулк ёки акциялар 
тўғрисида суд низоси борасидаги хабар, 
лиги, аффилланганлиги, бозор нархидан 
паст нархда сотиш, қисқа муддат ичида бйр 
талай битимларни тузиш ҳоллари қайд эти- 
лади. Шунингдек ҳужжатда ўғирланган актив- 
ларнинг мулкдори қайси ҳолларда уларни қай- 
тариб олиши мумкинлиги белгиланади.

Рейдерлар, одатда, компаниялар менеж- 
ментининг юридик жиҳатдан саводсизлиги- 
дан фойдаланиб қолишади.

Бўлғуси харидорни сотишга таклиф қили- 
наётган мол-мулк бўйича суд низосининг 
мавжудлигидан ўз вақтида хабардор қилиш 
уни бундан кейинги суд чиқимларидан халос 
қилиши мумкин.

Хорижий матбуот саҳифаларидан.

Ноанъанавий савол ЯНГИ ТЕХНОЛОГИЯНИНГ КИРРАЛАРИ
Биз мижозлар базасини Ехсе1да юритамиз, бироқ маслаҳатчилар 
СЯМ русумидаги ахборот технологиялари тизимига ўтишни тавсия 
қилишмоқда, Шундай қилсак тўғри бўладими?

"  Ҳозирги вақтда бизнесни малакали бо- 
шқариш зарур, Иш самарадорлиги ва корхо- 
нанинг фойда олишиии ошириш учун, бошқа 
воситалар билан бир қаторда, СВМ техноло- 
гияларидан ҳам фойдаланилади. СПМ 
(Сиз^отег Ре1а11оп8И(р Мападетеп^) қисқар- 
тмаси «мижозлар билан ўзаро муносабатларни 
бошқариш» деб шарҳланади. СВМ ахборот 
билан ишлаш бўйича дастаклариинг бутун бир 
мажмуи бўлиб, уларнинг шахсий қизиқишла- 
рини ҳисобга олиш асосида мижозлар билан 
ҳамкорлик қилишга йўналтирилган бизнес 
жараёнларини (сотиш, маркетинг, хизмат 
кўрсатиш) автоматлаштириш, мақбуллаштириш 
ва уларнинг самарадорлигини ошириш им- 
конини беради.

СРМ тизимини жорий этиш афзалликла- 
ри шундаки, у мижозларнинг эҳгиёжларини 
янада аниқроқ тушу- 
ниш, шунингдек чи- 
қимларни қисқарти- 
риш ва сотиш ҳажм- 
ларини кўпайтириш 
(бир менежерга 10%га- 
ча)га ёрдам беради. Сав- 
до агентлари янада сама- 
ралироқ ишлай бошлаша- 
ди, мижозлар хоҳиши қано- 
атлантирилади, буэса қўшим- 
ча сийловларга эҳтиёжни ка- 
майтиради ва молиявий сама- 
рани оширади (тахминан бир 
битимга 1-3%).

Тизим жорий этилганидаи 
кейин маъмурий чиқимлар 
камаяди ва бир қолипдаги 
жараёнларни автоматлаш-

тириш ҳисобига маркетинг юз 
беради. Мижозларнингэҳтиёж- 
лариии шахслаштириш бозор- 
нинг мақсадли сегментларини 
янада аниқроқ белгилаш ҳамда 
компаниянинг маҳсулот ва хиз- 
матларини уларга йўналтириш 
имкониии бериб, иоликвидто- 
вархаражатларини қисқартира- 
ди.

СЯМ тизимлари қуйидаги 
компанияларда айниқса зарур:

-  ўз маҳсулотини савдо шо- 
хобчалари ва майда улгуржи 
базалар орқали тарқатадиган 
минтақавий ишлаб чиқарувчиларда. Улгуржи 
харидорлар сони кескин чекланган ва маҳ* 
сулотига афзаллик берилган харидорлар

кўпиича мижознинг ишлаб 
чиқарувчи билан ўзаро шах- 
сий муносабатига боғлиқ 
бўлади. Кичик бизнес мар- 
кетинг тадқиқотларига сал- 

моқли маблағлар сарфлай 
олмайди, шусабабли таҳлил- 

нинг автоматлаштирилган ти- 
зимлари тадбиркорга сезилар- 

ли ёрдам кўрсатиши мумкин;
*  кичик улгуржи фирмалари ҳам 

рақобатчилар фаолиятини кузатиш, 
турли ишлаб чиқарувчилар товарла- 
ринииг кенг ассортиментини қўллаб- 
қувватлаш, мижозлар эҳтиёжлари- 
ни аниқ қондириш учун СРМ тизим- 
ларига муҳтож;

“  ғоятда қаттиқ рақобат шаро- 
итида турли хизматлар кўрсата-

диган компанияларда. Ҳар бир мижозга ало- 
ҳида ёндашув бундай компаниялар муваф- 
фақиятининг гаровидир. Бинобарин, улар СРМ 
тизимларисиз умуман ишлай олмайдилар.

СРМ тизимлари асосан тиғиз рақобат 
бозорларида энг кўп фойда келтиради. Айни 
у ерда фаолиятни мижозлар базасининг таҳ- 
лилига мувофиқ режалаштирмаса, фирма 
самарали ишлашини тасаввур қилиш қийин.

Агар компаниянгиз тавсифланган компа- 
нияларга кирса, лекин ҳали машҳур ишлаб 
чикдрувчиларнинг дастурий маҳсулотлари учун 
катта миқдорда суммалар тўлаш имкониятига 
эга бўлмаса, улар хизматларининг дарҳол тўлиқ

бўлишига интилмаслик керак. 
Эҳтимол, сизга ҳозир катта (ва 
қиммат турувчи) СРМ тизими ва- 
зифаларининг фақат бир қисми 
керакдир, шу боис анча арзон 
турадиган, бироқўсиб борадиган 
ва СРМ тизимидан фойдаланиш- 
нинг муайян шароитларига мос- 
лашишга тайёр тизимларга эъти- 
бор қаратган яхшироқдир.

Рақобат 03 бўлган бозорда 
ишловчи компанияга СРМ уму- 
ман керак эмас. Агар мижозла- 
рингиз рўйхати бир варақ қоғоз- 
га жойлашса, тўлақонли СРМ ти- 
зими ҳам зарур бўлмаса керак. 
Буюртмачиларингиз тасодифий 
кишилар бўлиб, келгусида улар 

билан ҳамкорлик қилишни режалаштирма- 
ётган бўлганингизда ҳам (масалан, улар 
дўконга келувчилар бўлса) бу тизим ортиқ- 
ча бўлади.

Бунинг устига аксарият вақгда СРМни жорий 
этиш муваффақиятсизлик билан тугайди. 
Лойиҳа сизга ваъда қилишганидан анча қим- 
матга тушишига тайёр туринг. Фойдаланув- 
чилар -  компания ходимларини ўқитишга ҳам 
харажат қилишга тўғри келади. Бундан сўнг 
уларнинг иш ҳақини ҳам оширишингиз керак. 
Гап шундаки, СРМ формати билан ишлаш- 
ни биладиган менежерлар меҳнат бозорида 
жуда талабчандир.

Визнесда муаммога дуч келдингизми?
Марҳамат, саволларингизни логтаог&^ШтаИги манзилига юборинг, биз ўз таж- 

рибамизга ва етакчи маслаҳатчиларнинг иш гажрибасига таяниб ёрдам беришга ҳаракат 
қиламиз. Шунга қарамай, бизнинг маслаҳатларимизга тўғридан-тўғри кўрсатма деб 
қарамаслигингиз керак -  сиз улардан хоҳишингизга қараб фойдаланишингиз (ёки 
фойдаланмаслигингиз) мумкин. ^Норма маслаҳатчи» шу рукн остида эълон қилин" 
ган тавсияларга асосланиб, қилган ҳаракатларингиз учун жавоб бермайди.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ ҚАРОРИ
-  «Узбекистон Республикаси Вазирлар Маҳқамасининг И|<гисодиёт ва ташқи иктисодий алоқалар ма- 

салалари йиғма ахборот-таҳлил департаменти тўғрисидаги низомни тасдик/1аш ҳақида».
•  ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ ҲУЖЖАТ
-  МВ, Д С Қнинг «Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат солиқ қўмитасининг айрим 

норматив-хуқуқий ҳужжатларини ўз кучини йўқотган деб топиш тўғрисида»ги қарори.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲҚАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР 1У1АҲКАМАСИНИНГ ИҚТИСОДИЁТ ВА 
ТАШҚИ ИҚТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР МАСАЛАЛАРИ ЙИҒМА АХБОРОТ-ТАҚЛИЛ 

ДЕПАРТАМЕНТИ ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҚАҚИДА
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари туплами», 2008 йил, 3-4-сон, 11-модда)

«Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси тўғри- 
сида»ги Ўзбекистон Республикасининг Қонунига ва Ўзбе- 
кистон Республикаси Президентининг «Ўзбекистои Рес- 
публикаси Вазирлар Маҳкамасининг ижро этувчи тузил- 
масини қисман ўзгартириш тўғрисида» 2008 йил 9 январ- 
даги ПҚ-770-сон қарорига мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси 
қарор килади:

1. Иқтисодиёт ва ташқи иқтисодий алоқалар масалала- 
ри йиғма ахборот-таҳлил департаменти тўғрисидаги янги- 
ланган низом иловага мувофиқ тасдиқлансин.

2. Вазирлар Маҳкамасининг «Ўзбекистон Республикаси 
Вазирлар Маҳкамасининг Ахборот-таҳлил департаментла- 
ри тўғрисидаги низомларни тасдиқлаш ҳақида» 2005 йил

3 августдаги 183-сон қарори ўз кучини йўқотган деб 
ҳисоблансин.

3. Мазкур қарорнииг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрии- 
босари Р.С.Азимов ҳзмда Ўзбекистон Республикаси Ва- 
зирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбари Р.В.Абдуқодиров 
зиммасига юклансин.

Узбекистон Республикасининг Вош вазири
Ш.МИРЗИЁЕВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 14 январь
6-сон.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2008 йил 14 январдаги 6~сон қарорига

ИЛОВА
ИҚТИСОДИЁТ ВА ТАШ ҚИ ИҚТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР МАСАЛАЛАРИ 

ЙИҒМА АХБОРОТ-ТАҚЛИЛ ДЕПАРТАМЕНТИ ТУҒРИСИДА
НИЗОМ

I. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР
1. Иқгисодиёт ва ташқи иқтисодий алоқэлар масалала- 

ри йиғма ахборот-таҳлил департаменти (кейинги ўринлар- 
да Йиғма департамент деб юритилади) Ўзбекистон Рес- 
публикаси Ҳукумати аппаратининг таркибий бўлинмаси 
ҳисоблаиади.

2. Йиғма департаментнииг фаолияти қуйидаги асосий 
вазифаларии бажаришга;

макроиқгисодий кўрсаткичлар ва ижтимоий ривожла- 
нишнииг ўсиши тизимли мониторингини олиб боришга, 
макродаражада, шуиингдек тармоқлар ва ҳудудлар бўйича 
иқтисодий ривожланиш тенденцияларини чуқур ва комп- 
лекс таҳлил қилишга, мамлакатни ижтимоий-иқтисодий 
ривожлаитиришдаги номутаносибликларни аииқлашга;

макроиқтисодий барқарорликни, иқтисодиёт тармоқла- 
ри ва секторларида бозор ислоҳотларини янада чуқур- 
лаштиришии, ҳудудларни комплекс ривожлантиришни 
таъминлайдиган ҳамда иқтисодиётни барқарор суръатда 
ўстиришга, аҳоли бандлиги ва турмуш даражасини оши- 
ришга йўналтирилган стратегик вазифалар бўйича так- 
лифлар ишлаб чиқишга;

иқтисодиёт тармоқлари ва секторларини модернизация 
қилиш хэмда республика ҳудудларини комплекс ривож- 
лантириш мақсадли дастурлариии ишлаб чиқиш масала-

ларида Вазирлар Маҳкамасининг ахборот-таҳлил департа- 
ментлари, марказий иқгисодиёт органлари, маҳаллий 
ижро этувчи ҳокимият органлари ва илмий-тадқиқот ту- 
зилмалари фаолиятини мувофиқлаояиришга;

мамлакатни ривожлантиришиинг стратегик мақсадлари- 
дан ва жаҳон бозоридаги жараёнларни баҳолашдан келиб 
чиққан ҳолда, хорижий давлатлар, давлатларнинг миита- 
қавий бирлашмалари, халқаро иқгисодиёт ташкилотлари 
ва молия институтлари билан тўғридан-тўғри хорижий ин- 
вестицияларни жалб этишга, бириичи иавбатда, қўшилган 
қиймати юқори бўлгаи тайёр маҳсулотлар салмоғиии, эк- 
спорт таркибида хизматлар ҳажмини янада ўстириш ҳисо- 
бига республиканииг экспорт салоҳиятини оширишга 
йўналтирилган республикаиииг ташқи иқтисодий ҳамкор- 
лиги устувор вазифалари бўйича таклифлар ишлаб чиқиш- 
га;

қабул қилинаётган кэрорлариииг алоҳида тармоқларга, 
ҳудудларга ва умумаи мамлакатнииг ижтимоий-иқтисодий 
ривожлаиишига қисқа муддатли ва узоқ муддатли таъси- 
рини комплекс баҳолашни ўз ичига оладиган қонун ҳуж- 
жатлари ва бошқа норматив-ҳуқуқий ҳужжатлар лойиҳала- 
ри ҳар томоилама иқтисодий, молиявий ва ҳуқуқий экс- 
пертиза қилииишини таъминлашга;

ривожлаиишнинг мақсадли дастурлари амалга ошири-
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лиши, давлат ва хўжалик бошқарувининг ҳар бирдаража- 
сида Ўзбекистон Республикаси қонунлари, Президентнинг 
фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, Ҳукумат 
қарорлари бажарилиши тизимли, комплекс ва қатъий на- 
зорат қилинишини таъминлашга;

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасини, 
унинг Президиумини, шунингдек Вазирлар Маҳкамаси ап- 
паратини Йиғма департамент ваколатига кирувчи масала- 
лар бўйича таҳлилий ахборотлар билан таъминлашга 
йўналтирилган.

3. Йиғма департамент ўз фаолиятида Ўзбекистон Рес- 
публикаси Конституцияси ва қонунларига, Ўзбекистон 
Республикаси Олий Мажлисининг қарорлари ва бошқа 
ҳужжатларига, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 
фармонлари, қарорлари ва фармойишларига, Вазирлар 
Маҳкамасининг қарорлари ва фармойишларига, шунинг- 
дек мазкур Низомга амал қилади.

4. Йиғма департамент ўз фаолиятини Ўзбекистон Рес- 
публикасининг Бош вазири раҳбарлигида амалга ошира- 
ди.^

Йиғма департамент ўз ваколатига кирувчи масалалар 
бўйича Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг бирин- 
чи ўринбосарига, ташкилий масалалар ва ижро интизоми 
масалалари бўйича эса — Вазирлар Маҳкамаси Аппарати 
Раҳбарига бўйсунади.

5. Йиғма департамент ўз фаолиятини Ўзбекистон Рес- 
публикаси Вазирлар Маҳкамаси Аппаратининг бошқа тар- 
кибий бўлинмалари, давлат ва хўжалик бошқаруви орган- 
лари, маҳаллий давлат ҳокимияти органлари, бошқа 
органлар ва ташкилотлар билан ўзаро ҳамкорликда $1мал- 
га оширади.

6. Қоракдлпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши 
ҳузурида ташкил этилган ахборот-таҳлил бошқармаси 
ҳэмда вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари ҳузури- 
да ташкил этилган ахборот-таҳлил гуруҳлари тегишли ра- 
вишда Қорақэлпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши 
Раисига, вилояглар, Тошкент шаҳар ҳокимларига ва Йиғ- 
ма департаментга ҳисоб беради.

Йиғма департамент ўзига ҳисоб берадиган Ижтимоий- 
иқгисодий тадқиқотлар марказига раҳбарлик қилади ва 
унинг фаолиятини мувофиқлаштиради.

7. Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши 
ҳузуридаги ахборот-таҳлил бошқармаси бошлиғи, ахбо- 
рот-таҳлил гуруҳлари раҳбарлари, шунингдек кўрсатиб 
ўтилган ҳудудий бўлинмллар мутахассислари лавозимга 
тегишли равишда Қорақалпоғистон Республикаси Вазир- 
лар Кенгаши Раиси ҳамда вилоятлар ва Тошкент шаҳар 
ҳокимлари томонидан Йиғма департамент мудири билан 
келишилган ҳолда тайинланади.

II. ЙИҒМА ДЕПДРТАМЕНТНИНГ 
ВАЗИФАЛАРИ ВА ФУНКЦИЯЛАРИ

8. Қуйидагилар Йиғма департаментнинг асосий вазифа- 
лари ҳисобланади:

а) макроиқгисодий ривожлантириш ва банк-молия тизи- 
мини ислоҳ қилиш соҳэсида:

марказий иқгисодий идоралар, давлат ва хўжалик бош- 
қаруви бошқа органлари, шунингдек Вазирлар Маҳкамаси 
Аппарати департаментларининг ахборот-таҳлилий фаоли- 
ятини мувофиқлаштириш асосида мамлакатда иқгисодий, 
ижтимоий, таркибий ва институционал ислоҳотларнинг 
амалга оширилишини мунтазам ва комплекс ўрганишни 
ташкил этиш, мамлакатни макроиқгисодий ривожланти- 
риш тенденциялари ва истиқболларини, қабул қилинаёт- 
ган кэрорларнинг уларга таъсирини таҳлил қилиш;

макроиқгисодий барқарорликни, иқгисодий ўсишнинг 
юқори суръатларини, мамлакат аҳолисини иш билан банд 
этиш ва уларнинг турмуш даражасини оширишни таъмин- 
лашнинг стратегик вазифаларини бажаришга йўналтирил- 
ган иқтисодий ва ижтимоий сиёсатнинг самарадорлигини 
ошириш бўйича таклифлар ишлаб чиқиш;

макроиқгисодий аҳвол ва иқтисодиётдаги таркибий си- 
фат ўзгаришлари, ривожланишнинг комплекс мақсадли 
дастурлари амалга оширилиши, шу жумладан маълумот- 
ларнинг тегишли базаларини яратиш ва уларни таҳлил 
қилиш асосида банк-молия тизимини ислоҳ қилиш мони- 
торинги тизимини яратиш;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари ҳамда Вазир- 
лар Маҳкамаси Аппарати департаментлари томонидан 
тайёрланадиган муҳим иқтисодий, ижтимоий муаммолар, 
институционал ва таркибий ислоҳотлар, шу жумладан 
банк-молия тизимини ислоҳ қилиш бўйича Ҳукуматнинг 
мақсадли дастурлари ва қарорлари лойиҳаларини респуб- 
ликанинг стратегик манфаатлари ва мақсадларига муво- 
фиқлик юзасидан эксперт баҳолаш, уларнинг ривожла- 
нишнинг макроиқтисодий кўрсаткичларига, иқтисодиёт 
тармоқларининг барқарор ривожланишига таъсирини ба- 
ҳолаш;

мақолалар, оммавий ахборот воситалари орқдли жамо- 
атчиликни макроиқгисодий ва ижтимоий вазият тўғрисида 
хабардор қилиш мақсадида ахборот-таҳлилий материал- 
ларни тайёрлашни ва тарқатишни, халқаро молия ташки- 
лотлари ва бошқа ташкилотлар билан биргаликдаги иш- 
ларни ташкил этиш;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари томонидан ма- 
териал ва қиймат баланслари ишлаб чиқилишини муво- 
фиқлаштириш, уларнинг бажарилиши мониторингини 
олиб бориш;

б) ишлаб чиқаришни модернизация қилиш ва иқтисоди- 
ётдаги таркибий қайта ўзгартиришлар соҳасида:

марказий иқтисодиёт идораларини ва уларнинг ҳудудий 
бўлинмаларини, маҳаллий ижро этувчи ҳокимият органла- 
рини жалб этган ҳолда мамлакат тармоқлари ва минтақа- 
ларида иктисодий, ижтимоий, таркибий ва маъмурий ис- 
лоҳотларнинг амалга оширилишини мунтазам ва комплекс 
таҳлил қилишни ташкил этиш;

тармоқларда ва минтақаларда, шу жумладан маълумот- 
ларнинг тегишли базаларини яратиш асосида ижтимоий- 
иқгисодий аҳвол, ижтимоий муҳофаза, аҳолини иш билан 
таъминлаш ва таркибий иқтисодий ислоҳотлар, инвести- 
ция дастури, иқгисодиётнинг базавий тармоқларини мо- 
дернизация қилиш, техник жиҳатдан янгилаш ва техноло- 
гия билан қайта жиҳозлаш дастурлари, маҳаллийлашти- 
риш дастури амалга оширилишини назорат қилиш мони- 
торингини олиб бориш тизимини яратиш;

иқгисодий ўсишнинг юқори суръатларини таъминлаш, 
аҳолини иш билан банд этиш, уларнинг даромадларини 
кўпайтириш ва турмуш даражасини оширишни таъминлаш 
мақсадида иқгисодиётдаги таркибий қайта ўзгартириш- 
лар, амалга оширилаётган бозор ислоҳотларини чуқур- 
лаштириш, фаол инвестиция сиёсатини амалга ошириш, 
инновацион ривожланиш механизмини жорий этиш бўйи- 
ча таклифлар ишлаб чиқиш;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари ҳамда Вазир- 
лар Маҳкамаси аппарати департаментлари томонидан 
ишлаб чиқилган муҳим таркибий ислоҳотлар, иқтисодиёт- 
ни модернизация қилиш, ҳудудларнинг иқгисодий ва иж- 
тимоий муаммолари бўйича тармоқ ва ҳудудий дастурлар, 
Ҳукумат қарорлари лойиҳаларини эксперт баҳолаш;

тармоқлар ва ҳудудлар даражасида иқтисодий ислоҳот- 
лар, иқгисодий ривожланиш дастурлари, қабул қилинган 
қонунлар, Ўзбекистон Республикаси Президенти ва Ва- 
зирлар Маҳкамаси қдрорлари бажарилишини назорат 
қилиш;

в) ташқи иқгисодий алоқалар соҳасида:
капитал ва товар-хом ашё ресурсларининг халқаро бо- 

зорлари ривожланиши тенденцияларини таҳлил қилиш, 
республикани ижтимоий-иқгисодий ривожлантиришга 
та ^и р  кўрсатадиган омилларни аниқлдш ва баҳолаш;

Ўзбекистон Республикасининг хорижий давлатлар, хал- 
қдро иқгисодиёт ва молия институтлари билан ташқи 
иқгисодий алоқаларини ривожлантириш бўйича давлат ва 
хўжалик бошқаруви органлари фаолиятини мувофиқлаш- 
тириш;

мамлакатни ривожлантиришнинг стратегик мақсадлари- 
дан ва жаҳон бозоридаги жараёнларга баҳо беришдан ке- 
либ чиқиб Ўзбекистон Республикасининг хорижий давлат- 
лар, давлатларнинг минтақавий бирлашмалари, халқаро 
иқгисодий ташкилотлар ва молиявий институтлар билан 
ташқи иқгисодий алоқалар бўйича устувор вазифаларини 
ишла^ чиқиш;

экспорт ҳажмларини янада кўпайтириш ва унинг тарки- 
бини такомиллаштириш, импортни мақбуллаштириш 
бўйича давлат ва хўжалик бошқаруви органларининг фао-
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лиятини м^кй^иқлаштириш;
Шанхай ҳамкорлик ташкилоти, Мустақил Давлатлар 

Ҳамдўстлиги. Евроосиё иқгисодий ҳамжамияти мамлакат- 
лари билан икки томонлама ва кўп томонлама ҳамкорлик 
доирасида, шунингдек минтақэвий иқгисодий ташкилот- 
лар билан давлатлараро и^сгисодий муносабатларни ри- 
вожлантириш ва мустаҳкамлаш чора-тадбирлари амалга 
оширилишини мувофиқлаштириш;

ташқи иқгисодий алоқалар соҳасида норматив-ҳуқуқий 
ҳамда шартномавий-ҳуқуқий базани янада ривожлантириш 
ва такомиллаштириш ишларини мувофиқлаштириш.

9. Йиғма департамент ўзига юкланган вазифаларни ба- 
жариш учун қуйидаги функцияларни амалга оширади: 

мамлакатни ва минтақаларни макроиқгисодий ҳамда 
ижтимоий ривожлантириш, таркибий ислоҳотларни амалга 
ошириш, ташқи иқгисодий алоқаларни ривожлантириш 
масалалари бўйича маълумотлар тизимлаштирилгаи база- 
сининг яратилишини, юритилишини ва мунтазам янгилаб 
борилишини таъминлайди;

ўзи мутасадцилик қиладиган соҳага кирадиган масала- 
лар бўйича ахборотларни умумлаштиради ва таҳлил қила- 
ди, Ўзбекистон Республикаси Президенти, Ўзбекистон 
Республикасининг Бош вазири, Бош вазирнинг биринчи 
ўринбосари учун, шунингдек уларни Вазирлар Маҳкамаси 
томонидан кўриб чиқиш учун тегишли маълумотномалар, 
таҳлилий материаллар ва таклифлар тайёрлайди;

минтақаларда ишларнинг иктисодий ва ижтимоий аҳво- 
лини, иксгисодий, таркибий ва маъмурий ислоҳотлар, та- 
шқи иқтисодий алоқаларни ривожлантириш масалалари 
бўйича Ўзбекистон Республикаси қонунлари, Ўзбекистон 
Республикаси Президентининг фармонлари, қарорлари ва 
фармойишлари, Ҳукуматнинг қарорлари бажарилишини, 
шу жумладан жойига борган ҳолда, ўрганади, ўрганиш на- 
тижалари бўйича Вазирлар Маҳкамаси раҳбариятига ахбо- 
рот бериш учун тегишли таҳлилий материаллар ва так- 
лифлар тайёрлайди;

Ўзбекистон Республикаси қонунлари, Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг фармонлари, қарорлари ва 
фармойишлари, Вазирлар Маҳкамасининг қарорлари, 
Ўзбекистон Республикаси Президенти, Ўзбекистон Рес- 
публикасининг Бош вазири ва унинг ўринбосарлари, Ва- 
зирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбарининг топшириқлари 
ижросини назорат қилади;

Вазирлар Маҳкамасига киритилган Ўзбекистон Респуб- 
ликаси қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Президенти- 
нинг фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, Вазир- 
лар Маҳкамасининг қарорлари ва фармойишлари ҳамда 
бошқа ҳужжатлар лойиҳалари зкспертизасини амалга 
оширади ва уларни ишлаб чиқади ҳамда улар юзасидан 
зарур таҳлилий ва маълумотнома материаллар тайёрлай- 
ди;

Вазирлар Маҳкамасининг республикани ижтимоий- 
иқтисодий ривожлантириш якунлари бўйича мажлислари- 
ни тайёрлаш билан боғлиқ материалларни ишлаб чиқишда 
ва қарорларни расмийлаштиришда қэтнашади, шунингдек 
мазкур материаллар тўғрисида Бош вазирнинг биринчи 
ўринбосарига, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбарига 
ахборот беради, Вазирлар Маҳкамасининг тегишли маж- 
лис қарорларининг бажарилиши устидан назоратни таъ- 
минлайди;

Ўзбекистон Республикаси Президенти, Ўзбекистон Рес- 
публикасининг Бош вазири, унинг ўринбосарлари томони- 
дан ўтказиладиган йиғилишларга материаллар тайёрлаш- 
да ва уларда қабул қилинадиган қарорларни расмийлаш- 
тиришда қэтнашади;

материалларнинг комплекслиЛиги ҳамда уларни ишлаб 
чиқиш ва тайёрлашнинг сифати, Ўзбекистон Республикаси 
қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 
фармонлари, қэрорлари ва фармойишлари, Вазирлар 
Маҳкамасининг қарорлари, Ўзбекистон Республикаси 
Президенти, Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири ва 
унинг ўринбосарлари топшириқлари лойиҳаларининг дав- 
лат ва хўжалик бошқарувининг манфаатдор органлари, 
Вазирлар Маҳкамаси Аппаратининг бошқа таркибий 
бўлинмалари билан келишилиши учун жавоб беради, Йиғ- 
ма департамент ваколатига кирувчи масалалар бўйича 
қонун лойиҳалари ишлаб чиқилишини ва белгиланган тар-

тибда^^л^^кистон Республикаси Олий Мажлисига такдим 
этилишини ташкил этади;

ўзига юкланган вазифаларга мувофиқ мутасаддилик 
қилинадиган давлат ва хўжалик бошкэруви органлари фа- 
олиятини, шунингдек Қорақалпоғистон Республикаси Ва- 
зирлар Кенгаши ҳузуридаги ахборот-таҳлил бошқармаси, 
вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари ҳузуридаги 
ахборот-таҳлил гуруҳлари фаолиятини мувофиқлаштира- 
ди;^

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири, Бош вазир- 
нинг биринчи ўринбосари бошчилик қиладиган тегишли 
Ҳукумат комиссиялари ва идоралараро комиссиялар. кен- 
гашлар ва ташкилий қўмиталар иши самарадорлигини 
таъминлайди, улар томонидан қабул қилинган қарорлар- 
нинг бажарилишини мувофиқлаштиради ва назорат қила- 
ди;

фуқароларнинг мурожаатларини кўриб чиқади ва улар- 
да қўйилган масалаларни ҳал этиш бўйича таклифлар тай- 
ёрлайди, кўриб чиқиш ва чора-тадбирлар кўриш учун 
ушбу мурожаатларни давлат ва хўжалик бошқаруви тегиш- 
ли органларига, маҳаллий давлат ҳокимияти органларига 
юборади, уларнинг ўз вақгида кўриб чиқилишини назорат 
қилади, фуқароларни қабул қилишни амалга оширади;

аҳолини ижтимоий муҳофаза қилишни кучайтириш 
бўйича мақсадли дастурларнинг, мазкур масалалар бўйи- 
ча Ўзбекистон Республикаси қонунларининг, Президент 
фармонлари, қарорлари ва фармойишларининг, Ҳукумат 
қарорларининг амалга оширилишини мувофиқлаштириш 
ва натижаларини умумлаштиришни таъминлайди, аҳолини 
ижтимоий муҳофаза қилишни такомиллаштиришга йўнал- 
тирилган механизмларни ишлаб чиқиш бўйича таклифлар- 
ни умумлаштиради, фуқароларнинг пенсия таъмимоти, 
ёрдамга муҳтож оилаларни ва аҳолининг айрим қатламла- 
рини ижтимоий қўллаб-қувватлаш, аҳолини иш билан таъ- 
минлаш ҳамда ишсизларни ижтимоий муҳофаза қилиш 
бўйича ахборот-таҳлилий материалларни республика мин- 
тақалари, шунингдек иктисодиёт соҳалари бўйича умум- 
лаштиради;

ўзига юкланган бошқа функцияларни белгиланган тар- 
тибда амалга оширади.

III. ЙИҒМА ДЕПАРТАМЕНТНИНГ ҲУҚУҚЛАРИ
ВА ЖАВОБГАРЛИГИ

10. Йиғма департамент ўзига юкланган вазифалар ва 
функцияларни бажариш учун қуйидаги ҳуқуқларга эга: 

Вазирлар Маҳкамасида кўриб чиқиладиган масалаларни 
таҳлил қилиш ва тайёрлаш учун зарур бўлган материаллар 
ва маълумотларни Вазирлар Маҳкамаси Аппаратининг бо- 
шқа таркибий бўлинмаларидан, давлат ва >(ўжалик бошқ- 
аруви органларидан, маҳаллий давлат ҳокимияти органла- 
ридан, бошқа органлар ва ташкилотлардан белгиланган 
тартибда олиш ва сўраш;

давлат ва хўжалик бошқаруви органларининг, Вазирлар 
Маҳкамаси департаментларининг макроиқтисодий ривож- 
лантириш, ижтимоий, таркибий ва институционал исло- 
ҳотлар, иқтисодиёт тармоқларини, секторларини ва мин- 
тақаларни иқгисодий ривожлантириш стратегияси ва дас- 
турларини ишлаб чиқиш, шунингдек ташқи иқгисодий ало- 
қапарни ривожлантириш масалалари бўйича ахборот-таҳ- 
лилий ва прогнозлаш фаолиятини мувофиқлаштириш;

давлат ва хўжалик бошкэруви органлари, маҳаллий дав- 
лат ҳокимияти органлари, бошқа органлар ва ташкилотлар 
раҳбарлари ҳамда вакиллари иштирокида йиғилишлар 
ўтказиш;

марказий иқтисодиёт органлари, уларнинг илмий-тадқ- 
иқот марказлари ва институтлари ходимларини, маҳаллий 
ва хорижий экспертларни жалб этган ҳолда ахборот ва 
таҳлилий тадқиқотлар ўтказиш учун вактинчалик эксперт 
таҳлил гуруҳлари ташкил этиш;

халқаро конференциялар, конгресслар, симпозиумлар, 
семинарлар ва кенгашлар ишида, шунингдек иқтисодий, 
ижтимоий, институционал ва таркибий ислоҳотлар, ташқи 
иқтисодий алоқаларни ривожлантириш муаммоларининг 
ахборот-таҳлилий тадқиқотлари соҳасидаги халкаро лойи- 
ҳаларда қатнашиш;

Узбекистон Республикаси вазирликлари ва идоралари, 
шунингдек халқаро, хорижий, молия ва иқтисодиёт ташки-



лотлари, хорижий ҳукумат муассасалари билан^аш қи 
иқтисодий ҳамкорлик масалалари бўйича мустақил ёзиш- 
маларни юритиш;

мутасаддилик қилинадиган вазирликлар, давлат қўмита- 
лари ва идоралар, хўжалик бошқаруви органларининг кол- 
легиал органлари мажлисларида, Ўзбекистон Республика- 
си Бош вазирининг, Бош вазир биринчи ўринбосарининг 
топшириғига биноан эса давлат бошқа органларининг, но- 
давлат нотижорат ва бошқа ташкилотларнинг Йиғма де- 
партамент тасарруфидаги соҳага кирувчи масалалар 
бўйича ўтказиладиган мажлисларида ва йиғилишларида 
қатнашиш;

хорижий давлатлар ҳукуматлари, халқаро хорижий мо- 
лия ва иқтисодиёт ташкилотлари, ноҳукумат ташкилотлар, 
хорижий фирмалар ва компаниялар вакиллари билан та- 
шқи иқтисодий алоқаларни ривожлантириш масалалари 
бўйича музокаралар ўтказиш ва уларда қатнашиш;

зарурат бўлганда Вазирлар Маҳкамасида кўриб чиқила- 
диган масалаларни ишлаб чиқиш учун давлат ва хўжалик 
бошкэруви органларининг, илмий муассасалар ва бошқа 
ташкилотларнинг раҳбарлари ва вакилларини белгиланган 
тартибда жалб этиш;

зарурат бўлганда «Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Маҳкамаси тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонуни 
ва Вазирлар Маҳкамасининг Иш тартиби талаблари бу- 
зилган ҳолда тушган ҳужжатларни қайтариб юбориш.

Йиғма департаментнинг зарур материаллар, маълумот- 
ларни такдим этиш, шунингдек Ўзбекистон Республикаси 
қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Президентининг 
фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, Вазирлар 
Маҳкамасининг қарорлари ва бошқа ҳужжатлар лойиҳала- 
рини пухта ишлаб чиқиш бўйича талаблари, агар Ўзбеки- 
стон Республикаси Президентининг, Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Бош вазирининг, унинг ўринбосарларининг ва 
Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбарининг топшириқла- 
рида бошқа бажариш муддатлари белгиланмаган бўлса, 
Йиғма департамент белгилаган муддатларда бажарилиши 
керак.

11. Йиғма департамент:
ўзига юкланган вазифаларнинг зарур даражада ва са- 

марали бажарилиши учун;
Вазирлар Маҳкамасига киритилган таклифлар ва маса- 

лалар зксперт жиҳатидан сифатли ишлаб чиқилиши таш- 
кил этилиши учун;

Ўзбекистон Республикаси қонунларининг, Ўзбекистон 
Республикаси Олий Мажлиси қарорлари ва бошқэ ҳужжат- 
ларининг, Ўзбекистон Республикаси Президенти фармон- 
лари, қарорлари ва фармойишларининг, Ҳукумат қэрорла- 
ри, фармойишларининг, Вазирлар Маҳкамаси раҳбарияти 
топшириқларининг мутасаддилик қилинадиган давлат ва 
хўжалик бошқэруви органлари томонидан ўз вақтида ва 
сифатли бажарилиши устидан назоратнинг таъминланиши 
учун;

Вазирлар Маҳкамасининг «Ижро интизомини мустаҳ- 
камлаш чора-тадбирлари тўғрисида» 1999 йил 12 январ- 
даги 12-сон қарорига мувофиқ ижро интизоми таъминла- 
ниши учун жавоб беради.

IV. ЙИҒМА ДЕПАРТАМЕНТНИНГ ТУЗИЛМАСИ
12. Йиғма департаментнинг тузилмасига Йиғма депар- 

тамент мудири, Йиғма департамент мудирининг макроиқ- 
тисодий ривожлантириш ва банк-молия тизимини ислоҳ 
қилиш масалалари бўйича биринчи ўринбосари, Йиғма 
департамент мудирининг ишлаб чиқаришни модернизация 
қилиш ва иқтисодиётдаги таркибий ўзгартиришлар маса- 
лалари бўйича ўринбосари, Йиғма департамент мудири- 
нинг ташқи иқтисодий етоқалар масалалари бўйича ўрин- 
босари, шуъбалар мудирлари, тегишли масалалар бўйича 
бош ва етакчи мутахассислар, етакчи мутахассис (юрист), 
шунингдек инспекторлар киради.

Йиғма департамент тузилмаси Ўзбекистон Республика- 
си Президенти томонидан тасдиқланади.

13. Йиғма департамент ишларига мудир раҳбарлик 
қилади.

14. Йиғма департамент мудири, мудирнинг биринчи 
ўринбосари, мудир ўринбосарлари, шуъбалар мудирлари 
ва мутахассислар белгиланган тартибда лавозимга тайин-

ланади ва лавозимдан озод қилинади.

V. ЙИҒМА ДЕПАРТАМЕНТ 
ФАОЛИЯТИНИ ТАШКИЛ ЭТИШ

15. Йиғма департамент ишлари «Ўзбекистон Республи- 
каси Вазирлар Маҳкамаси тўғрисида»ги Ўзбекистон Рес- 
публикаси Қонунига, Вазирлар Маҳкамасининг Иш тарти- 
бига, ушбу Низомга, Вазирлар Маҳкамаси Аппаратида иш 
юритиш бўйича й^?риқномага, Ўзбекистон Республикаси 
Президентининг. Узбекистон Республикаси Бош вазири- 
нинг, Бош вазир биринчи ўринбосарининг топшириқлари- 
га, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбарининг буйруқла- 
ри ва топшириқларига мувофиқ, шунингдек Вазирлар 
Маҳкамасининг иш режалари, Йиғма департаментнинг чо- 
раклик иш режалари, мудир, унинг ўринбосарлари ва му- 
тахассисларнинг шахсий иш режалари асосида ташкил 
этилади. Йиғма департаментнинг чораклик иш режалари, 
мудирнинг ва унинг ўринбосарларининг, шуъбалар мудир- 
ларининг шахсий иш режалари Вазирлар Маҳкамаси Ап- 
парати Раҳбари билан келишилади ва Бош вазирнинг 
биринчи ўринбосари томонидан тасдиқланади.

Мутахассисларнинг шахсий иш режалари Йиғма депар- 
тамент мудири томонидан тасдиқланади.

16. Йиғма департамент мудири:
Йиғма департаментга бевосита раҳбарликни амалга 

оширади, ўз ўринбосарлари, мутахассислар ишларини 
ташкил қилади ҳамда Йиғма департаментга юкланган ва- 
зифалар, функцияларнинг бажарилиши ва ижро интизо- 
мининг ҳолати учун шахсан жавоб беради;

Вазирлар Маҳкамасига киритилган Йиғма департамент 
мутасаддилик қиладиган соҳага кирувчи масалалар бўйича 
ҳужжатлар лойиҳэларини ва бошқэ ҳужжатларни кўриб чи- 
қади, мазкур лойиҳаларга розилик беради ҳамда улар 
юзасидан эксперт хулосаларни имзолайди;

Вазирлар Маҳкамасининг ва унинг Президиумининг 
мажлисларида, Ўзбекистон Республикасининг Бош вази- 
ри, унинг ўринбосарлари ўтказадиган йиғилишларда, 
Ҳукумат комиссиялари ва идоралараро комиссиялар, кен- 
гашлар ва ташкилий кўмиталар мажлисларида, Вазирлар 
Маҳкамаси Аппарати Раҳбари томонидан Йиғма департа- 
мент мутасаддилик қиладиган соҳага кирувчи масалалар 
бўйича ўтказиладиган йиғилишларда қатнашади;

Вазирлар Маҳкамасига давлат ҳокимияти органлари- 
дан, бошқа органлар ва ташкилотлардан тушган, Вазир- 
лар Маҳкамасининг қарорини талаб қилмайдиган ҳужжат- 
ларни давлат ва хўжалик бошқаруви тегишли органларига 
кўриб чиқиш учун юборади;

Бош вазирнинг биринчи ўринбосари билан келишган 
ҳолда ўз ўринбосарлари ва Йиғма департамент мутахас- 
сислари ўртасида вазифаларни тақсимлайди;

Вазирлар Маҳкамаси Аппаратида амалда бўлган Йўриқ- 
номага мувофиқ ишларнинг юритилишини таъминлайди;

чиқувчи хат-хабарларни имзолайди;
Йиғма департамент ишларини такомиллаштириш, мута- 

хассисларнинг иш ва касб малакасини ошириш тадбирла- 
рини ишлаб чиқади ва амалга оширади;

Йиғма департамент мудири ўринбосарлари ва мутахас- 
сисларини лавозимга тайинлаш ва лавозимдан озод 
қилиш, уларнинг малакасини ошириш, уларни рағбатлан- 
тириш ҳамда уларга танбеҳ бериш тўғрисидаги Вазирлар 
Маҳкамаси Аппаратининг Раҳбари билан келишилган так- 
лифларни Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг би- 
ринчи уринбосарига тақцим этади.

17. Ииғма департамент мудири вақтинчалик бўлмаган 
тақдирда унинг вазифасини биринчи ўринбосар бажаради.

18. Йиғма департамент мудирининг биринчи ўринбоса- 
ри (ўринбосари):

тегишли мутахассисларга бевосита раҳбарлик қилади 
ҳамда ўзига биркитилган масалалар бўйича Йиғма депар- 
таментга юкланган вазифалар ва функцияларнинг бажари- 
лиши ва ўзига бўйсунувчи мутахассислар ижро интизоми- 
нинг ҳолати учун шахсан жавоб беради;

ўзига биркитилган масалалар бўйича материаллар ва 
ҳужжатлар лойиҳаларининг сифатли ва ўз вақтида тайёр- 
ланишини ташкил қилади, топшириқларнинг бажарилиши 
устидан назоратни таъминлайди;

тегишли масалалар бўйича туркумланган маълумотлар
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базаси яратилиши ва юритилиши, уларнинг мунтазам ра- 
вишда янгилаб борилиши устидан назоратни амалга оши- 
ради;

материаллар тўғрисида Йиғма департамент мудирига, 
шунингдек белгиланган тартибда Бош вазирнинг биринчи 
ўринбосарига, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбарига 
ахборот беради;

ислоҳотларни чуқурлаштириш, республикани, тармоқ- 
лар ва ҳудудларни янада ижтимоий-иктисодий ривожлан- 
тириш, шунингдек тегишли соҳалардаги мавжуд камчилик- 
ларни бартараф этиш бўйича таклифларнинг ишлаб чиқи- 
лишини ташкил қилади ва уларни Йиғма департамент му- 
дирига такдим этади;

Вазирлар Маҳкамаси ва унинг Президиуми мажлисла- 
рида, Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири, унинг 
ўринбосарлари ўтказадиган йиғилишларда, Ҳукумат ко- 
миссиялари ҳамда идоралараро комиссиялар, кенгашлар 
ва ташкилий қўмиталар мажлисларида, ўзи мутасаддилик 
қиладиган соҳага кирадиган масалалар бўйича Вазирлар 
Маҳкамаси Аппарати Раҳбари ўтказадиган йиғилишларда 
белгиланган тартибда қдтнашади;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари, бошқа орган- 
лар ва ташкилотлар раҳбарлари ва вакиллари, олимлар ва 
мутахассислар билан Вазирлар Маҳкамаси ва унинг Пре- 
зидиуми мажлисларида, Ўзбекистон Республикаси Прези- 
денти, Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири ва унинг 
ўринбосарлари ўтказадиган йиғилишларда кўриб чиқишга 
материаллар тайёрлаш учун ўзига биркитилган масалалар 
бўйича йиғилишлар ўтказади, шунингдек Ўзбекистон Рес- 
публикаси қонунларининг, Ўзбекистон Республикаси Пре- 
зиденти фармонлари, қарорлари ва фармойишларининг, 
Ҳукумат қарорларининг лойиҳаларини уларни тайёрлаш 
мақсадида муҳокама қилади;

Йиғма департамент мудири топшириғига биноан чиқув- 
чи хат-хабарларни имзолайди;

Йиғма департамент мудирига тегишли мутахассислар 
ўртасида вазифаларни тақсимлаш бўйича таклифлар ки- 
ритади;

Йиғма департамент мудирига мутахассисларни лаво- 
зимга тайинлаш ва лавозимдан озод қилиш, уларнинг ма- 
лакасини ошириш, уларни рағбатлантириш ҳамда уларга 
танбеҳ бериш тўғрисида таклифлар тақдим этади.

19. Шуьба мудири:
тегишли мутахассисларга бевосита раҳбарлик қилади 

ҳамда ўзига биркитилган масалалар бўйича Йиғма депар- 
таментга юкланган вазифалар ва функцияларнинг бажари- 
лиши учун шахсан жавоб беради;

ўзига биркитилган масалалар бўйича материаллар ва 
ҳужжатлар лойиҳаларининг сифатли ва ўз вақтида тайёр- 
ланишини ташкил қилади, топшириқларнинг бажарилиши 
устидан назоратни таъминлайди;

тегишли масалалар бўйича туркумланган маълумотлар 
базаси яратилиши ва юритилиши, уларнинг мунтазам ра- 
вишда янгилаб борилиши устидан назоратни амалга оши- 
ради;

материаллар тўғрисида Йиғма департамент мудирининг 
ўринбосарига, мудирига, шунингдек белгиланган тартибда 
Бош вазирнинг биринчи ўринбосарига, Вазирлар Маҳка- 
маси Аппарати Раҳбарига ахборот беради;

ислоҳотларни чуқурлаштириш, республикани, тармоқ- 
лар ва ҳудудларни янада ижтимоий-иқгисодий ривожлан- 
тириш, шунингдек тегишли масалалар бўйича мавжуд 
камчиликларни бартараф этиш юзасидан таклифлар иш- 
лаб чиқилишини ташкил қила^^и ва уларни Йиғма департа- 
мент мудирининг ўринбосарига, мудирига такдим этади;

Вазирлар Маҳкамаси ва унинг Президиуми мажлисла- 
рида, Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири, унинг 
ўринбосарлари ўтказадиган йиғилишларда, Ҳукумат ко- 
миссиялари ҳамда идоралараро комиссиялар, кенгашлар 
ва ташкилий қўмиталар мажлисларида, ўзи мутасаддилик 
қиладиган соҳага кирадиган масалалар бўйича Вазирлар 
Маҳкамаси Аппарати Раҳбари ўтказадиган йиғилишларда 
белгиланган тартибда қатнашади;

давлат ва хўжалик бошқдруви органлари, бошқа орган- 
лар ва ташкилотлар раҳбарлари ва вакиллари, олимлар ва 
мутахассислар билан Вазирлар Маҳкамаси ва унинг Пре- 
зидиуми мажлисларида, Ўзбекистон Республикасининг

V
Бош вазири ва унинг ўринбосарлари ўтказадиган йиғи- 
лишларда кўриб чиқишга материаллар тайёрлаш учун 
ўзига биркитилган масалалар бўйича йиғилишлар ўтказа- 
ди, шунингдек Ўзбекистон Республикаси қонунларининг, 
Ўзбекистон Республикаси Президенти фармонлари, 
қарорлари ва фармойишларининг, Ҳукумат қарорларининг 
лойиҳаларини уларни тайёрлаш мақсадида муҳокама 
қилади;

Йиғма департамент мудири топшириғига биноан чиқув- 
чи хат-хабарларни имзолайди.

Шуъба мудири вақтинчалик бўлмаган такдирда унинг 
вазифасини Йиғма департамент мудири томонидан белги- 
ланадиган шуьба бош мутахассисларидан бири бажаради.

20. Йиғма департаментнинг бош мутахассиси:
ўзига биркитилган масалалар бўйича материалларни ва 

ҳужжатлар лойиҳаларини тайёрлайди, материалларнинг ўз 
вақтида тайёрланиши, сифатли ишлаб чиқилиши ҳамда 
топшириқларнинг бажарилиши устидан назоратнинг таъ- 
минланиши учун шахсан жавоб беради;

ишлаб чиқилаётган қарорлар лойиҳаларини амалга 
оширишнинг ижтимоий-иқтисодий оқибатларини эксперт 
баҳолашни амалга оширади;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари томонидан 
Ўзбекистон Республикаси қонунлари, Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Президентининг фармонлари, қарорлари ва фар- 
мойишлари, Вазирлар Маҳкамасининг қарорлари, Ўзбеки- 
стон Республикаси Президентининг, Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Бош вазирининг ва унинг ўринбосарларининг 
ўзига биркитилган масалалар бўйича топшириқлари бажа- 
рилишини назорат қилади, тегишли масалалар бўйича 
туркумланган маълумотлар базаси яратилишини ва юри- 
тилишини, унинг мунтазам равишда янгилаб борилишини 
ташкил қилади;

материаллар тўғрисида Йиғма департамент мудирига, 
унинг ўринбосарига, шунингдек белгиланган тартибда 
Узбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрин- 
босарига ва Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкама- 
си Аппарати Раҳбарига ахборот беради;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари, бошкд ташки- 
лотлар томонидан такдим этилган материалларни ўргана- 
ди, ўзига биркитилган масалалар бўйича ахборотларни 
умумлаштиради, зарур таҳлилий материалларни, прогноз- 
лар ва эксперт хулосаларни тайёрлайди;

ислоҳотларни чуқурлаштириш, республикани, тармоқ- 
лар ва ҳудудларни янада ижтимоий-иқтисодий ривожлан- 
тириш, шунингдек ўзига биркитилган масалалар бўйича 
мавжуд камчиликларни бартараф этиш юзасидан таклиф- 
ларни ишлаб чиқади ва Йиғма департамёнт мудири ўрин- 
босарига такдим этади;

ўзига биркитилган масалалар бўйича ўтказиладиган Ва- 
зирлар Маҳкамаси ва унинг Президиуми мажлисларида. 
Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири ва унинг ўрин- 
босарлари ўтказадиган йиғилишларда, )^кумат комиссия- 
лари ва идоралараро комиссиялар ҳамда кенгашлар маж- 
лисларида, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбари ўтка- 
задиган йиғилишларда белгиланган тартибда қатнашади;

Вазирлар Маҳкамаси ва унинг Президиуми мажлисла- 
рида, Узбекистон Республикаси Президенти, Ўзбекистон 
Республикасининг Бош вазири ва унинг ўринбосарлари 
ўтказадиган йиғилишларда кўриб чиқишга материаллар 
тайёрлаш учун, шунингдек тайёрланаётган Ўзбекистон 
Республикаси қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Пре- 
зидентининг фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, 
Ҳукумат қарорлари лойиҳаларини уларни тайёрлаш мақса- 
дида муҳокама қилиш учун ўзига биркитилган масалалар 
бўйича давлат ва хўжалик бошқаруви органлари, бошқа 
органлар ва ташкилотлар вакиллари, олимлар ва мутахас- 
сислар билан йиғилишлар ўтказади;

тегишли масалалар бўйича етакчи мутахассиснинг фа- 
олиятини назорат қилади.

21. Йиғма департаментнинг етакчи мутахассиси: 
материалларни ва ҳужжатлар лойиҳаларини тайёрлай-

ди, Йиғма департамент мудири, унинг тегишли ўринбоса- 
ри ва бош мутахассиснинг ўзига биркитилган масалалар 
бўйича топшириқларини бажаради, материалларнинг ўз 
вақтида тайёрланишини, сифатли ишлаб чиқилиши ҳамда 
топшириқларнинг бажарилиши устидан назоратнинг таъ-
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минланиши учун шахсан жавоб беради;
Ўзбекистон Республикаси қонунлари, Ўзбекистон Рес- 

публикаси Президентининг с^рмонлари. қарорлари ва 
^армойишлари, Вазирлар Маҳкамасининг {^рорлари, 
Узбекистон Республикаси Президентининг, Ўзбекистон 
Республикасининг Бош вазири ва унинг ўринбосарлари- 
нинг ўзига биркитилган масалалар бўйича топшириқлари 
бажарилишининг ҳолати тўғрисидаги ахборотларни 
тўплайди ва умумлаштиради;

ўзига биркитилган соҳа бўйича туркумланган маълумот- 
лар базасини шакллантиради, унинг тўлдирилишини ва 
мунтазам равишда янгилаб борилишини таъминлайди;

материалларни Йиғма департамент мудирига, унинг 
ўринбосарига ва бош мутахассисга, шунингдек белгилан- 
ган тартибда Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг 
биринчи ўринбосарига, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати 
Раҳбарига такдим этади;

давлат ва хўжалик бошқаруви органлари, бошқа ташки- 
лотлар томонидан такдим этилган материалларни ўргана- 
ди, ўзига биркитилган масалалар бўйича ахборотларни 
умумлаштиради, зарур маълумотномаларни ва таҳпилий 
материалларни тайёрлайди;

ўзига биркитилган масалалар бўйича ўтказиладиган Ва- 
зирлар Маҳкамаси ва унинг Президиуми мажлисларида, 
Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири ва унинг ўрин- 
босарлари ўтказадиган йиғилишллрда, Ҳукумат комиссия- 
лари ва идоралараро комиссиялар ҳамда кенгашлар маж- 
лисларида, Вазирлар Маҳкамаси Аппарати Раҳбари ўтказа- 
диган йиғилишларда белгиланган тартибда кдтнашади;

Йиғма департамент мудирининг ўринбосари ва бош 
мутахассис билан келишган ҳолда давлат ва хўжалик бо- 
шқаруви органлари, бошқэ органлар ва ташкилотлар ва- 
киллари, олимлар ва мутахассислар билан Ўзбекистон 
Республикаси қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Пре- 
зидентининг фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, 
Ҳукумат қарорларининг лойиҳаларини уларни тайёрлаш 
мақсадида муҳокама қилади.

22. Йиғма департаментнинг етакчи мутахассиси 
(юрист):

ташқи иқгисодий алоқалар соҳасида норматив ҳужжат- 
лар лойиҳалари ишлаб чиқилиши, келишилишини ташкил 
этади, уларнинг амалдаги қонун ҳужжатларига ва Ўзбеки- 
стон Республикасининг халқаро мажбуриятларига муво- 
фиқлигини юридик экспертизадан ўтказади;
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ташқи иқгисодий етоқалар соҳасидаги Ўзбекистон Рес- 
публикаси қонунлари, Ўзбекистон Республикаси Прези- 
дентининг фармонлари, қарорлари ва фармойишлари, 
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 
қарорлари ва бошқа ҳужжатлар лойиҳалари бўйича юри- 
дик хулосаларни Йиғма департамент мудирининг ташқи 
иқтисодий алоқалар масалалари бўйича ўринбосарига ва 
Йиғма департамент мудирига кўриб чиқиш учун киритади;

ташқи иқгисодий алоқаларни ривожлантиришни ҳуқуқий 
таъминлайди;

ташқи иқгисодий фаолият тўғрисидаги қонун ҳужжатла- 
ри тўғри қулланилишини таъминлашга қаратилган тадбир- 
ларни ишлаб чиқиш ва амалга оширишда қэтнашади;

хорижий давлатлар ҳукуматлари, фирмалар, компания- 
лар ва ҳукуматга кэрашли бўлмаган ташкилотлар, халқаро 
ташкилотларнинг вакиллари билан ташқи иқгисодий ало- 
қаларни ҳуқуқий таъминлаш масалалари бўйича олиб бо- 
риладиган музокараларда қатнашади;

ташқи иқтисодий фаолиятни ҳуқуқий таъминлаш маса- 
лалари бўйича мамлакатимиз юридик ва жисмоний шахс- 
лари ҳамда хорижий юридик ва жисмоний шахслар билан 
кенгашлар ва маслаҳатлашувларни белгиланган тартибда 
ташкил этади ва ўтказади;

ташқи иқгисодий алоқалар соҳасида халқаро шартнома- 
ларни тайёрлаш жараёнини мувофиқлаштиришда қэтна- 
шади;

энг муҳим ташқи иқгисодий шартномаларни (битимлар, 
контрактлар, протоколлар ва шу кабиларни) ҳуқуқий экс- 
пертизадан ўтказади;

материалларнинг ишланиши сифати, топшириқлар ба- 
жарилиши назорат қилинишини таъминлаш ва ўзига юк- 
ланган функцияларнинг бажарилиши учун жавоб беради;

ўз ваколатига кирадиган масалалар бўйича қонун лой- 
иҳалари ишлаб чиқилишини ва белгиланган тартибда 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисига тақдим этили- 
шини ташкил қилади;

ташқи иқтисодий фаолият соҳасидаги қонун ҳужжатлари 
бўйича шарҳлар ва тушунтиришлар лойиҳаларини тайёр- 
лайди.

23. Инспектор Йиғма департаментда иш юритилишини 
таъминлайди, ҳужжатларнинг ўтишини назорат қилади, 
ҳужжатлар йиғмажилдларининг тайёрланишини ва архи- 
вда сақлашга ўз вақгида берилишини таъминлайди, ўзига 
юкланган бошқа функцияларни бажаради.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ,
ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ВА ДАВЛАТ СОЛИҚ 

ҚЎМИТАСИНИНГ АЙРИМ НОРМАТИВ-ХУКУҚИЙ ҚУЖЖАТЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ 
ЙЎҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ ТЎҒРИСИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2 0 0 8  йил
21 январда 1761 ~сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(^Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 3-4-сон, 16-модда)

Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодекси ва Ўзбекистон 
Республикаси «Давлат солиқ хизмати тўғрисида»ги Қону- 
нининг 7-моддасига мувофиқ қарор к>1ламиз: 

Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топилсин; 
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 

солиқ қўмитаси томонидан 1996 йил 27 августда 54, 1/1- 
1116-сон билан тасдиқланган Жисмоний шахслар томони- 
дан Ўзбекистон Республикаси ҳудудига товарлар олиб 
келиш учун йиғимни ундириш ва бюджетга тўлаш тартиби 
(1996 йил 28 август, рўйхат рақами 276);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1996 йил 27 августда 54, 1/1- 
1116-сон билан тасдиқланган ва Ўзбекистон Республикаси 
Адлия вазирлигида 1996 йил 28 августда 276-сон билан 
давлат рўйхатидан ўтказилган Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлиги ва Давлат солиқ қўмитаси томонидан

*2008  йил 31 январдан кучга киради.

1996 йил 29 ноябрда 75, 119-сон билан тасдиқланган 
«Жисмоний шахслар томонидан Ўзбекистоц Республикаси 
ҳудудига товарлар олиб келиш учун йиЪ^мни ундириш ва 
бюджетга тўлаш тартиби»га ўзгартиш (1996 йил 24 де- 
кабрь, рўйхат рақами 276-1);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1998 йил 3 февралда 04-01- 
02/55, 98-11-сон билан тасдиқланган «Корхоналар томо- 
нидан олий ўқув юртларида талабаларни ўқитиш учун 
ўтказиладиган маблағларга солиқ солиш тўғрисида»ги ту- 
шунтириш хати (1998 йил 28 февраль, рўйхат рақами 
410);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1998 йил 7 апрелда 04-02-05/
6, 98-07-сон билан тасдиқланган Даромад (фойда) солиғи 
ва қўшилган қиймат солиғи бўйича солиқ имтиёзларини 
қуллаш юзасидан тушунтириш (1998 йил 29 апрель, 
рўйхат рақами ^ 4 ) ;
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Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1998 йил 25 июнда 04-02-05/ 
440. 98-90-сон билан тасдиқланган Ўзбекистон Республи- 
каси Вазирлар Маҳкамасининг 1998 йил 8 июндаги 244- 
сон қарори билан такдим этилган қўшилган қиймат солиғи 
бўйича имтиёз юзасидан тушунтириш (1998 йил 30 июнь, 
рўйхат рақами 459);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитаси томонидан 1998 йил 22 июнда 04-01-07/ 
440, 98-87-сон билан тасдиқланган «Олтин қазиб чиқарув- 
чи қидирувчи артеллар ходимлари даромадларига солиқ 
солиш тартиби тўғрисида»ги тушунтириш (1998 йил 15 
сентябрь, рўйхат ракэми 490);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қумитаси томонидан 1998 йил 11 октябрда 04-01- 
02/744, 98-126-сон билан тасдиқланган «Корхоналар то- 
монидан олий ўқув юртларида, ўрта махсус таълим муас- 
сасаларида, техникумларда, коллежларда талабаларни 
ўқитиш учун ўтказиладиган маблағларга солиқ солиш 
туғрисида»ги тушунтириш хати (1998 йил 30 октябрь, 
рўйхат рақами 517);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги томонидан
1998 йил 27 ноябрда 04-01-05/788-сон ва Давлат солиқ 
кўмитаси томонидан 1998 йил 28 ноябрда 01-887б-сон 
билан тасдиқланган «Олтин қазиб чиқарувчи қидирувчи 
артеллар ходимлари даромадларига солиқ солиш тартиби 
туғрисида»ги 1998 йил 15 сентябрдаги 490-сон тушунти- 
риш хатига қўшимча (1998 йил 30 декабрь, рўйхат рақ^ами 
490-1);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитаси томонидан 1999 йил 21 январда 04-02-05/ 
171, 99-08-сон билан тасдиқланган «1999 йилнинг 1 янва- 
ригача бўлган ҳолати қолдиқларда ҳисобга олинган мод- 
дий ресурслар бўйича қушилган қиймат солиғини ҳисоб- 
дан чиқариш тартиби тўғрисида»ги тушунтириш хати (1999 
йил 31 март, рўйхат рақами 684);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1999 йил 28 январда 04-02-05/ 
331, 99-15-сон билан тасдиқланган «Лотерея билетларини 
сотишга қўшилган қиймат солиғини солиш тўғрисида»ги 
тушунтириш хати (1999 йил 9 июнь, рўйхат рақами 743 — 
Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 1999 й., 9-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитаси томонидан 1999 йил 3 июнда ЭГ/04-01- 
02/1188, 99-73-сон билан тасдиқланган «Инвестиция ва 
хусусийлаштириш инвестиция фондларини солиққа тор- 
тиш тўғрисида»ги тушунтириш хати (1999 йил 24 июнь, 
рўйхат рақами 755 ~  Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси,
1999 й.. 10-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитаси томонидан 1999 йил 12 августда ЭГ/04-
02-05/1690, 99-96-сон билан тасдиқланган Импорт қилин- 
ган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича кўшилган қиймат 
солиғи суммаларини ҳисобга олиш тартибини тушунтириш 
(1999 йил 13 сентябрь, рўйхат рақами 817);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги томонидан
2000 йил 10 январда б-сон ва Давлат солиқ қўмитаси 
томонидан 2000 йил 7 январда 2000-3-сон билан тасдиқ- 
ланган Ўзбекистон Республикаси ҳудудида етиштирилади- 
ган гуруч-ёрмага нисбатан акциз солиғини ҳисоблаш ва 
тўлаш тартиби (2000 йил 19 январь, рўйхат рақами 876 — 
Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2000 й., 2-сон);

Ўзбекистон Республикаси Мо^1ия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитаси томонидан 2000 йил 19 апрелда 45, 2000- 
35-сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси 
теннис клублари томонидан солиқ имтиёзларини қўллаш 
тартиби тўғрисида»ги тушунтириш (2000 йил 5 май, 
рўйхат рақэми 923 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси,
2000 й., 9-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қумитасининг 2002 йил 3 январда 2. 2002-1-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахслардан транспорт 
воситалари учун бензин, дизель ёқилғиси ва газ истеъмо- 
лига солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида»ги қдрори (2002

йил 3 январь, рўйхат рақами 1092 Меъёрий ҳужжатлар 
ахборотномаси, 2002 й., 1-2-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 14 январда 6, 2002-10-сон 
билан тасдиқланган «Ер ости бойликларидан фойдалан- 
ганлик учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномани (янги таҳрирда) тасдиқлаш 
ҳақида»ги қарори (2002 йил 15 февраль, рўйхат рақами 
1098 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 й., 3-4- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 14 январда 7, 2002-8-сон 
билан тасдиқланган «Сув ресурсларидан фойдаланганлик 
учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқ|1 0 мани (янги таҳрирда) тасдиқлаш ҳақида»ги 
қарори (2002 йил 15 февраль, рўйхат рақами 1097 — 
Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 й., 3-4-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 14 январда 10, 2002-16-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахслар даромадига со- 
линадиган солиқии ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янги таҳрирда) тасдиқ- 
лаш ҳақида»ги қарори (2002 йил 14 март, рўйхат рақами 
1110 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 й., 5- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 14 январда 15. 2002-12-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг даромади 
(фойдаси)га солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва 
бюджетга тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янгм 
таҳрирда) тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2002 йил 13 март, 
рўйхат рақами 1109 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотнома- 
си, 2002 й., 5-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 16 январда 16, 2002-19-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахсларнинг мол-мулкига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янги таҳрирда) 
тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2002 йил 5 март, рўйхат 
рақами 1103 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 
й., 5-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 21 январда 19, 2002-20-сон 
билан тасдиқланган «Ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янги таҳрирда) 
тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2002 йил 27 март, рўйхат 
рақами 1118 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 
й., 6-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 21 январда 25, 2002-13-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мулкига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш 
ҳақида»ги қарори (2002 йил 11 март, рўйхат рақами 1107
— Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 й., 5-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2002 йил 28 январда 26, 2002-24-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
импорт қилинадиган ишлар, хизматларга нисбатан кўшил- 
ган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида»ги қарори 
(2002 йил 15 апрель, рўйхат рақами 1123 — Меъёрий ҳуж- 
жатлар ахборотномаси, 2002 й., 7-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 31 январда 29, 2002-27-сон 
билан тасдиқпанган «Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқа- 
рувчилари томонидан ягона ер солиғини ҳисоблаб чикэ- 
риш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янги 
таҳрирда) тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2002 йил 5 март, 
рўйхат рақами 1102 Меъёрий ҳужжатлар ахборотнома- 
си. 2002 й., 5-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 23 майда 61, 2002-46-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг даромадига 
(фойдасига) солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқдриш ва



бюджетга тўлаш тартиби туғрисидаги йўриқномага ўзгар- 
тиришлар ва кўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2002 
йил 10 июнь, рўйхат рақами 1109-1 — Меъёрий хужжатлар 
ахборотномаси, 2002 й.. 11-12-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 9 сентябрда 105, 2002-72- 
сон билан тасдиқланган «Жисмоний шахслар даромадига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага қўшимчалар ки- 
ритиш ҳэқида^ги қдрори (2002 йил 13 сентябрь, рўйхат 
рақэми 1110-1 — Меъёрий хужжатлар ахборотномаси, 
2002 й., 17-18-Сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 26 сентябрда 108, 2002-74- 
сон билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мул- 
кига солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага қўшимчалар ки- 
ритиш хдқида*ги қарори (2002 йил 2 октябрь, рўйхат ра- 
қами 1107-1-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилган — 
Меъёрий хужжатлар ахборотномаси, 2002 й., 19-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2002 йил 26 сентябрда 109, 2002-75- 
сон билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг даромади- 
га (фойдасига) солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва 
бюджетга тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгар- 
тиришлар ва кушимчалар киритиш ҳақида»ги қэрори (2002 
йил 3 октябрь, рўйхат рақами 1109-2 ~  Меъёрий ҳужжат- 
лар ахборотномаси, 2002 й., 19-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2003 йил 14 январда 6. 2003-04-сон 
билан тасдиқланган *Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқа- 
рувчилари томонидан ягона ер солиғини ҳисоблаб чиқа- 
риш ва тўлаш тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгарти- 
ришлар ва кўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2003 
йил 22 январь, рўйхат рақами 1102-1 — Меъёрий ҳужжат- 
лар ахборотномаси, 2003 й., 1-2-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 31 январда 22, 2003-17-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахслардан транспорт 
воситаларига бензин, дизель ёқилғиси ва газ ишлатган- 
лик учун олинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида»ги кэрори (2003 йил 4 февраль, рўйхат рақами 
1092-1 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 3- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 31 январда 24, 2003-19-сон 
билан тасдиқланган «Алоҳида турдаги тадбиркорлик фао- 
лияти билан шуғулланаётган юридик ва жисмоний шахс- 
лар учун кэтъий белгиланган солиқни ҳисоблаб чиқариш 
ва тўлаш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш 
ҳақида»™ кэрори (2003 йил 16 февраль, рўйхат рақами 
1218 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 4- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2003 йил 31 январда 25, 2003-10-сон 
билан тасдиқланган «Ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва кўшимчалар киритиш ҳақида«ги қарори (2003 йил 19 
февраль, рўйхат рақами 1118-1 — Меъёрий ҳужжатлар 
ахборотномаси, 2003 й., 4-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 31 январда 26, 2003-15-сон 
билан тасдиқланган «Сув ресурсларидан фойдаланганлик 
учун солиқни ҳисоблаб чикэриш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўр>иқномага ўзгартиришлар киритиш хэкида»ги 
қарори (2003 йил 19 февраль, рўйхат рақами 1097-1 — 
Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 4-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
оолиқ қўмитасининг 2003 йил 4 февралда 27. 2003-22-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг даромадига 
(фойдасига) солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва 
бюджетга тўлаш тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгар- 
тиришлар киритиш ҳақида»ги қарори (2003 йил 16 фев- 
раль, рўйхат рақэми 1109-3 — Меъёрий ҳужжатлар ахбо-

ротномаси, 2003 й., 4-сон);
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 

солиқ қўмитасининг 2003 йил 5 февралда 28, 2003-23-сон 
билан тасдиқланган «Маҳаллий солиқлар ва йиғимларни 
ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида- 
ги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2003 йил 16 
февраль, рўйхат рақами 1217 — Меъёрий ҳужжатлар ахбо- 
ротномаси, 2003 й., 4-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 18 февралда 32, 2003-28- 
сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳуду- 
дига импорт қилинадиган ишлар, хизматларга нисбатан 
қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ХЭк>1да»ги қарори (2003 йил 28 февраль, рўйхат рақами 
1153-1 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 4- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 26 февралда 37, 2003-33- 
сон билан тасдиқланган «Юридик шахс ташкил этмаган 
ҳолда тадбиркорлик фаолияти билан шуғулланаётган жис- 
моний шахсларнинг даромадидан кэтъий белгиланган 
ҳажмларда олинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги низомни (янги таҳрирда) тас- 
диқлаш ҳақида»ги қарори (2003 йил 3 апрель, рўйхат ра- 
қами 1230 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й.,
7-8-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 27 февралда 38, 2003-35- 
сон билан тасдиқланган «Жисмоний шахсларнинг дарома- 
дига солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2003 йил 31 
март, рўйхат рақэми 1110-2 — Меъёрий ҳужжатлар ахбо- 
ротномаси, 2003 й., 5-6-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 28 февралда 40, 2003-36- 
сон билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мул- 
кига солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариц] ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2003 йил 31 
март, рўйхат рақами 1107-2 — Меъёрий ҳужжатлар ахбо- 
ротномаси, 2003 й., 5-6-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 7 мартда 43, 2003-37-сон 
билан тасдиқланган «Ишлаб чиқариладиган ва сотилади- 
ган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қиймат 
солиғини ҳисоблаб чикэриш ва тўлаш тартиби туғрисида- 
ги йўриқномани (янги таҳрирда) тасдиқлаш ҳақида»ги 
кэрори (2003 йил 29 апрель, рўйхат рақами 1238 — Меъ- 
ёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 7-8-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2003 йил 8 апрелда 53, 2003-43-сон 
билан тасдиқланган «Истеъмол товарлари ва болалар учун 
товарлар ишлаб чиқарувчи корхоналар учун солиқ имтиёз- 
ларини қўллаш тартиби тўфисидаги низомни тасдиқлаш 
ҳақида»ги қэрори (2003 йил 21 апрель, рўйхат рақами 
1235 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 й., 7-8- 
сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 1, 2004-01-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг даромадига 
(фойдасига) солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқэриш ва 
бюджетга тўлаш тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгар- 
тиришлар ва қўшимчалар киритиш хэқида»ги қарори (2004 
йил 12 март, рўйхат рақами 1109-4 — Ўзбекистон Респуб- 
ликаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 10-сон, 122- 
м о д ^);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 2, 2004-02-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахсларнинг даромадига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2004 йил 12 
март, рўйхат рақами 1110-3 — Ўзбекистон Республикаси



қонун ҳужжатлари туплами, 2004 й., 10-сон, 125-модда);
Ўзбекистон Республикаси Молия 'вазирлиги ва Давлат 

солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 4, 2004-04-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахс ташкил этмаган ҳолда 
тадбиркорлик фаолияти билан шуғулланаётган жисмоний 
шахсларнинг даромадидан қатъий белгиланган ҳажмларда 
олинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
туғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарорига 
ўзгартиришлар ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори 
(2004 йил 30 январь, рўйхат рақами 1230-1 — Ўзбекистон 
Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й.. 4-сон, 
50-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 5, 2004-05-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мулкига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2004 йил 16 
февраль, рўйхат рақами 1107-3 — Ўзбекистон Республи- 
каси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 7-сон, 89-мод-
да);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 6, 2004-06-сон 
билан тасдиқланган «Сув ресурсларидан фойдаланганлик 
учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш ҳақида»ги 
қарори (2004 йил 12 март, рўйхат рақами 1097-2 ~  Ўзбе- 
кистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 
10-сон, 121-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 6 январда 8, 2004-08-сон 
билан тасдиқланган «Ер ости бойликларидан фойдалан- 
ганлик учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида»ги кэрори (2004 йил 6 февраль, рўйхат рақами
1098-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2004 й., 5-сон, 62-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 12 январда 10, 2004-09-сон 
билан тасдиқланган «Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқа- 
рувчилари томонидан ягона ер солиғини ҳисоблаб чиқа- 
риш ва тулаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгарти- 
ришлар ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2004 
йил 16 февраль, рўйхат рақэми 1102-2 — Ўзбекистон Рес- 
публикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 7-сон, 87- 
модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 13 январда 11, 2004-10-сон 
билан тасдиқланган «Қишлоқ хўжалиги ерларининг норма- 
тив қийматидан келиб чиққан ҳолда қишлоқ хўжалиги то- 
вар ишлаб чиқарувчилари томонидан ягона ер солиғини 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги Вақтин- 
чалик низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2004 йил 15 
март, рўйхат рақ&ми 1324 — Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 11-сон, 132-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 15 январда 12, 2004-11-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
импорт қилинадиган ишлар, хизматларга нисбатан қўшил- 
ган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида»ги қдрори (2004 йил 12 март, рўйхат рақэми 1123-
2  — ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 
2004 й., 10-сон, 124-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 15 январда 15, 2004-12-сон 
билан тасдиқланган «Ишлаб чиқариладиган ва сотилади- 
ган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қиймат 
солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўфисида- 
ги йўриқномага ўзгартиришлар ва қўшимчалар киритиш 
ҳақида»ги қарори (2004 йил 15 март, рўйхат рақами 1238- 
1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами,
2004 й., 11-сон, 131-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 15 январда 16, 2004-13-сон

билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси )^дудида 
ишлаб чиқариладиган товарлар бўйича юридик шахслар 
томонидан акциз солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномани (янги таҳрирда) тасдиқ- 
лаш ҳақида»ги қэрори (2004 йил 15 март, рўйхат рақами 
1325 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2004 й., 11-сон, 133-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 30 январда 27, 2004-17-сон 
билан тасдиқланган «Алоҳида турдаги тадбиркорлик фао- 
лияти билан шуғулланаётган юридик ва жисмоний шахс- 
лар учун қатъий белгиланган солиқни ҳисоблаб чиқариш 
ва тўлаш тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартиришлар 
киритиш ҳақида»ги қарори (2004 йил 13 февраль, рўйхат 
рақами 1218-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2004 й., 6-сон, 79-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 15 июнда 87, 2004-36-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикасида чет эл- 
лик юридик шахсларни солиққа тортиш тартиби тўфиси- 
даги йўриқномани (янги таҳрирда) тасдиқлаш ҳэқида»ги 
қарори (2004 йил 5 октябрь, рўйхат рақами 1416 — Ўзбе- 
кистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й.. 
40-41-сон, 440-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Даолат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 23 июнда 89, 2004-42-сон 
билан тасдиқланган «Ер ости бойликларидан фойдалан- 
ганлик учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага қўшимча киритиш ҳақида»ги 
қарори (2004 йил 29 июнь, рўйхат рақами 1098-2 -Ў з б е - 
кистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й.,
26-сон, 305-модда);

Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 22 июлда 96, 2004-51-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахс ташкил этмаган ҳолда 
тадбиркорлик фаолияти билан шуғулланаётган жисмоний 
шахсларнинг даромадидан қатъий ^лгиланган ҳажмларда 
олинадиган солиқни ҳисоблаб чиқэриш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги низомга ўзгартириш киритиш ҳақида»ги қаро- 
ри (2004 йил 4 август, рўйхат рақэми 1230-2 — Ўзбекис- 
тон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2004 й., 31- 
сон, 359-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2004 йил 30 сентябрда 109, 2004-59- 
сон билан тасдиқланган «Ишлаб чиқариладиган ва сотила- 
диган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича |фиилган қий- 
мат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўфи- 
сидаги йўриқномага ўзгартиришлар ва қўшимчалар кири- 
тиш ҳақида»ги қарори (2004 йил 12 октябрь, рўйхат рақэ- 
ми 1238-2 — Ўзбекистон Республикаси қонун )^жжатлари 
тўплами, 2004 й., 40-41-сон, 442-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 17 январда 4, 2005-02-сон 
билан тасдиқланган «Сув ресурсларидан фойдаланганлик 
учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўфи- 
сидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш ҳақ>1да»ги 
қарори (2005 йил 8 февраль, рўйхат рақами 1097-3 — 
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами,
2005 й., 5-6-сон, 41-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 17 январда 5, 2005-6-сон 
билан тасдиқланган «Ер солиғини ҳисоблаб чиқэриш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ки- 
ритиш ҳэқида»ги қэрори (2005 йил 8 февраль, рўйхат 
рақэми 1118-2 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2005 й., 5-6-сон, 47-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 17 январда 6, 2005-5-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлиги ва Давлат солиқ қўмитасининг 2004 йил 13 
январдаги «Самарқанд ва Тошкент вилоятларининг 
қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқарувчилари томонидан 
ягона ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўфисидаги Вақгинчалик низомни тасдиқлаш тўфисида»- 
ги 11, 2004-10-сон қарорига ўзгартиришлар ва кўшимча-



лар киритиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 8 февраль, 
рўйхат рақами 1324-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари туплами, 2005 й., 5-6-сон, 53-модда);

Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 18 январда 7, 2005-10-сон 
билан тасдиқланган *Юридик шахс ташкил этмаган ҳолда 
тадбиркорлик фаолияти билан шуғулланаётган жисмоний 
шахсларнинг даромадидан кэтъий белгиланган ҳажмларда 
олинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўфисидаги низомга ўзгартиришлар ва кўшимчалар кири- 
тиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 8 (^враль, рўйхат рақами 
1230-3 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўш^ами, 2005 й., 5-6-сон, 51-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2005 йил 18 январда 8, 2005-12-сон 
билан тасдиқланган «Алоҳида турдаги тадбиркорлик фао- 
лияти билан шуғулланаётган юридик ва жисмоний шахс- 
лар учун кэтъий белгиланган солиқни ҳисоблаб чиқариш 
ва тўлаш тартиби тўфисидаги низомни тасдиқлаш хэкида- 
ги қарорга ўзгартиришлар киритиш тўғрисида«ги қарори 
(2005 йил 8 февраль, рўйхат рақами 1218-2 — Ўзбекистон 
Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 5-6- 
сон, 50-модда);

Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2005 йил 18 январда 9, 2005-4-сон 
билан тасдиқпанган «Юридик шахслардан олинадиган да- 
ромад (фойда) солиғини ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби тўгрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар 
ва кўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 8 
февраль, рўйхат рак^ми 1109-5 — Ўзбекистон Республи- 
каси қонун ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 5-6-сон, 45-мод- 
да);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2005 йил 18 январда 13. 2005-11-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахсларнинг даромадига 
солинадиган ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тарти- 
би тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар ва кўшимча- 
лар киритиш ҳақида»ги кэрори (2005 йил 18 март, рўйхат 
рақами 1110-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2005 й., 10-11-сон, 87-модда);

Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2005 йил 18 январда 14, 2005-13-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
импорт қилинадиган ишлар, хизматларга нисбатан қўшил- 
ган қиймат солигини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўфисидаги йўриқномага ўзгартириш киритиш ҳақида»ги 
қарори (2005 йил 8 февраль, рўйхат рақами 1123-3 ~  
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 
2005 й.. 5-6-сон, 48-модда);

Узбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 19 январда 15, 2005-14-сон 
билан тасдиқланган «Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чикд- 
рувчилари томонидан ягона ер солиғини ҳисоблаб чикд- 
риш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгарти- 
ришлар ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги кэрори (2005 
йил 8 февраль, рўйхат рақами 1102-3 — Ўзбекистон Рес- 
публикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 5-6-сон, 
44-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кумитасининг 2005 йил 24 январда 19, 2005-16-сон 
билан тасдиқланган «Ер ости бойликларидан фойдалан- 
ганлик учун солиқ^и ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқ^омага ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги кдрори (2005 йил 8 февраль, рўйхат 
ракэми 1098-3 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2005 й., 5-6-сом, 42-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2005 йил 31 январда 22, 2005-15-сон 
билан тасдиқланган «Ишлаб чикэриладиган ва реализация 
қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича қўшил- 
ган қиймат солиғини ҳисоблаб чикдриш ва тўлаш тартиби 
тўфисидаги йўриқномага ўзгартириш ва кўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги кэрори (2005 йил 20 апрель, рўйхат ра- 
кэми 1238-3 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатла- 
ри тўплами, 2005 й., 15-16-сон, 125-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 31 январда 23, 2005-17-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мулкига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби туғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 10 март, 
рўйхат рақами 1107-4 ~  Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 10-11-сон, 81-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 31 январда 24, 2005-18-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикасида ишлаб 
чиқариладиган товарлар бўйича юридик шахслар томони- 
дан акциз солиғини ҳисоблаб чиқиш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 10 март, рўйхат рақэми 
1325-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2005 й., 10-11-сон, 80-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 8 февралда 26, 2005-22-сон 
билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлиги ҳузуридаги бюджетдан ташқэри Пенсия жамғ- 
армасига ортиқча ўтказилган мажбурий ажратмалар, ба- 
даллар ва бошқа тўловларни қайтариш (ҳисобга олиш) 
тўғрисида низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қэрори (2005 йил 
19 апрель, рўйхат рақэми 1471 — Ўзбекистон Республика- 
си қонун ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 15-16-сон, 122- 
модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 26 сентябрда 90, 2005-55- 
сон билан тасдиқланган «Ишлаб чикэриладиган ва сотила- 
диган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қий- 
мат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш 
ҳақида»ги қарори (2005 йил 5 октябрь, рўйхат рақами 
1238-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2005 й., 40-сон, 312-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 26 сентябрда 91, 2005-57- 
сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикасида 
ишлаб чиқариладиган товарлар бўйича юридик шахслар 
томонидан акциз солиғини ҳисоблаб чиқиш ва тўлаш тар- 
тиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар ва қўшим- 
чалар киритиш ҳақида»ги^ қарори (2005 йил 5 октябрь, 
рўйхат рақами 1325-2 —• Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 40-сон, 310-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 26 сентябрда 92, 2005-56- 
сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳуду- 
дига импорт к>1линадиган ишлар, хизматларга нисбатан 
қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшим- 
чалар киритиш ҳэқ^1Да»ги қэрори (2005 йил 5 октябрь, 
рўйхат рақами 1123-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўллами, 2005 й., 40-сон, ЗИ-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қумитасининг 2005 йил 6 октябрда 97, 2005-52-сон 
билан тасдиқланган «Жисмоний шахслардан транспорт 
воситалари учун бензин, дизель ёқилгиси ва газ истеъмо- 
лига солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сида йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш 
ҳақида»ги кэрори (2005 йил 11 октябрь, рўйхат ракэми 
1092-2 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2005 й., 41-42-сон. 321-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 10 октябрда 98, 2005-59-сон 
билан тасдиқланган «Сув ресурсларидан фойдаланганлик 
учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқномага ўзгартириш ва кўшимчалар киритиш 
ҳақида»ги қэрори (2005 йил 18 октябрь, рўйхат ракэми
1097-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2005 й., 41-42-сон, 324-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 10 октябрда 99, 2005-58-сон 
билан тасдиқланган «Ер ости бойликларидан фойдалан- 
ганлик учун солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби



туғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги қарори (2005 йил 25 октябрь, рўйхат 
рақами 1098-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2005 й., 43-44-сон. 333-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2005 йил 29 ноябрда 104, 2005-67- 
сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикаси ҳуду- 
дида ишлаб чиқариладиган товарлар бўйича юридик шах- 
слар томонидан акциз солиғини ҳисоблаб чиқиш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшим- 
чалар киритиш ҳақида»ги^ қарори (2005 йил 30 ноябрь, 
рўйхат рақами 1325-3 — Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўплами, 2005 й., 47-48-сон. 364-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 26 январда 5. 2006-4-сон 
билан тасдиқланган «Юридик шахсларнинг мол-мулкига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга 
тўлаш тартиби туғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш ҳақида«ги қарори (2006 йил 8 фев- 
раль, рўйхат рақами 1107-5 — Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й., 6-7-сон, 41-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Дэвлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралда 15, 2006-14- 
сон билан тасдиқланган «Ўзбекистон Республикасида 
ишлаб чиқариладиган товарлар бўйича юридик шахслар 
томонидан акциз солиғини ҳисоблаб чиқиш ва тўлаш тар- 
тиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида»ги қарори (2006 йил 17 март, рўйхат рақами 1325-
4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 
2006 й., 11-сон, 98-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 16, 2006-17- 
сонли «Истеъмол товарлари ва болалар учун товарлар 
ишлаб чиқарувчи корхоналар. шунингдек республикада 
ишлаб чиқариладиган истеъмол товарларини сотувчи ул- 
гуржи савдо корхоналари учун солиқ имтиёзларини 
қўллаш тартиби тўфисидаги низомни тасдиқлаш ҳақидаги 
қарорга ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида»ги 
қарори (2006 йил 13 март, рўйхат рақами 1235-1 — Ўзбе- 
кистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й.,
11-сон, 94-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 17, 2006-16- 
сонли *<Ишлаб чиқариладиган ва сотиладиган товарлар 
(ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қиймат солиғини 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқно- 
мага ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қаро- 
ри (2006 йил 19 май, рўйхат рақами 1238-5 — Ўзбекистон 
Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й., 20-21- 
сон, 182-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 18, 2006-7- 
сонли «Жисмоний шахсларнинг даромадига солинадиган 
солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги қарори (2006 йил 2 март, рўйхат рақами
1110-5 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2006 й., 9-сон, 67-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 21, 2006-10- 
сонли «Маҳаллий солиқлар ва йиғимларни ҳисоблаб чиқа- 
риш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага 
ўзгартиришлар киритиш ҳақида»ги қарори (2006 йил 22 
март, рўйхат рақами 1217-1 — Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й., 12-13-сон, 107-мод- 
да);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қумитасинииг 2006 йил 24 февралдаги 22, 2006-13- 
сонли «Юридик шахс ташкил этмаган ҳолда тадбиркорлик 
фаолияти билан шуғулланаётган жисмоний шахсларнинг 
даромадидан қатъий белгиланган ҳажмларда олинадиган 
солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги 
низомга ўзгартиришлар киритиш ҳақида»ги қарори (2006 
йил 13 март, рўйхат рақэми 1230-4 — Ўзбекистон Респуб- 
ликаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й., 11-сон, 92-

модда);
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Даалат 

солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 23, 2006-5- 
сонли «Юридик шахсларнинг даромади (фойдаси)га сояи- 
надиган солиқни ҳисоблаб чикзриш ва бюджетга тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшим- 
чалар киритиш ҳақида»ги 1̂ рори (2006 йил 29 апрель, 
рўйхат рақэми 1109-6 — Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари тўплами, 2006 й., 18-сон, 153-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 24 февралдаги 24, 2006-6- 
сонли «Айрим турдагм тадбиркорлик фаолияти билан шу- 
ғулланаётган юридик ва жисмоний шахслар учун қатъий 
белгиланган солиқни ҳисоблаб чикдриш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги низомга ўзгартиришлар киритиш ҳақида*ги 
қарори (2006 йил 13 март, рўйхат рақами 1218-3 — Ўзбе- 
кистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 й.,
11-сон, 91-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 5 апрелдаги 36, 2006-21- 
сонли «Ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага кушимча киритиш ҳақида»ги 
қарори (2006 йил 10 апрель, рўйхат рақами 1118-3 — 
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 
2006 й., 15-сон, 128-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2006 йил 8 июндаги 48, 2006-29-сон- 
ли «Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқдрувчилари томони- 
дан ягона ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тарти- 
би тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар ва 10?шимча- 
лар киритиш ҳақида»ги қарори (2006 йил 10 июль. рўйхат 
рақами 1102-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2006 й., 28-29-сон, 276-модда):

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 6, 2007-07- 
сонли «Ишлаб чиқариладиган ва сотиладиган товарлар 
(ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қиймат солиғини 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисида йўриқно- 
мага ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш ҳэқида»ги қарори 
(2007 йил 19 февраль, рўйхат рақами 1238-6 — Ўзбекис- 
тон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2007 й.. 7- 
8-сон, 75-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 9, 2007-03- 
сонли «Ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида»ги қарори (2007 йил 5 февраль. рўйхат рақами 
1118-4 — Ўзбекистон Республикаси қонун >^жжатлари 
тўплами, 2007 й., 4—6-сон, 53-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 10, 2007-05- 
сонли «Сув ресурсларидан фойдаланганлик учун солиқни 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўфисидаги йўриқно- 
мага ўзгартириш киритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил 5 
февраль, рўйхат рақами 1097-5 — Ўзбекистон Республи- 
каси қонун ҳужжатлари тўплами, 2007 й., 4—6-сон, 50- 
м ода);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 11, 2007-06- 
сонли «Ер ости бойликларидан фойдаланганлик учун со- 
лиқни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги 
йўриқномага ўзгартиришлар киритиш ҳэқида»ги қарори 
(2007 йил 5 февраль, рўйхат рақами 1098-5 — Ўзбекистон 
Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2007 й., Ф -6- 
сон, 51-модда);

Ўзбекйстон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қумитасининг 2007 йил 18 январдаги 12, 2007-04- 
сонли «Қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқарувчилари то- 
монидан ягона ер солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўфисидаги йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳэқида»ги қарори (2007 йил 5 февраль, рўйхат рақами 
1102-5 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2007 й., Ф-6-сон, 52-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 29 январдаги 13. 2007-08-
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сонли «Юридик шахс ташкия этмаган ҳолда тадбиркорлик 
фаолияти билан шуғулланаётган жисмоний шахсяарнинг 
даромадидан қатъий белгиланган ҳджмларда олинадиган 
солиқни ҳисоблаб чикэриш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги 
низомга ўзгартириш киритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил
20 февраль, рўйхат рақами 1230-5 ~  Ўзбекистон Респуб- 
ликаси қонун ҳужжатяари тўплами, 2007 й., 7-8-сон, 78- 
модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2007 йия 29 январдаги 14, 2007-09- 
сонли «Айрим турдаги тадбиркоряик фаолияти бияан шу- 
ғулланаётган юридик ва жисмоний шахслар учун қатъий 
белгияанган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва тулаш тартиби 
тўғрисидаги низомга ўзгартиришлар киритиш ҳақида»ги 
кдрори (2007 йил 20 февраль, рўйхат рақами 1218-4 — 
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатяари тўплами, 
2СЮ7 й., 7-8-сон, 77-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давяат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 31 январдаги 16, 2007-13- 
сонли «Жисмоний шахсяарнинг даромадига солинадиган 
соли»^и ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўфисидаги йўриқномага ўзгартириш ва кўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги қарори (2007 йия 20 февраль, рўйхат 
рақами 1110-6 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўпяами, 2007 й., 7-8-сон, 76-модда);

Ўзбекистон Респубяикаси Молия вазирлиги ва Давяат 
солиқ кўмитасининг 2007 йия 13 февралдаги 19. 2007-15- 
сонли «Жисмоний шахсяарнинг мол-муякига солинадиган 
солиқ^и ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўгрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва кўшимчалар ки- 
ритиш ҳақида»ги қэрори (2007 йил 13 март, рўйхат рақами 
1103-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2007 й., 11-сон, 102-модда);

Ўзбекистон Республикаси Мояия вазирлиги ва Давяат 
солиқ кўмитасининг 2007 йил 23 февралдаги 24, 2007-20- 
сонли «Юридик шахслардан олинадиган даромад (фойда) 
сояиғини ҳ>1 собяаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўгрисидаги йўриқномага ўзгартиш ва кўшимчаяар кири- 
тиш ҳақида«ги кэрори (2007 йия 26 март, рўйхат рақами
1109-7 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2007 й., 13-сон, 122-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазиряиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 28 февралдаги 26, 2007-22- 
сонли «Ягона солиқ тўяовини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўфисидаги низомни тасдиқлаш ҳдқида»ги қаро- 
ри (2007 йил 28 март, рўйхат рақами 1667 — Ўзбекистон 
Республикаси қонун ҳужжатлари тўпяами, 2007 й., 13-сон, 
127-модда);

Ўзбекистон Республикаси Мояия вазиряиги ва Давяат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 6 мартдаги 28, 2007-24-сон- 
ли «Ўзбекистон Республикасида ишлаб чикзрияадиган то- 
варлар бўйича юридик шахслар томонидан акциз солиғини 
ҳисоблаб ЧИҚИ1М ва тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқнома- 
га ўзгартириш киритиш ҳакидз«ги қарори (2007 йил 28 
март, рўйхат ракдми 1325-5 - -  Ўзбекистон Республикаси 
қонун )^жжатлари тўплами, 2007 й.. 13-сон, 124-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазиряиги ва Давлат 
солиқ кўмитасининг 2007 йил 14 мартдаги 31, 2007-25- 
сонли «Юридик шахсларнинг мол-мулкига солинадиган 
солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўяаш тартиби 
тўфисидаги йўриқномага ўзгартиш ва қўшимчаяар кири- 
тиш ҳақида»ги қдрори (2007 йил 31 март, рўхат рақами 
1107-6 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами, 2007 й., 14-сон, 148-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат

Молия вазири 
Р.АЗИМОВ.

2-сон

солиқ қўмитасининг 2007 йил 4 апрелдаги 35, 2007-30- 
сонли «Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳузу- 
ридаги Респубяика йўл жамғармасига мажбурий ажратма- 
лар бўйича ҳисоб-китоб шакяи ва уни туядириш ҳэмда 
тақцим этиш бўйича қоидаларни тасдиқлаш тўғрисида»ги 
қарори (2007 йил 2 май, рўйхат рақдми 1676 — Ўзбекис- 
тон Республикаси қонун ҳужжатяари тўпяами, 2007 й., 17-
18-сон, 189-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
сояиқ қўмитасининг 2007 йил 6 апрелдаги 38, 2007-27- 
сонли «Ободоняаштириш ва ижтимоий инфратузиямани 
ривожяантириш сояиғини ҳисоблаб чиқдриш ва тўяаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида»ги 
қарори (2007 йия 17 май, рўйхат ракдми 1680 — Ўзбеки- 
стон Республикаси қонун ҳужжатлари тўпяами, 2007 й.,
19-20-сон, 212-модда);

Ўзбекистон Республикаси Мояия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 24 майдаги 59, 2007-37- 
сонли «Мол-мулк суғуртаси ва узоқ муддатли ҳаёт суғур- 
тасига оид суғурта мукофотяари юзасидан юридик шахс- 
ларнинг даромад (фойда) солиғи ва жисмоний шахсяар- 
нинг даромад сояиғи бўйича имтиёзлар бериш тартиби 
тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарори (2007 
йил 25 июнь, рўйхат рақами 1693 — Ўзбекистон Респуб- 
яикаси қонун ҳужжатяари тўпяами, 2007 й., 25-26-сон, 
275-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазиряиги ва Давяат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 3 июядаги 70, 2007-41-сон- 
ли «Ягона солиқ тўловини ҳисоблаб чиқариш ва тўяаш 
тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил 18 июяь, рўйхат 
рақами 1667-1 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўпяами, 2007 й., 29-30-сон, 311-модда);

Ўзбекистон Республикаси Мояия вазирлиги ва Давяат 
сояиқ қўмитасининг 2007 йил 3 июядаги 71, 2007-42-сон- 
яи «Юридик шахсларнинг даромади (фойдаси)га сояина- 
диган солиқни ҳисоблаб чикдриш ва бюджетга тўяаш тар- 
тиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва кўшимчалар 
киритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил 18 июль, рўйхат 
рақами 1109-8 — Ўзбекистон Респубяикаси қонун ҳужжат- 
яари тўплами, 2007 й., 29-30-сон, 312-модца);

Ўзбекистон Республикаси Мояия вазирлиги ва Давлат 
солиқ қўмитасининг 2007 йил 15 августдаги 77, 2007-46- 
сонли «Жисмоний шахсларнинг даромадига сояинадиган 
сояиқни ҳисобяаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби 
тўфисидаги йўриқномага ўзгартириш ва қўшимчаяар ки- 
ритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил 22 сентябрь, рўйхат 
рақами 1110-7 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
яари тўплами, 2007 й., 40-сон, 417-модца);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазиряиги ва Давлат 
сояиқ қўмитасининг 2007 йил 16 августдаги 78, 2007-52- 
соняи «Қишлоқ хўжалиги товар ишяаб чиқарувчилари то- 
монидан ягона ер сояиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага қўшимча киритиш 
ҳақида»ги қарори (2007 йил 4 сентябрь, рўйхат рақами 
1102-6 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатяари 
тўплами, 2007 й., 35-36-сон, 371-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазиряиги ва Давлат 
сояиқ қўмитасининг 2007 йия 22 октябрдаги 96, 2007-60- 
соняи «Ишлаб чиқарияадиган ва сотиладиган товарлар 
(ишлар, хизматлар) бўйича қўшилган қиймат сояиғини 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқно- 
мага қўшимча киритиш ҳақида»ги қарори (2007 йил 30 
октябрь, рўйхат ракдми 1238-7 — Ўзбекистон Республикаси 
қонун хужжатлари тўплами, 2007 й., 44-сон, 449-модца).

Давлат солиқ 
қўмитаси раиси 
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М икроавтобус У А З -2206  

Санитар автомобили У А З -3962

Тел./факс: 279-30-57, 279-30-58. Манзил: Тошкент ш., Х.Дўстлиги кўч., 27.
Бортли У А З -3303

Е-та!1; уо8(окги8ау(о@Ьк.ги
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Тел. 232-00-24,175-74-62
ЕчпаИ: ш^@ктек.иг, у/еЬ: Мпек.их

“1три1з-Аис1|1:” МЧЖ, 
собиқ “Аломат-Аудит” МЧЖ 

аудиторлик ташкилоти
-

барча хўжалик юритувчи 
субъектлар учун ҳамма 

турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади

УзП АВиииг 2 2 .1 1 2007 и.даги 253*сои гувоҳномаси 
Ус1лп кзяитапим и^ - 5000 ЭКИКд.чн ор ги к

Г
САР сертификатига эга аудиторлар кер ^ .ч\ ц, гчп|̂?н
Тел.: 245-1589.257-0128,159-1724. ФакС: 144-1921.199-8763. Е-таИ: 11П|1и1$ виНН ФшаИ.ги

«Н1МОУА*АиОГГ» ва «МиХ031В-Аи01Т» аудиторлик ташкилотлари 
бирлашиб устав фондини энг кам ойлик иш ҳақини 5 минг баробаридан 
ошириб шакллантирди, ҳамда «Ми1кс1ог аис1Н>* фирмасининг ходимлари 
келиб қўшилди. Қайта ташкил этилган

« Н 1 М 0 У А - А и 0 1 Т »  м ч ж
барча турдаги аудиторлик хизматларини 

ва бошқа профессионал хизматларини таклиф этади
Рвспубликамиз барча ҳудудларида яшовчи малака сертификатига эга 

аудиторларни. малакали ҳисобчиларни ва олий маълумотга эга бўлган
иқтидорли ёшларни доимий ишга таклиф эт-я^и.

Хиэматлар лицензияланган

Манзил: Фаргона ш ., С.Темур кўч., 225. Тел.: 5 7 6 - 3 9 - 8 9 ,  6 4 0 - 5 9 - 4 2 .
Факс 8 - 3 7 3 « 2 2 6 0 7 5 7 .  Е>таИ: 1пГо@И1тоуа-аис1Н.сот рг.«ч>2-ог

Хизматлар лицензияланган
25.02.2003 й.даги 12/63И44365-001-сон сугурта полиси

«1ЕК8АМ 1^Ғ0»
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ В  Ц

•  бухгалтерия ҳисобини тиклаш ва юрип^жЭТ й | р  Л

•  бизнес-режатузиш
•  Буюртмачи шартларига1иоТ51Ға6^?В^рматЯ?1г^^

Халқаро ё&ртификатл^га эга а у д и т д р ^ ^ ^ ^ ^
й1 ‘

Тел.: (3712) 167-94-31, ^,б7^94;^2,^^3-^,4-5()К

%

г!Ш !Г
п  1а  |Л №

КУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ ЭТАДШ
’ Сақлаш учун корхоналар ҳужжатларини кабул қилиш 
> Ҳужжатларга илмий-техник ишлов бериш 

(йўк килиш)
. Бухгалтерия хужжатларини муқовалаш

Биэнинг манзил: Тошкент ш ., Бухоро кўч., 6-уй 
Тел.: 232*25>40, 233«2в>90 агЬ1Ирр@гатЬ1ег.ги
(мўлжал: Амир Твмур хиёбони, шаҳар статОошкврма биноси орқ̂ сида, ЎэР Савдо-сановт палатасининг 2 кдввтли биноси, "имТЕ̂ " биноси рўпарасида)

с и и з
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ

қуйидагиларда адвокатлик ёрдамини таклиф этади:
•  м ул кчи л и кни н г барча ш акл ид аги . ш у ж ум ладан хориж ий  инвестициялар  

и ш ти р о ки д а ги  корхоналарни  рўйхатдан ўтказиш , кдйта  рўйхатдан ўтказиш
•  хориж ий  корхоналар  ваколатхоналарини аккредитациялаш  
е  ф уқаролик, ж иноят ва хўж алик иш лари бўйича судларда

м анф аатларингизни  ҳим оя > ^ и ш
•  м ул кчил икнинг барча ш акл ид аги  корхонал арга  ю р и д и к  хи зм ат кўрсатиш
•  ш артном алар лойихаларини тайёрлаш
•  ҳуқуқий  экспе р ти за , визалаш  ва хулосалар  бериш

Тел.: 267-96-72, 268-16-85, 267-37-51, 108-48-54, 168-02-16, 108-63-14
Манзил: Тошкент ш*, Буюк ипак йўли кўч., 42

.  :

Хизматлар лицензияланган ва суғурталанган

Б Ш Ш М т
А у д т т л т х т т т т т

БЕПУЛ 
МАСЛАҲАТЛАР 

СОАТ И.ООдан 13.00гача
М анзил: М уқимий кўч., 190 , 

Телефоилар: 2 7 8 -5 6 -1 2 ,
1 7 3 -6 4 -3 9 , 188-29>34  

Е-та11: д1оЬа1-аис1и@та11.ги 
Самаркэнддаги филиал 

тел .: 3 3 -6 9 *6 6 , 31 >07-66.

Х изм атлар лицензияланган

Бухгаптерлар ва 
аулпторларнп укитпш  

ва капта тапёрлаш  
ў к у в - у с л у 5 п п  маркази

ЎзР Молия вазирлиги тасдиқлаган 
дастурлар бўйича курслар

АУДИТОРЛАРНИ ТАЙЁРЛАШ - 200 соат. 
АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ - 60 соат.

Халқарр сертификаТлаштириш (САР) 
дастури дбирасидаги курслар

М0ЛИЯҲИС0БИ1 - 
БОШҚДРУВ ҲИСОБИ 1 
СОЛИКЛАРВАҲУКУҚ 
АУДИТ-
БОШЛОВЧИЛАР УЧУН 
БУ)ГАЛТЕРИЯҲИ(ЮБИ’ ,|(уршри 40соаг.

ЎУМнинг барча ^(^тувчилари
САР ҳдмда ЎзР МВ §

сертификатлари соҳибидирлар г

Тошкент ш., Ўзбекистон кўч., 49, 
Тошкент давлат иқтисодиёт 
университетииинг 1 0 -к.авати

232-09-36, 233-86-41

“ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУҚУҚИЙ МАРКАЗИ

§

С О Л И Қ ВА БОЖХОНА  
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ
М УРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖ АЛИК
НИЗОЛАРИ

м С У Д  ҲУЖЖАТЛАРИН( 
‘ '  ИЖРО ЭТИШДА 

ҲУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

\

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ХАҚ ТЎЛАНАДИ
Т о ш кс н т: ( 3 7 1 ) 2 3 3 - 1 1 - 1 3 ,  

3 0 1 -3 3 -1 5 ,  1 7 5 -6 3 -7 2
С а м а р * ^ н д :  (3 6 6 2 )  3 3 - 3 0 - 9 9  
б у х о р о ; (З в5>  2 2 3 - 6 3 - 7 2 ,  2 2 3 - 6 8 - 8 5  
И п в о и й : < 436 ) 7 3 0 < 9 0 -8 0  
К а р ш и : (3 7 1 )  1 7 5 -6 3 -7 2

ОҒ Т1МЕ” М Ч Ж  
баҳолаш компанияси

Хиэматлар лиценэияла>ган

жойига чик̂ ицц билан '
М ОЛ-М УЛКНИ  

БАҲОЛАШ
Хизматлар қ^ймати \ 

мақбул тарзда
Манзил: Охунбсбоев кўч., 34.

1Тел.: 232-28-45,128-35-64,

Х изм атлар лиценэиялангаи

[«ЕЦ Ғ Н180В» МЧЖ]
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

•  БАРЧА ТУРДДГИ АСОСИЙ ВОСИТАЛАРНИ 
БАҲОЛАШ ВА ҚАЙТА БАҲОЛАШ

•  ТИА ВА БИЗНЕС-РЕЖАЛАР ТУЗИШ ^
•  КРЕДИТНИ РАСМИЙЛАШТИРИШ 1 

УЧУН ГАРОВ ТАЪМИНОТИ БИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

•  ИПОТЕКА КРЕДИТИ БЕРИШ УЧУН 
БАҲОЛАШ

Жоймга чм1(иш бмлам
Хизматлар нархи - ҳаммабоп

I™ " ...... ^  Хиэматлар лицензиялан^

" К о п 5 е г у | 5 " мустақил баҳолаш компанияс

ХИЗМАТЛАР
НАРХИ

ҲАММАБОП

малакали бақолаш
хизматлари кўрсатади:

• асосий воситаларни ҳар йилги ҳайта баҳолаш
• устав фондига киритиш учун
• гаров билан таъминлаш учун
• инвестиция лойиқалари учун
• корхоналарни тугатиш  чоғида
• корхоналар бизнесини баҳолаш
• ускуналар, автотранспорт, бинолар, 

иншоотлар ва тугалланмаган қурилишни баҳолаш

Тошкент ш., Узбекистон шох^ўчаси, 55 (УзР Давлат мулки к.ўмитаси биноси) 
Тел./факс: 139-22-13,139-44-71, 342-10-02. Е‘та11:коп5егу15@гатЬ1ег.ги

РК в02

%  %Хизматлар лицензиялат

БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ
Тел .: (371 ) 233 -97 -66 , 
185-11-36 , 188-98-11
га1топ-п 11г@ та 11тц ц^уууу.ге1топ.иг

%2«ь

«УА1К0М МА^АСЕМЕМТ»
баҳолаш компанияси 

БАҲОЛАШ:
•  кўчмас мулк объектларини 
а  машина &а ускуналар, транслорт

воситалари ва авиация техникасини
•  корхоналар акциялари пакетларини

ЙТА БАҲОЛАШ хорхоналар 
и  асосий фондларини
ИШЛАБ ЧИҚИШ бизнес ва

| инвестиция лойиҳаларин» 
товар-хом ашё биржасида 
БРОКЕРЛИК хизматлари

139 2220, 139 4537, 
157 5089,406 9167.

“ Н 0 1 - 1 3  К О М З А 1 . Х ”
К О М С 21Л  Г И 11Г  К О М И И И И Я С И

- 5 ^ бах.олаш хизматларини таклиф этадис̂оеиП фоидиварии Ч Л 1 *  Й М Л 1 И  К Л < 1 'Г Л  Ь Л Ҳ О Л Л Ш

к̂ўчмас мулк, биио па М111иоот.;|ар, тугаллаимагаи К>’РИ.'1И11111Нм̂атиналар, ускуналар, ан'1ч»1рамсио|>'г  ̂ ,па қмшлок хўжалиги Гсхиикасник ' . ' "'*'С»а11К11ит' гарон -1а'ьмиио I мим : ^’̂б»ИЗ||ОСИИУ̂стап фоилм1а хисса смфапша муайяи <»вьекгларии Осрит на» ра1смиИла111'1'ири111 Хиэмптпар пицемзияпамгпм
И М К О Н И Я Т Л А Р И Н Г И З Н И  Б А Ҳ О Л А Н Г !

Т<»И1 к с т  III,, | | « н '* 1 | т н  к ^ ч . ,  4 - ш р  к ^ м я ,  1Л < м ^ .ч ж л /п  *‘ Кя<ичч«>|1 .Члч”  п р ц а с н л н )
Г и л Л ф л к с  2 Л 7 - 4 Й - 9 4 .  2 3 ? ? - 5 2 - 7 9 .  .14 1 - 3 3 - 1 0
| ; - т а 1 1 :  к<м1ча1|2004<><||ч1 .ги , ||<|Мчк<итч;||(<^^п|Ьоч.и/ р г.ззг.ог

Бўлғуси такдимот маросимлари,
кўргазмалар, 

матбуот анжуманлари қақидаги
матбуот-релизларни, 

хабарнома-таклифномаларни 
«СБХ» таҳририятига 144-44-45  

телефон-факси орқали жўнатишингиз
мумкин.

■ ^ Э Ъ Л О Н Л А Р
• I, •.. • Э Ъ Л О Н Л А Р ^ Э Ь Л О Н Л А Р э ъ л о н л А Р

КЎКАЛАМЗОРЛАШТИРИШ ,
Кўчатхона пул ўтказиш йўли билан 

манзарали. игнабаргли. япроқли дарахт 
ва буталар - қарағайлар, арчалар, қора 
арма, туя дарахтлари, юккалар. каштан- 
лар, толлар, шамшод, бересклет, ҳинд 
сирени, Сурия атиргулини сотади.

Офис ва қишки боғ учун пальмалар: 
хурмо, трахикарпус, вашингтония.

Мева берувчи апельсин, мандарин, 
лимон дарахтлари.

Кўкаламзорлаштириш, ландшафт ди- 
зайни.

100187, Тошкентш., Мирзо Улуғбек 
тумани, Қурбонов кўч., 91.

Автобуслар 16,89, “Автойўлмехбаза’’ 
бекати. Мўлжал -  мачит.

Тел. 266-88-68.
Уяли тел.: 317-33-45, 387-16-57.

КЎНМАС МУЛК \
Қуйидагилар ижарага берилади: 

умумий майдони 530 кв.м. 
бўлган, Тошкент ш., Миробод тумани, 
Афросиёб кўч., 2-уйдаги “Бизнес-мар- 
каз" биносининг 1-қаватидаги савдо 
майдони ва омборхона;

Чирчиқ шаҳридаги 500 тонна 
сиғимли совутгичлар.

Офис учун хоналар ижарага берилади. 
Тел.: 291-77-25, 291-26-04.

Тирноқўстириш -  10 500 сўмдан бош- 
лаб. Ўргатиш. Тел. 104-25-32. : БУХГАЛТЕРИЯ ,

Ихтисослаштирилган фирма мақбул 
нархларда қуйидаги бухгалтерия хиз- 
матларини кўрсатади: бухгалтерия ҳисо- 
бини юритиш, тиклаш, кузатув, ҳисо- 
ботлар тузиш, корхоналарни тугатиш. 
Малакали, тезкор ва сифатли.

Тўлов исталган шаклда.
Тел. 268-42-11.

' У  ^:;ХИЗМАТЛАР :
Тел. 2-33-2-33-2. Қўнғироққилинг- 

сейфингизни очиб бераман. Хачиев.

"итка“ МЧЖ молиявий таҳлил ўтка- 
зади. Инвестиция лойиҳаларини баҳо- 
лаш. Евростандартлар.

Тел.: 319-62-37, 262-62-37 (кеч»̂ рун).

Тикувчилик, тўқувчилик, бисер тикиш, 
бисер қэдаш, гул тикиш, макрамени ўрга- 
тамиз.

Тел. 445-75-78.

ТАЙЁРЛАШ ,
Ь  . т  * .  —* ! • . % — . Ь  ¥  ф

Металл эшиклар, панжаралар ва бо- 
шқа металл конструкциялар тайёрлай- 
миз ва ўрнатамиз. Тўлов -  исталган шак- 
лда.

Тел.: 272-90-46, 100-10-81.

= ' ■ ' *  ЮРИДИК ХИЗМАТЛАР *
Хўжалик низолари бўйича адвокат. 

МЧЖ, ХКни рўйхатдан ўтказиш*.
Тел. 402-37-50.

ЛОЙИҲАЛ АР.  СМЕТАЛАР.  
ДИЗАЙН.

Тел.: 233-95-25, 186-46-43.  ̂ : ўкитиш
Солиқклуби (ойига 2 та семинар). Твл.: 

319-62-37, 262-62-37 (кечқурун).
"АОУОКАТ-ЕиТЕ". Корхоналар, ва- 

колатхоналар, доимий муассасаларни 
рўйхатдан ўтказиш, қайта рўйхатдан 
ўгказиш, тугатиш ва уларга юридик хиз- 
мат курсатиш.

Тел.: 281-52-39. 448-74-69.

Консалтинг фирмаси бухгалтерия хиз- 
матлари кўрсатади: юритиш, тиклаш, 
кузатув. Текширувга тайёргарлик. Ма- 
лакали. Тезкор. Тел.: 319-62-37, 
262-62-37 (кечқурун).

: со тилаДи
Фойдали майдони 180,2 кв.м. бўлган, 

Тошкент вилояти, Ўртачирчиқ тумани, 
Туябўғиз қўрғони, Навоий кўчасидаги 
савдо дўкони.

Тел.: 152-11-34, 152-11-75.

Дебиторлик қдрзини ундириш. Кор- 
хоналарга юридик хизмат кўрсатиш*. 
Дцвокат -  Шуман Неля Сергеевна. 

Тел.: 242-33-52, 176-20-99.

ч
"1)тка" МЧЖ йиллик ҳисоботни си-

фатли тайёрлайди. Маслаҳйтлар.
Тел.: 319-62-37, 262-62-37 
(кечкурун). Бультерьер болалари сотилади. 

Тел. 255-85-38. Компаниялар ва хорижий ваколат-

хоналарга тўлиқ юридик хизмат кўрса- 
тиш. Тел. 142-82-25.

Ғи(11еда1 ас1у|5(пд о{сотрап1е5 апс1 
герге5еп1а1|уе о№се5. Те1. 142-82-25.

Ҳурматли тадбиркорлар! Хўжалик, 
жиноят судида ниэоли ишингиз бор- 
ми? Сизга дебиторлик қарзини тўлаш- 
маяптими? Сизга мақбул юридик хизмат 
ёки шартномалар бўйича алоҳида юри- 
дикхулосалар керакми? Сизни тэкши- 
ришга келишдими? "А5Н АОУОКАТ!” ад- 
вокатлик фирмаси.

Тел.: 100-47-33, 330-45-71,
242-48-33 (мўлжал -  "Тинчлик'* мет- 
ро бекати). Ишончли.

Кўчмас мулк бўйича юрист масла- 
ҳатлари. Кадастр.*

Тел. 448-74-69.

N . ■ТАРЖИМАЛАР- г1 *П
Маҳола, ҳужжатларни рус тилидан 

ўзбекчага ва ўзбекчадан русчага тар- 
жима қиламиз.

Тел. 715-17-19.
*Хишатпвр лицензияланган.
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ЭНДИ  
ФАҒҒОНА  

ВОДИЙСИДЛ  
ҲАМ1

ум[уу\л/.1с.{(ос1а.со

1С: ПРЕДПРИЯТИЕ
Б ю д ж ет ва х ў ж а л и к ки с о б и д а ги  

ко р хо н ал ар н и н г б ухгал тер и я , 
иш  қ э к и  ва о м б о р  х>1Собини 

тўл а  а в то м а тл а ш ти р и ш .

Ў Р Н А ТИ Ш *К У З А ТИ Ш *Ў ҚИ ТИ Ш

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй
Тел.: (+998 69) 226-15-63, 270-13-13

Б ю д ж е т  т д ш к и п о т л а р и н и н г  б у х г а л т е р и й  
х .и со О и и и  а е т о м а т л а ш т и р и ш  б ў й и ч а  я н г и  т и з и м

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ ■ БЮДЖЕТ
мп/мко бухгалтерми ^ мш хэки совнм вюАжвт м  млхсуе х>№обмра«слар има юритмш

85-шакл - айланмалар кэйдномаси;
292'Ш акл - жорий ҳисобварақпар 
ва х>^б 'Китоблар  дафтари;
294чиакл ■■ касса ва 
харажатлар дафтари;
296-шакл - товар-моддий бойликларнинг 
сони ва микдори ҳ^собини юритиш дафтари; 
308-шакл - бош журнал дафтарини. 
шунингдвк ОХ-1, ОХ-2, РЖ-2 ҳисоб-китобларни
чоп этишни автоматик тайёрлайди.

“ Т Е Т К А 8 0 Ғ Т ”  И И Ч Ф

Х ў ж а л и к  х и с о б и А в ги  
к о р х о н а л а р н и н г  б у х га л т е р и я  
х и о о б и н и  а в т о м а т л а ш т и р и ш  

б ў й и ч а  к о м п л е к с  А а с т у р

Т8 БУХГАЛТЕРР1Я
Комплекс бухгалтерия
И ш лаб чи қа р и ш  
С авдо 
Х иэм атлар

иш ХЭҚИ

Т а ш к и л и Й  т е х н и к а  в а  
х о м п м о т е р л а р г а  х и э м а т  
г у р с а т и ш »  к а р т р и ж л а р н и т ў л д и р и ш

Т вл ./ф акс  (3 7 1 )2 4 6 -9 1 -9 0
Тол.: 12Т-29-00, 301-51-64 
Е*таП: 1 е1 га8 оИ@>8 агког.и2

И гПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини
автоматлаштириш
1С фирмйси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Базавий ворсиялар . 
Стандарт ва малака 
версиялари 
Тармоқ оерсиялар 
8 а  учун версиялар

- Бухгалтерия
- Иш х.ақи ва кадрлар
- Савдо ва омбор 
- Молиявий 
режалаштириш
- Солиқпар ва 
ҳисобот^^-чо
‘ Ишлаб чиқариш  
ва хизматлар

 ̂ 1С:ФРАНЧАЙЗИНГ «Ш180ҒТ»
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хизмат кўрсатиш

173^95-95, 173-30-18, 186-30-18, 173-97-12, 278-97-41
Манзил: Тошкент ш ., Қатортол кўч., 60 , 705-хона

10: Предприятие 8.1 
- замоиавий корхона учун зарур ҳамма нарса

Ўзбекистон учун 1С: Предприятие 8.1
Таниш дастурнинг янги имкониятлари

Нархи 490  000  сўмдан бошлаб.
"Ҳозироқ дастурнинг бепул тақдимот маросимига буюртма беринг

Ёдингизда бўлсин!
Иш роқат келтириши мумкин ва керак

1С Ф ранчайзинг "ВЕКА5 Р Ш 5 ” МЧЖ  
Тошкоит ш ., Фотисов кўч., 1/1

1 6 8 - 5 8 - 9 9 ,  2 9 1 - 6 0 - 6 3

1€г«»АМЧАЙ»МИГ Пи050ҒТ1КА
“ 1С:Предприятие 8 ” платформасида корхоналарни

комплекс автоматлаштириш
• Ўзбекистон учун намунавий конфигурациялар:

• 1С:Бухгалтерия 8
• 1С:Ишхдқи ва Ходимларни бошқариш 8
• 1С:Савдони бошқариш 8
• 1С:Ишлаб чиқариш корхонасини бошқариш 8

• Татбиқ этувчи лойиҳэларни малакали бошқариш
• Маслс1ҳатлар ва фойдаланувчиларни ўқитиш
• Якка тартибда ёндашув
• Сертификатланган мутахассислар

1^Йидап«* тёлёфоилар
Тошкент ш ., Афросиёб кўч., 12-83,

рго|ес1 1 (§>Л1о8оТ11ка .с о т
шут.1Ио8о111ка.и2

орқали белул такдимотга 
буюртма беринг 

(+998 71) 1521520, 1530789

1 С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8

иуммммчпши* лила

БОЖХО 114ЙИ1Ш Ю 11

УИДАН ЧИК1ИАИ ТУРИБ
РЕСТОРАН ТАНЛАНГ

} .* л ,

йнорама 13
•* '*' ....................................................• / ; • *  . * * - * , ' ,  * - ^  **

 ̂ Ъ •* Р '' м  ̂ Л' - •••>•*'> • N > . ' « . • . •  ̂< •' *Р «,*Ч« '•С А, • V)  ̂ «М»•
.......г;'........

ҚУЙИДАГИЛАР УЧУН ЎЗ БАЗАСИДА ТАЙЁР НАМУНАВИЙ ЕЧИМЛАР БИЛАН 
ЖИХОЗЛАНГАН “ 10”  ФИРМАСИНИНГ ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН ДАСТУРИЙ МАХСУЛОТЛАРИ

1С :Ф р анчай зи
ЙЙКоНхеу Коп5и№пд" МЧЖ
Тел.: 150-41-47, 150-41-48

Е-таП: 1п^о.коПгеу@дта11.сот

" СЭ Улгуржи-чакана савдо компаниялари  
СЛ Ишлаб чиқариш  корхоналари  
€□ Ресторанлар, барлар ва қахэахоналар  

Хизм атлар кўрсатувчи таш килотлар  
Бю джет таш килотлари

Шунингдек уларни жорий зтиш бўйича шматларнинг бутун доираси.
БИЗ Е Т Ш И Б  БЕРАДИГАН ДАСТУРИЙ МАКСУЛОТЛАР ҚУЙИДАГИЛАР БЎЙИЧА ВАЗИФАЛАРНИНГ ТЎЛИҚ ДОИРАСИНИ ХАЛ ЭТАДИ:

Бухгалтерия хисоби 
"СЭ Бошкэрув хисоби 

Солиқ хисоби
Ўзбекистон Республикасининг амалдаги

қонунчилигига мувофиқ

1С: Предприятие дастурлар тизими
Корхоналарни автом атлаш тириш Янги Қисобварақлар режаси 

Бухгалтерия хисоби 
~ЁЗ Омборх̂ соби 
-^1  Иш қакм қисоб-китоби 

СААРга созлаш

Халқлар дўстлиги кўч., Ш-уй^ 206-хона. Тел. 1^3-24-3% 127-37-79 Е-таН: р1из8оЛ@игракМ1\
----------- •,. .  ̂ »  ---  ------ ............. - .........   к.   ...............................  ̂  ' .. - г Г II ■ г Г -п Т- - тп ' -I Л \п Л

1 С;Франчайзинг *'РШ5 $ОҒГ*о^ р1и8 80Й

РГ.52Л, 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8 АВТОМАТЛАШТИРИЛГАН БОШКДРУВ ВА ҲИСОБ ТИЗИМЛАРИНИНГ ЯНГИ АВЛОДИ

тезкор и ш л аб  чиқариш
малакали бужгалтерия
сифатли савдо
етказиб бериш ҳдқц
татбиқ этиш м олия
ўқитиш ҳисоботлар
кузатув кад р л ар

ом бор  
ва б.

1С;ФРАНЧАЙЗИНГ 
(̂г¥1̂ .у8.1с.ги

7.7  ва  8т1 ли ц ен зи о н  версиялари
ло к а л  ва  тармоқ ечим лари

Хўж алик хисобидаги  
ва бю дж ет корхоналарининг 

хисобга олиш  ва 
бош қарув ф ункцияларини
автоматлаштириш

Компанияминг шнори 
та мацсадн: 

**Вуюртмачннннг 
улйндларннн окааш"ТЕЬЕРОРТ

Тошкентдаш тел.: 137-49-20,137-49-21,137И0-вЗ, 1е1ерог1@1С.и2, ” Қ.Олимжон”  м.б., ^Ранглиметаллойиҳэ”  бииоси, 414>хона 
Самарқ9нддаги *ДАСТУР>САМ* ШК (3662) 34>14>76, да81игмт@та11.ги;
Кўқондаги "0В1ЕМТ1МТЕХ” ШК: (37355) 2-33-69, 3-14-72, (500) 556-24-94, ог1еп1_1п1ех@та0.ги, батафсил маълумотлар \А0АЛ№.1С.иг сайтмда

Б о зо р д а  14  й и л  А М А Л И И  Д А С Т У Р И И  Т А Ъ М И Н О Т  Б У И И Ч А  К О М П Л Е К С  Х И З М А Т  К Ў Р С А Т И Ш

'

МУВАФФАҚИЯТ САРИ КДДАМЛАР 
ЗАМОНАВИЙ БУХГАЛТЕР
Бухгалтерияга доир билимлар ^ ^ < 4 .
Компьютерни базавий билиш ^
1С: Бухгалтерия 7.7 '

ДАСТУРЛАШ ВА 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 7.7 га Ч Ч  
КОНФИГУРАЦИЯЛАШ ^
1 С ни ўз вазифаларингизга ўзингиз созланг!

ДАСТУРЛАШ ВА 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8.0 га 
КОНФИГУРАЦИЯЛАШ
ЯНГИЛИК! 1С нинг янги имкониятларидан фойдаланинг

Интернет глобал тармоғида ишлаш
Интернет бухгалтерга ёрдамга келади

БЕПУЛ! ВиН.иг сайтида 
бухгалтерлар учун энг яиги ахборот

Манзшииз: Тошхент ш., Афросиёб кўч., 2. Бзраш-нзрказ, 2-|;»ат 
Мулхал; Космонавтлар и.б., 'Мараарид' дўкою)
ТелеФонлао: 152-25-75.152-21-й._______________ _

* Фақат "ЗамокавиЙ бухгалтер” курси тинглоачилари учун

АНГЛИЯДА УЙ МЕҲНАТИНИ 
ҚАДРЛАШАДИ

Буюк Британияда 2025 йилдаёқхотин-қизлар 90 
фоизининг даромадларини ишлаётган эркакларнииг 
даромадлари билан уй бекалари махсус тўловлар 
-  Сагег’5 СгесШ олишлари боис, қиёслаш мумкин 
бўлади, Англия парламенти аъзолари уй бекалари 
жамиятга жуда катта фойда келтиришади ва улар- 
нинг меҳнати ҳеч бўлмаса пенсияни ҳисоблаш чо- 
ғида ишловчи фуқаролар билан тенг баҳоланиши 
лозимлигига ишонадилар. Уй бекаларининг мехнатини 
кэдрлайдиган пенсия ислоҳотини 2010 йилда ўтказиш 
режалаш тирилган, деб хабар қилади 
1Ь1315топеу.со.ик. портали.

УЙ БЕКАЛАРИГА МЕҲНАТ ДАФТАРЧАСИ
Россияда уй бекаларининг "8 март” минтақала* 

раро касаба уюшмаси пайдо бўлди. Унга Москва 
шаҳри, Москва ва Киров вилоятлари, Санкт-Петер- 
бургдаги уй бекалари бирлашган. Касаба уюшма- 
си уй юмушлари ижтимоий фойдали меҳнат сифа- 
тида тан олинишига ва уй ходимлари расмий ра- 
вишда касблар рўйхатига киритилишига эришиш- 
ни мақсад қилиб қўйган. Касаба уюшмаси аъзола- 
ри ўзларининг иқтисодий ҳуқуқлари учун, шу жум-

Шорижда
ладан меҳнат стажини ҳисоблаш, меҳнат пенсия- 
си ва касаллик варақасига ҳақтўланиши ҳуқуқи учун 
курашадилар.

МЕКСИКАЛИКЛАРДАН 
ҲИСОБОТ ТАЛАБ ҚИЛИШАДИ

Ҳар бир мексикалик энди ўз даромадларининг 
қаердан келганини солиқ декларациясида тушун- 
тирибгина қолмай, йирик харидлар чоғида ҳам ту- 
шунтиришга мажбур. Мексика ҳукумати эълон қилган 
декретда шундай дейилади. Мамлакат солиқ маь- 
мурияти энди автомобиль сотиб олган ёки катта пул 
суммаси билан банк операциясини ўтказган ҳар қдн- 
дай мексикаликнинг молиявий аҳволини текширишга 
ҳақлидир.

Бундай қатьий чоралар ёрдамида маъмурлар яши- 
рин иқтисодиётнинг молиявий манбаларини топишга 
ва солиқ тўламаслигини тўхтатишга умид қилиш- 
моқда. Халқаро валюта фондининг статистикаси 
бўйича Мексика ялпи ички миллий маҳсулотда яширин 
иқтисодиётнинг улуши жиҳдтидан дунёда учинчи (Бра- 
зилия ва Туркиядан кейин) туради. Бу ерда ҳар йили 
ҳеч қандай солиққа тортилмайдиган 284,5 милли- 
арддан ортиқ нолегал доллар муомалада юради.

Хорижий матбуот материалларидан.
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техник кумагида

т а

/

УЛАНИНГ! 
АКЦИЯ Ш АРТЛАРИ БИЛАН ТАНИШ ИБ, 
ИСТАЛГАН БЕЛГИНИ 8 М 8  ОРҚАЛИ  
1 0 1 0  РАКДМИГА Ж ЎНАТИНГ  
ёки  
“С 0 8 С 0 М ” АБОНЕНТИ БЎЛСАНГИЗ, 
ИСТАЛГАН БЕЛГИНИ 8 М 8  ОРҚАЛИ
1 0 1 0  РАҚАМИГА Ж УНАТИБ, 
5 $ , 10$  ёки  2 0 $  НОМ ИНАЛИДАГИ  
ТЎЛОВ КАРТАСИ БИЛАН ҲИСОБИНГИЗНИ  
ТЎЛ Д И РИ Н Г ва Ю ТУҚЛИ ЎЙИН  
ИШ ТИРОКЧИСИГА АЙЛАНИНГ!
Тўловингизнинг ҳар 5$и  ютуққа эриш иш  им кониятингизни  янада кўпайтиради

ШОШИЛИНГ СОВРИНЛАР СОНИ ЧЕКЛАНГАН!
“10 Ҳафтада 10 та Автомобиль” акциясининг ғолибларини табриклаймиз!

Темур Хўжаев -  акция олтинчи ютуқли ўйинининг ғолиби, Тошкент шаҳрида 2007 йил 3 декабрда 10 $ (ЭКО) активацияси учун 
олинган 026401 рақами бахтли рақам бўлиб чикди.
Акбар Жумаев -  акция еттинчи ютуқли ўйинининг ғолиби, Тошкент шаҳрида 2007 йил 27 ноябрда 20 $ (ЭКО) активацияси 
учун олинган 003939 рақами бахтли рақам бўлиб чикди.
Илқом Мустафоев -  акция саккизинчи ютуқли ўйинининг ғолиби, Бухоро шаҳрида 2007 йил 19 декабрда 5 $ (ЭКО) 
активацияси учун олинган 088057 рақами бахтли рақам бўлиб чикди.

Ютуқли ўйин “Ёшлар” каналида ҳар сешанба, "С05С0М '6ап Вах1Н 0'п1аИк" дастурида ўтказилади. 
Нархлар ҚҚС билан кўрсатилган.
Тўлов тўлов кунидаги УзР МБ курси бўйича сўмда амалга оши

Акция 26.11.2007 йилдан бошланган

ЎЗГАРИШЛАР БОШЛАНМОКДА!

С ь с о з е о м
Хизматлар лицензияланган 
(ЎзААА берган АА 0001818-сон)

Акция ҳақидаги батафсил маълумотни сотиш жойларида, ^уу^лл/.созсот.иг сайтида 
ва 8000 твлефони орқали ("СОЗСОМ” компанияси абонентлари учун) олиш мумкин

а .
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Ташкилий техника анорама 15
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« Б е л ь 1 б» ко м п ь ю те р ь ! в с е го  о т 1 300 000 сум . п е р е ч и сл е н и е м  
НР С о т р а я  с1с5700 с двухъядернь 1 м процессором  О 945 3 ,40Ь 2 кеш 
4(2x2) т Ь  800Ғ8В /О О К 2  1 0 Ь (2 х5 1 2 )тЬ  2 -кан ./800 Ь  за1а З.ООЬ/з 7200 
об./мин. /ОУОРОМ/дгарИ. Мес11а Ассе!ега1ог 3000 до 256тЬЛ_ап 10Ь/возм. 

поддерж. 2-х м ониторов/ лицензионньм  \Л/1п ХР  рго. ап11у{г &
Р усициф ированнь 1 й, 3 года гарантии а

Монмторь!. принтерь!. сканерь!. копирь!. факсь! и фотоаппарать! НР £
Ч П  «КМ  5 и В 8 У8 Т Е М 8 » Т е л . :  2 4 5 7 1 7 6 . 2 4 5 9 4 4 4 , 1 4 4 9 9 1 6 . Т е л . / ф а к с  1 4 4 9 9 1 6
у л . К .Я р м о то в а , 1 4 . 2 -й э т а ж  Е - т а 11: к т К ^ в а г к о г . и г

"А81АМ СО М М и^Ю АТЮ ^ ТЯАНЗРОйТ 1МУЕвТ СОМРАМУ”
ЎЗБЕКИСТОН-АМЕРИКА-СИНГАПУР ҚЎШМА КОРХОНАСИ

ЯПОН ВА АМЕРИКА ИШЛАБ ЧИКДРИШ  
к ФИРМАЛАРИНИНГ РАДИОАЛОКА УЧУН

^ - Ъч РАДИОСТАНЦИЯЛАРИ (РАЦИЯЛАРИ)НИ I
 ̂ _________ ЕТКАЗИБ БЕРАДИ

РАДИОСТАНЦЙЯЛАР ВА
ИНИ*АТСЛАРНИ МОНТАЖ ҚИЛАДИ ВА
._______________ ^  СОЗЛАЙ ДИ

РАДИОСТАНЦИЯЛАРНИ 
ТАЪМИРЛАЙДИ ВА УЛАРГА ТЕХНИК

^ ХИЗМАТ КЎРСАТАДИ
Ўзбекистон, Тошкент ш., У.Носир кўч., в0,1 

-1-998 71 253-0276. 253-3176. Е-та11;1<уагПв1Р8.и2

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2008 йил 14январдаги 10-0710(15)/ 
16159-сонли ҳал қилув қарорига 
асосан Сергели туманидаги “5ЕРА 
КУАОРАТ РШ 5” МЧЖ банкрот деб 
эълон қилинди. Ушбу корхонага 
тегишли думалоқ муҳр ва бурчак 
тамға бекор қилинади. Тугатиш бо- 
шқарувчиси этиб Сергели туман 
ДСИ ходими М.Ахмурзаева тайин- 
ланди. Кредиторлар томонидан 
билдириладиган талаблар эълон 
чиққан кундан бошлаб 1 ой даво- 
мида қуйидаги манзилда қабул 
қилинади: Тошкент ш., Сергели ту- 

.̂ ^мани, 3-мавзе, Янги Сергели кўчаси, 
^а -у й , туман ДСИ биноси, 2/6-хона. 
Л е л . 257-74-51.

Тошкент шаҳар хўжалик 
судининг 2008 йил 18 январ- 

даги ажримларига асосан 
Юнусобод туманидаги банк- 
рот деб эълон қилиш бўйича 

иш очилган корхоналар 
РЎЙХАТИ 

Корхона номи Ажрим рақами 
“Қувонч-
Улмас” МЧЖ 
*'Нур зиё 
плюс" МЧЖ 
"Асосли" ХК 
“Мевасабзавот 
олами" ХК

10-0814/744

10-0814/745
10-0814/746

10-0814/747
Мазкур корхоналар бўйича кре- 

диторлар 1-йигилиши 2008 йил 14 
февраль соат 15.00 да Тошкент ш., 
А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод 
туман ДСИ биносида ўтказилади. 
Корхоналарга талаб ва таклифлар 
Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, 
Юнусобод туман ДСИ биноси, 2- 
қават, 10, 17-хонада қабул қили- 
нади. Тел. 135-74-88.

Тошкент шаҳэр хўжалик судининг 
2008 йил 29 январдаги 10-0721/ 
16352-сонли ҳал қилув қарорига 
асосан М иробод туманидаги 
"У1КТ0ПУ-РР0Ғ1-5ТҒ10У” МЧЖни 
(СТИР 206675646; рўйхатга олинган 
қарор санаси ва рақами: 26.06.06; 
001629-03; ОКПО - 21311098) бан- 
крот деб тогилган ҳамда тугатишга 
доир ишлар бошланган. Тугатиш 
бошқарувчиси этиб Д.Норбоев 
тайинланган. Мазкур корхонанинг 
таъсис ҳужжатлари, давлат рўйха- 
тидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳно- 
малари, думалоқ муҳр ва бурчак 
штамплари, шунингдек белгиланган 
тартибда давлат архивига топши- 
рилиши лозим бўлган бошқа ҳуж- 
жатлари бекор қилинади. Креди- 
торлар йигилиши 2008 йил 8 фев- 
ралда ўтказилади. Банкротликка 
оид тугатиш ишлари давом этмоқда. 
Кредиторлар даъволари эълон чиқ- 
қан кундан бошлаб 1 ой муддат 
ичида қуйидаги манзилда қабул 
қилинади: Тошкентш., Нукус кўчаси, 
23а-уй, 607-хона.

М 1сгов ПРОФЕССПОНАЛ РАНГЛП БОСМА 
ВА ИУСХА КУЧ П Р П Ш  УСКУНАЛАРМ

 ̂ А4. АЗ БПЧПМППДт КЎП 
ФУНКиПЯЛП ПРИНТЕРЛАР
АО БПЧММПОАт МУҲАНаПСППК 
ТПЗПМЛАРП
ТУЛПҚ РАНГЛП АППАРАТЛАР 

иГ ЛАЗЕРЛП ПРПНТЕРЛАР 
бГ САРФЛАШ МАТЕРПАЛЛАРИ 
оГ ҚОҒОЗ

ЯГОНА СЕРВПС МАРКАЗП
Ў Р Н А Т И Ш , Т Ў Л Д И Р И Ш , К А Ф О Л А Т Л И  В А  К А Ф О Л А Т Д А Н  

К Е Й И Н  Т А Ъ М И Р Л А Ш , Т Е Х Н И К  Х И З М А Т  К Ў Р С А Т И Ш .
Сапоп, ХЕНОХ, НР, Затзипд  
принтерлари ва копирлари 
учун ТОНЕРЛАР, 
ФОТОРЕЦЕПТОРЛАР 
ВА РАКЕЛЛАР

Сапоп, ХЕВОХ, 
8агп8ипд лазерли 
принтерлари учун 
КАРТРИЖЛАР

УегЬаИт  к о м п а н и я с и н и н г  С О /О У О  о р и г и н а л  ко м п а к т -д и с к л а р и , 
д и с ке т а л а р и , н а у ш н и к л а р и , м и к р о ф о н л а р и

ЛИЦЕНЗИОН ДАСТУРИЙ ТАЪМИНОТ
е-таП: воП)маге@иссЛ.иг Тел.; (998 71) 281 4357

\Л/ЕВ-САЙТЛАР ИШЛАБ ЧИҚИШ
е-таИ: т1сго5-с1е51дп@исс1.иг Тел,: (998 71) 281 4362 

с1е81дп. т/сгов. иг

0 ' -

Факс: (998 71) 281 4365

ш

“0

Компьютер * Электр
ва мониторлар таъминоти

жиқозлари

А РС

Алоқа ва ПВХдан
телекоммуникациялар

1 Г \
ромлар, эшиклар. 

та р м о к/1ари  ж иҳозлари  марказм витрпжлар
^ Конди14ИОнер и  мнтиляцм тмэим/шри

* Тарози '  ўлчаш 
ускуналари

к т с »гиинФ9шихникд М1сгово1Гоои> ССППҒ1СО шмм̂ тасзгг ^ т а ю ш а м
0§ирШШ$Г А̂ррИОПСв̂ С1А6

шзд.т1сго8.иг
е-та11:тюго8@ис(].иг

Тошкент ш.;
- А.Қаҳҳор кўч., 6-тор кўча, 1 (шаҳар ДАН рўпарасида, Глинка кўч.); тел.; 281 4724, 281 4718;
- Тўйтепа кўч., 5 (ЎзР Патент идораси рўпарасида); тел.; 233 9913, 233 0371;
- И.Усмонов куч., 6-тор кўча, 71 (“Апгоритм” ОАЖ маъмурий биносининг “Б” блоки);
тел.: 170 5655, 116 9030; Тўлов пластик сўм
- Мовароуннаҳр кўч., 19 (Санъат музейи рўпарасида); тел.: 233 5379, 233 2704. карточкаларқда қдбул қилинади
Дилерлар учун: А.Қэҳҳор кўч., 6-тор кўча, 19 <шаҳэр ДАН рўпарасида, Глинка кўч.);
т©л.. 281 4358, 281 4361; факс: 281 4365. *Товар свртификатланг&н

г э г я
А С А ТА А С А Т А  1 М Р Е Х  Ь Т В

I

Т О З Ж В А н и н г  У З Б Е К И С Т О Н Д А Г И  Р А С М И И  Д И С Т Р И Б Ь Ю Т О Р И

ноутбушрнинг
бутун модель қатори

С У М Н А Л л ^

Т 0 8 Н 1 В А
^еас1тд 1ппоуа(1оп>»

^.1

I- :

^̂ а̂орпдр
тгм а .с

I 4
Руслаштирилгаи 

лицензион У\Ппс1от ХР 
й и л  дастурий таъминоти

НОУТБУГИНГИЗНИНГ 
И Ш О Н ЧЛИ  ХИМОЯСИ

ГЬ<Лй«ўОц<1 га 'Н
жи юугбупт ортибй лосбом

Тошкент ш., 100000,
, Шаҳрисабз кўч., М -1“ Б”
1 (мўлжал -  собиқ “ТАТА” меҳмонхоиаси)

Тел.: 233 05 00 , 136 07 79 , 136 0784  
Факс 136 7902

Е-та11: ада(а@ада(адгоир.сот
шшш.ада(адгоир.сот

*Товар ссртификатланган

СТИР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 11 январдаги ҳал қилув қарорларига асосан 
Миробод туманидаги банкрот деб топилган қамда тугатишга доир ишлар бошланган корхоналар

РЎЙХАТИ
Рўйхатга олинган қарор 

санаси ва рақами
18.08.06 001914-03
21.02.07 002371-03
09.03.06 001393-03
04.05.07 002511-03

Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Д.Норбоев тайинланган. Мазкур корхоналарнинг 
таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, думалоқ муҳр ва бурчак штамп- 
лари, шунингдек белгиланган тартибда давлат архивига топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлари бекор 
қилинади. Кредиторлар йиғилиши 2008 йил 1 февралда ўтказилади. Банкротликка оид тугатиш ишлари да- 
вом этмоқца. Кредиторлар даъволари зълон чиққан кундан бошлаб 1 ой муддат ичида қуйидаги манзилда 
қабул қилинади; Тошкент ш., Нукус кўчаси, 23а-уй, 607-хона.

Корхона номи

“ЗАНУАРВЕК ВиКУООКОЯ" мчж 
"051У0 ОО̂  К1-А551К" МЧЖ 
“ТЕХ̂ О А̂К51 СРАМО" МЧЖ 
'‘ВАХТ-ОМАО иМ1̂ ЕВ5А1" МЧЖ

206764345
206821005
206195018
300436889

КТУТ
(ОКПО)

21347682
21525853
20662938
21884765

Карор рақами

10-0713/16538
10-0713/16539
10-0713/16540
10-0713/16541

Бўлғуси тдкдимот 
маросимлари, 

кўргазмалар, 
матбуот анжуманла- 

ри ҳақидаги 
матбуот-релизларни, 
хабарнома-таклифно- 

маларни 
«СБХ» тақририятига 

144-44-45  
телефон-факси 

орқали жўнатишингиз
мумкин.
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анорама
а ш а ь ;ч ; ; ЛрА*.

рг 7̂7̂1

М Е Т А Л Л О П Р О К А Т
лист

Х0Л0ДН0КАТАНЬ1Й от 0.5 до 0.8 мм ст 08КП

ГОРЯЧЕКАТАНЬ1Й от 2 до 25 мм ст. Зсп5, 40Х, 65Г

НЕРЖАВЕЮ1ЦИЙ
от 1 до 6 мм 12X17, 12Х18Н10Т

КРУГ
от 16 до 130 мм 12Х18Н10Т

ЖАРОПРОЧНУЙ от 30 до 250 мм 20-30X13, 23X18Н10
КОНСТРУКЦИОННУЙ от13до 260 мм ст. 3,10^5, 20Х-40Х

__________________________ к-

Тел.: 255-76-74, 281-35-61. Факс 254-94-95

К и 1 г а п 8 ^ >
&  Р а г 1 п е г 8  ^

Голландиянинг Ўзбекистондаги
ваколатхонаси

Тел.: { т ц  250-7951,250-2086, ̂ 998ЭС1325-6043
т\м\^.ги(гап5епраг(пег8.сот е-та11: Ьу.ги^гап»епраг(пег8@гатЬ1ег.ги

• *А

П ш ч п
в а  м а х с у с  п о п а & з а п

Ё н ғ п н г а
! % а п ш п  у с к у н а п а р

£  ГА- - ' ?•Л А а
М а х с у с  к п п п м  

а к с е с с у а п п а п п

Ш п а н г п а р  в а  

Б у т п о в ч п  й ^ п с м п Ш ш

Т О М  Ё П И Ш  в а  Г И Д Р О И З О Л Я Ц И О Н
м а т е р и а л ,  _

П О Л И И З О Л  I
(зарқоғозли, турли ранглар сепилган, |

икки томонлама плёнка билан қопланган) I
И ш л а б  ч и қ а р у в ч и д а н  |

Э Н Г  А Р З О Н  Н А Р Х Л А Р Д А  |

Т О М  Ё П И Ш  В А  Г И Д Р О И З О Л Я Ц И О Н
И Ш Л А Р Н И  б а ж а р а м и з

Тел.:255-74-09, 255-64-53, 449-28-53. Е-таЛ: ас1гап1@аг5-т(огт.и2

К У Р И Л Г А Н

I:

БУЮ РТМАГА
Ошхона Исталган
Купе ш каф лар ОФ ИС У Ч У Н ...

- I  6 6 - 6 4 - 9 6
Тошкент шакар хўжалик судининг 2008 йил 8  январдаги қал 

қилув қарорларига асосан Собир Рах>1мов туманидаги умумий 
соддалаштирилган тартибда банкрот деб топилиб, тугатиш

жараёни бошланган корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи
'‘У0'1к0рпк1ат1Г!И^1508"
□ик
'‘051уо-1иск" МЧЖ 
“^а^10пд1г” МЧЖ 
"Хоз^уаиоп-Виуа" ХК 
“Тпо-В|2пе5 1уих” МЧЖ 
“0 ’и1от-Си2ап” МЧЖ

Ажрим рақами Тугатиш бошк^рувчиси

10-0708/15977
10-0708/15978
10-0708/15979
10-0708/15980
10-0708/15981

А.Холмуродов
Б.Хайтбоев
Б.Хайтбоев

С.Саидахмедов
Б.Хайтбоев
Б.Хайтбоев10-0708/15982

Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқдрувчилари этиб Собир Раҳимов 
туман ДСИ ходимлари тайинланган. Мазкур корхоналарнинг думалоқмуҳр 
ва учбурчакли штамплари бекор қилинади. Ушбу корхоналарга алоқа- 
дор шахслар ва корхоналар 2 ой давомида ўз аризалари билан муро- 
жаатларини Тошкент ш., Қорасарой кўчаси, 269-уй, туман ДСИ бино- 
си, 111-хонага билдиришлари мумкин.

, - лтовар сертификатланган

V

М А Р КА З И И  О СИЕДАГИ  
КА Б Е Л Ь -ЎТКА ЗГИ Ч  М А Х С У;

'л

И Ш ЛА Б  ЧИКАРУВ ЧИ Э Н Г Й И Р И К  з Ж о Д

КЕНГ АССОРТИМ ЕНТ -К  
100%  Л14К СИФ АТ КАФОЛАТИ

\'

V

г?. 1

I.' •

<
. ! Т

“Ўзкабель” ОАЖ ҚК. Манзил; Ўзбекистон ^*еспубликаси,^^^^|Я^ 
Тошкент ш ., 100041, Ф.Хўжаев кўч., 2 : ^
Тел./факс: (+99871) 262 02 86, 262 13 331 /
тагке11пд@игкаЬе1.иг %^^ллг.игкаЬе1.иг |

\  \ IV -554 ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГА

РЕАЛ Н А Р Х Л А Р  Б ЎЙ И Ч А
ЕМ 1 8 0  9 0 0 1 СИШ АТ А КА Ш О Л А Т

Тошкент ш., М.Жалил куч., 92. Тел.: 150-11-77 (крармоқ|1и),150-55-6б, 169-0079 е-таЛ: 1а511кеп1@ак.и2, ш .с а И е .и г

•  РЎЙХАТЛАР

*Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 25 январда ҳал 
қилув қарорлари чикқан Учтепа туманидаги тугатилаётган

корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Қарор рақами
“2АП0ҒАТ ^ и в ” ХҒ 10-0712/16203
“МА01МА ВЮ 5ТАР" МЧЖ 10-0712/16202
“ҒАУги уог” мчж 10-0712/16212
"АКВАЯ-ОАУВ-
ТРА^З” МЧЖ 10-0712/16212 Чилонзор 13-7-58
Мазкур корхоналарнинг тўрт бурчак тамға ва думалоқ муҳрлари бекор 

қилинди. Даъволар зълон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Учте- 
па тумани Ҳокимияти биноси, 3-қават, 4-хонада қабул қилинади.

Манзили
Гулистонкўч., 14 

Чилонзор Г9 А-21-37 
Байроқ 1-тор кўч., 40

Тошкентвилоятихўжаликсудининг2008 йил 21 январдаги 11-0710/ 
13644, 11-0710/13643, 11-0710/13641, 11-0710/13642-сонли ҳал қилув 
қарорларига асосан Зангиота туманидаги "АГРО АСАД" ХФ, “Е\/РО РШ 8” 
ХФ, “2УМи РА^З” МЧЖ, "АЗИЗ” ХФ ҳамда 2008 йил 28 январдаги 11- 
0806/585, 11-0806/584, 11-0806/583, 11-0806/582-сонли ҳал қилув 
қарорларига асосан “МЕЪМОР" ШК, "КАРВОН МАДАГ ХФ, "ДИЛДО- 
РАХОНИМ" ХФ, “1АТ1Ғ УАЯО В12^Е5” ХФ банкрот деб топилди. Туга- 
тиш бошқарувчиси этиб А.Тиллаходжаев тайинланди. Ушбу корхона-

%

ларга алоқадор шахслар ва корхоналар 1 ой давомида ўз мурожаат- 
ларини қуйидаги манзилга билдиришлари мумкин: Зангиота тумани, 
Эшонгузар қ.ф.й., Охунбобоев кўчаси, 23-уй, Зангиота туман ДСИ биноси. 
Тел. 170-70-31.

И|ГТИООАИЙ-«У«УКИЙ ГЖ90ГШ

1Р1НА МАШШ
'«таммкмммсммм»»* I

СОЛИҚЛАР
вУХГАЛТЕРИЯ
ХУҚУҚ

ТАЪСИСЧИ “Н о гта  Н а тк о г” МЧЖ

Гадста Ўзбскистон Матбуот ва ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Руйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРҚОД ҚУРБОНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ МАНЗИЛИ: 
100000, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжои майд., 10а. 
Е-таЛ: погтаргск5®>та11,ги

Нашр учун масъул: 
Нодир Алимов

Муалтфлар фикри д(шм ҳам таҳриринт нуқтаи-назарига мос кемлермайди. Чоп шилган товсия/шр, тушуитиришлар, 
жумлалар, фактлар, статистик маьи^умотлар, рек/шма эьлошшршшнг аииқ^тгига жавобгарлик матсриал муаллш^ш зимма- 
сига юкланади.

Таҳририят ог<)ҳлантирадики, газетамиэда манжуд ахбор(>тд(ш (ройдлюиганлик, (/хм1да>мнмага1ш к  ёки м ув(к^қ ривишда (/юй- 
дала^шаганлик билан боғлиҳ ҳар қа/*дай ҳаракат^шр ва/ёки оқибат^шр учуи таҳририят жанобгар тмас. Таҳририят муштарий- 
лар б(иан ёш ииб туриш имконилтига эга ^мас.

"Иорма маслаҳатчи "да ^ьюн қилингаи материалюрни тўлиқ ёки қисман кууириб босиш, ш кт рон ва бошқа манбаларда 
кўпайтириш, тарқатишга фақат "Ногта" МЧЖ билаи тузилгаи шартнома асгкида йўл қўйилади.

ГЯ1 СТЯ тмҳририят гомонидяп тйй^рлапгаи диапозитивлйр срламилл '*0'/Ьск1$(оп*’ 
1 шшрист мнтбаи ижолиП уйн босмнхопясила босилли (Тогпкспт ш.. А.НаиоиИ кўч.. .10).

Ьуюртма ^466!^. /Чгили 6770. Кақоси келишилгии иархля 
Гвитв 200̂  шшл Л ямвврдв еовт 15.00 дв тонтврвлдв.

5 (134) •  2008 йил 1 февраль НОРМА МАСЛАҲАТЧИ


